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Predslov 
 

O démonoch sa dnes veľa píše. Málokto sa však 
podrobne zaoberá praktickými aspektmi oslobodenia 
od démonických duchov. Práve z tohto praktického 
hľadiska je predkladaná táto kniha. Je určená 
predovšetkým ako návod na vyslobodzovanie. 
 
Cirkev sa rýchlo prebúdza k potrebe tejto služby. 
Predstavuje jeden z aspektov obnovujúceho diela 
Ducha Svätého v dnešnej cirkvi. Táto kniha je výzvou 
k totálnemu duchovnému boju. 
 
Cirkev a jednotliví veriaci sa musia dostať 
od koncepcie osobného vyslobodenia ku koncepcii 
duchovného boja proti duchovným mocnostiam, ktoré 
sa nazývajú „duchovia zloby v nebeských sférach“ 
(Efezanom 6:12). Tu je teda niekoľko odpovedí na to, 
ako postupovať pri vyslobodzovaní a duchovnom boji. 
 
S hlbokou vďačnosťou uznávam vplyv, ktorý mal 
Dr. Derek Prince na moju službu. Mnohé z princípov 
vyslobodenia, ktoré sa odrážajú v mojich prácach, sú 
výsledkom jeho zdravého základného učenia. Chcem 
vyjadriť poďakovanie Dr. Princovi za povolenie citovať 
jeho „Modlitbu za vyslobodenie.“ 
 
Mená a iniciály všetkých osôb uvedených príklady 
oslobodenia boli zmenené, aby sa predišlo prípadným 
rozpakom.  

 
Frank D. Hammond 
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1. Prasatá v obývačke 
 
Démonickí duchovia môžu vniknúť do ľudských tiel 
a prebývať v nich. Je to ich cieľom. Tým, že sa v človeku 
usídlia, získajú väčšiu výhodu pri jeho ovládaní, než 
keď pôsobia zvonka. Keď v človeku prebývajú démoni, 
hovorí sa, že „má“ zlých duchov, že je „so“ zlými 
duchmi alebo že je „posadnutý“ démonmi (por. Mk 
9:17, Lk 4:33, Mk 1:23, 5:2, Mt 4:24). Slovo 
„posadnutý“ je grécke slovo daimonizomai. Mnohí 
odborníci na grécky jazyk tvrdia, že to nie je presný 
preklad. Malo by sa prekladať „démonizovaný“ alebo 
„mať démonov“. V dôsledku používania slova 
„posadnutý“ vzniklo veľa nedorozumení. Toto slovo 
naznačuje úplné vlastníctvo. V tomto zmysle by 
kresťan nikdy nemohol byť "posadnutý démonmi". 
Nemohol by byť vlastnený démonmi, pretože je 
vlastnený Kristom. 
 

„Veď viete, že ste neboli vykúpení porušiteľnými 
vecami, striebrom a zlatom..., ale drahou krvou 
Krista“ (1 Pt 1:18-19). 

 
„A vari neviete, že nepatríte sebe, ale že vaše telo je 
chrámom Svätého Ducha, ktorý vo vás prebýva a 
ktorého máte od Boha? Boli ste draho vykúpení. 
Oslavujte teda Boha vo svojom tele“ (1 Kor 6:19-20). 

 
Kresťan by mal vždy považovať démonov za 
nepotrebných a nežiaducich PRÍTOMNÝCH. Narušiteľ 
je ten, kto neoprávnene a skryto vniká na územie iného 
človeka. Votrelci môžu pokračovať vo svojich 
nezákonných praktikách, kým nie sú konfrontovaní a 
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napadnutí na základe zákonných práv človeka. Ježiš si 
veriaceho človeka vykúpil vlastnou krvou a urobil ho 
správcom jeho vlastného života. 

 
Diabol na neho nemá žiadne zákonné právo, je však na 
ňom, aby svoje práva bránil. Žiadny démon nemôže 
zostať, keď si kresťan vážne želá, aby odišiel! „Vzoprite 
sa diablovi a on od vás utečie“ (Jak 4:7b). 
 
Démoni považujú telo obývanej osoby za svoj „dom“: 

„Keď nečistý duch vyjde z človeka, blúdi po 
vyschnutých miestach a hľadá odpočinok, ale ho 
nenachádza. Vtedy povie: Vrátim sa do SVOJHO 
DOMU, odkiaľ som vyšiel“ (Mt 12:43-44a). 

 
Nezriedka sa stáva, že démoni hovoria 
prostredníctvom vyslobodeného človeka (por. Mk 1:23-
24). Často som počul, ako zlí duchovia vyhlasujú: „Toto 
je môj dom.“ Majú na mysli telo osoby a snažia sa 
oklamať osobu a služobníka oslobodzovania 
(deliverance minister), aby si mysleli, že majú na toto 
telo právo. Žiadny démon nemôže podporiť takéto 
tvrdenie. Všetci démoni sú klamári a podvodníci. 
Démoni nemajú žiadny nárok na telá vykúpené krvou 
Pána Ježiša Krista. 
 
Keď sú démoni vyháňaní z človeka, niekedy tvrdia: 
„Som tu už dlho“, akoby im trvanie pobytu dávalo 
právo na telo človeka. Kresťan si musí byť istý, že 
žiadny démon nemá zákonné právo prebývať v jeho 
tele. 
 
V Novom zákone sa démoni dvadsaťpäťkrát nazývajú 
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„nečistými duchmi“. Slovo „nečistý“ je to isté slovo, 
ktoré sa používa na označenie niektorých tvorov, ktoré 
Izraeliti nesmeli jesť (por. Sk 10:11-14). Jedným 
z týchto „nečistých“ tvorov bolo aj prasa. Podľa 
zákona v Starej zmluve sa nesmeli jesť, ani sa ich 
dotýkať. Nový zákon tento zákaz ruší tým, že ukazuje, 
že tieto tvory boli duchovnými predobrazmi. 
 
[Boh] odzbrojil kniežatstvá a mocnosti, ktoré sa proti 
nám postavili, a dal im odvážne najavo a verejný 
príklad, keď nad nimi zvíťazil v Ňom, na kríži. Preto 
nech vás nikto nesúdi vo veciach JEDLA A PITIA, ani 
pokiaľ ide o sviatok, novmesiac alebo soboty. Takéto 
[veci] sú len TIEŇOM vecí, ktoré majú prísť, a majú len 
SYMBOLICKÚ hodnotu. Ale skutočnosť – podstata, 
pevná skutočnosť: to, čo je predznamenané, telo – patrí 
Kristovi (por. Kol 2:15.17, rozšírené). 
 
Ako duchovný typ je prasa pre prirodzenú ríšu tým, čím 
je démonický duch pre duchovnú ríšu. Tak ako sa 
Izraelita horlivo chránil pred kontaktom s prasatami, 
kresťan sa má chrániť pred kontaktom so zlými 
duchmi. 
 
Čo by ste urobili, keby do vašej obývačky prišlo stádo 
špinavých prasiat a začalo sa u vás udomácňovať? 
Pozvali by ste niečo také? Nevenovali by ste im žiadnu 
pozornosť v nádeji, že čoskoro odídu samy od seba? 
Snažili by ste sa upratať ich neporiadok tak rýchlo, ako 
ho urobili? Nič z toho by ste neurobili. Vyhnali by ste 
ich čo najrýchlejšie a bez okolkov! A taký má byť aj náš 
postoj k démonickým duchom. Hneď ako ich odhalíme, 
majú byť vyhnaní. 
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Všetky štyri evanjeliá zaznamenávajú udalosť 
Ježišovho očisťovania chrámu. Je to nezvyčajný obraz 
nášho Pána. Bol plný spravodlivého rozhorčenia nad 
tým, čo našiel v chráme. Nebol to čas na obyčajné 
slová, bol to čas činu. Začal osobne a odhodlane čistiť 
chrám od všetkého, čo ho znečisťovalo. Toto je 
ilustrácia očistenia našich tiel, ktoré sú chrámami 
Ducha Svätého, od všetkého nečistého. Démonickí 
duchovia neposkytujú nič dobré. Iba poškvrňujú. 
Nemajú v nás o nič viac miesta, ako mal v pozemskom 
chráme dobytok, vtáky a peňazomenci. Môžeme konať 
s rovnakou autoritou, s akou Ježiš očistil chrám, a 
zbaviť sa poškvrňujúcich zlých duchov. Ježiš neviedol 
pekné reči ani nediskutoval s tými, ktorí chrám 
poškvrnili – vyhnal ich von! 
 
Aj keď sa to môže zdať nerozumné, niektorí kresťania 
nie sú pripravení zbaviť sa démonov, ako by sa mohlo 
zdať. Niektorí sa hanbia priznať potrebu vyslobodenia. 
Rozpaky by nikdy nemali vyplývať z toho, že ich majú, 
ale z neschopnosti okamžite konať. Iní tak dlho kráčali 
v súlade s určitými duchmi, že sa nechcú zmeniť. Nie 
všetci kresťania chcú skutočne žiť v čistote. Sú ako tí, 
ktorí sa spriatelili s prasatami. Ale aj márnotratný syn 
prišiel k sebe, keď bol medzi prasatami, a rozhodol sa, 
že sa oddelí a vráti sa k otcovi. Modlime sa, aby všetky 
Božie deti, ktoré žijú spolu s duchovnými prasatami, 
videli, že existuje lepší život. 
 
Istý vedec v oblasti biochémie mi rozprával 
o experimente, do ktorého sa zapojil. Jeho cieľom bolo 
izolovať a identifikovať faktory, ktoré sú zodpovedné za 
zápach z kotercov pre ošípané. Zistením dôvodu, prečo 
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ošípané zapáchajú tak, ako zapáchajú, by bolo možné 
nájsť protilátku. Takto by sa ošípané mohli lepšie 
prispôsobiť ľudskej spoločnosti. Naším cieľom nie je 
dosiahnuť kompatibilitu démonických duchov. 
Nehľadáme spôsoby, ako démonom uľahčiť život, ale 
ako sa ich zbaviť. V našej obývačke nechceme žiadne 
prasatá! 
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2. Naši duchovní nepriatelia 
 
Démoni sú duchovnými nepriateľmi a je 
zodpovednosťou každého kresťana, aby sa s nimi 
priamo vysporiadal v duchovnom boji. 

 
Napokon, [bratia moji], buďte zmocňovaní v Pánovi 
a v mohutnosti Jeho sily. Oblečte sa do kompletnej 
výzbroje Božej, aby ste mohli odolať proti taktikám 
Diabla. Lebo náš boj nie je proti krvi a telu, ale proti 
kniežatstvám, proti mocnostiam, proti vládcom sveta 
tejto temnoty [veku], proti duchom zla v ponebeských 
oblastiach (Ef 6:12). 

 
Veď hoci žijeme v tele, nebojujeme podľa tela. Zbrane 
nášho boja nie sú telesné, ale od Boha majú moc rúcať 
hradby (2 Kor 10:3-4). 
 

Písmo používa prirovnanie k zápasu v súvislosti 
s naším bojom so Satanom a jeho zástupmi. Zápas je 
presný a výstižný opis. Hovorí o boji zblízka, 
o osobnom zápase s mocnosťami temnoty. Väčšina z 
nás by najradšej použila obrovské delo a odpálila 
týchto nepriateľov na míle ďaleko, ale nie je to možné. 
Boj je veľmi osobný a blízky. Nepriateľ je duchovný. 
Zbrane sú duchovné. 
 
Zápasenie naznačuje aj nátlakovú taktiku. To nám 
hovorí, že Satanova taktika je vyvíjať na nás nátlak. 
Robí to v oblastiach nášho myšlienkového života, 
emócií, rozhodovania a nášho fyzického tela. Veriaci sa 
často cítia pod tlakom nepriateľa takým či onakým 
spôsobom. Keď človek nepozná Satanove nástroje, 
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môže sa obrátiť po úľavu k liekom na upokojenie, 
práškom na spanie alebo dokonca na pohovku 
psychoterapeuta. Ale Božím liekom na víťazstvo nad 
démonickým tlakom je duchovný boj. Biblia nám 
ukazuje, ako môže kresťan vyvíjať tlak na démonov 
a poraziť ich! Potom sa musí naučiť praktické spôsoby, 
ako to urobiť. Musí odhodiť svoje neúčinné telesné 
zbrane a vziať si mocné duchovné zbrane. Veriaci musí 
poznať svoje vlastné zbrane a vedieť, ako ich používať, 
ako aj taktiku nepriateľa a vedieť, ako ho poraziť. 
 
V šiestej kapitole listu Efezanom, v dvanástom verši, sa 
dozvedáme štyri dôležité veci o našom duchovnom 
nepriateľovi.  
 
Po prvé, je nám povedané, že bojujeme proti 
KNIEŽATSTVÁM. Grécke slovo pre kniežatstvá je 
archai. Toto slovo sa používa na označenie vecí v rade, 
ako sú vodcovia, vládcovia a sudcovia. Teda „rad“ 
vodcov alebo vládcov by opisoval ich hodnosť 
a organizáciu. Slovo „kniežatstvá“ nám teda hovorí, že 
satanské kráľovstvo je vysoko organizované. Možno sú 
Satanove sily podobne organizované ako armáda 
Spojených štátov, v ktorej je prezident hlavným 
veliteľom a za ním nasledujú generáli, plukovníci, 
majori, kapitáni, poručíci až po radových vojakov. 
Satan je hlavou svojho kráľovstva a má pod sebou rad 
vládnucich duchov, ktorí sú mu maximálne podriadení. 
Anglické slovo „kniežatstvo“ (principality) je 
definované ako „územie alebo jurisdikcia kniežaťa 
alebo krajina, ktorá dáva kniežaťu titul“ (Webster). 
Vidíme teda, že títo vládnuci duchovia sú pridelení nad 
územiami, ako sú národy a mestá. Potvrdzuje to aj opis 
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v desiatej kapitole knihy Daniel. Prorok Daniel hľadal 
slovo od Boha prostredníctvom modlitby a pôstu. 
Po troch týždňoch sa mu zjavil anjel. Anjel vysvetlil, že 
sa k Danielovi s Božím posolstvom dostal oneskorene 
kvôli stretnutiu s "kniežaťom perzského kráľovstva". 
Nemá na mysli pozemské knieža, pretože žiaden 
obyčajný človek by nemohol odolať nebeskému poslovi. 
Hovorí o démonickom kniežati. Z toho jasne vyplýva, 
že existujú vládnuci démonickí duchovia, ktorých 
Satan dosadil nad národy a mestá, aby uskutočňovali 
jeho zlé zámery. Problémy, ktoré pretrvávajú a sužujú 
cirkvi a domácnosti, môžu dobre naznačovať, že aj 
v týchto oblastiach boli pridelení špeciálni zlí agenti, 
aby spôsobovali problémy. Zisťujeme teda, že náš 
duchovný boj zahŕňa oveľa viac než len naše 
individuálne životy. Bojujeme za blaho našich 
domovov, spoločenstiev a národa. Nepriateľ je 
dôkladne organizovaný. Jeho kroky sa uskutočňujú 
so zlými úmyslami.  
 
Po druhé, je nám povedané, že náš boj je proti 
MOCNOSTIAM. Grécke slovo preložené ako 
„mocnosti“ je exúsias. Toto slovo sa presne prekladá aj 
ako „autority“. Hovorí nám, že démoni, ktorí sú 
umiestnení nad rôznymi oblasťami alebo územiami, 
majú právomoc vykonávať akékoľvek príkazy, ktoré im 
boli pridelené. Kresťanský vojak sa nemusí zdesiť ani 
znechutiť, keď sa dozvie, že tí, ktorým čelí, dostali 
autoritu, pretože veriaci má ešte väčšiu autoritu. Je 
poverený autoritou Ježišovho mena. 
 
A tieto znamenia budú nasledovať tých, ktorí uveria: 
V MOJOM MENE budú vyháňať démonov (Mk 16:17). 
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Tento verš nám hovorí, že veriaci má väčšiu autoritu 
ako autorita démonov. Démoni sa musia podriadiť 
autorite Ježišovho mena. 
 
Písmo odhaľuje, že démoni majú nielen autoritu, ale aj 
moc. V desiatej kapitole Lukášovho evanjelia, 
v devätnástom verši čítame o „sile“ nepriateľa. Slovo 
„sila“ v gréčtine je dynamis. Z tohto slova pochádzajú 
anglické a slovenské slová dynamo a dynamit. Táto 
skutočnosť však kresťanského bojovníka neodradí, 
pretože má zasľúbenie Božieho slova, že môže mať 
väčšiu moc, než má nepriateľ. 
 
„Ale vy dostanete silu, keď na vás zostúpi Duch Svätý“ 
(Sk 1:8). Moc veriaceho prichádza s krstom v Duchu 
Svätom. Ježiš vie, že jeho nasledovníci potrebujú 
autoritu aj moc, aby sa mohli vysporiadať 
s nepriateľom. Keď vyslal Dvanástich do služby, poslal 
ich plne vybavených. 
 
„Potom zvolal svojich dvanásť učeníkov a dal im SILU 
(dynamin) a MOC (exúsian) nad všetkými diablami 
a liečiť choroby“ (Lk 9:1).  

 

O niečo neskôr počas svojho pôsobenia Ježiš poslal 
sedemdesiat(dva) učeníkov po dvoch, a keď sa vrátili, 
oznámili, že sa v Ježišovom mene úspešne vysporiadali 
s démonickými mocnosťami:  

Sedemdesiati[dvaja] sa vrátili s radosťou a hovorili: 
Pane, aj démoni sa nám poddávajú v Tvojom mene. 
A on im povedal: Videl som Satana padnúť ako blesk 
z neba. Hľa, dal som vám moc (exúsian) šliapať po 
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hadoch a škorpiónoch a nad všetkou silou (dynamin) 
nepriateľa a vôbec nič vám neublíži“ (por. Lk 10:17-
19).  

 
Poverenie, ktoré Ježiš dal svojej cirkvi, poskytuje 
rovnakú autoritu a moc. V šestnástej kapitole, 
v sedemnástom verši Markovho evanjelia sa hovorí, že 
veriaci majú vyháňať démonov v Ježišovom mene. Toto 
zasľúbenie nebolo obmedzené na apoštolov alebo 
učeníkov z prvého storočia, ale je určené všetkým 
veriacim všetkých čias. 
 
Poverenie, ako je uvedené dvadsiatej ôsmej kapitole 
Matúša, veršoch osemnásť až dvadsať, sa začína 
vyhlásením: „Je mi daná všetka moc na nebi i na zemi. 
Choďte teda...“ 
 
My dnes máme tú istú moc a autoritu pre službu, akú 
dostala cirkev na začiatku. Bolo by čírou hlúposťou ísť 
proti démonickým duchom bez tejto moci a autority. 
Autorita prichádza skrze spasenie. Moc prichádza 
skrze krst v Duchu Svätom. Moc, ktorú veriaci dostal 
prostredníctvom mocného krstu v Duchu Svätom, sa 
prejavuje pôsobením darov Ducha (por. 1 Kor 12:11). 
 
Dary Ducha, ako sú nadprirodzené slová poznania 
a rozlišovanie duchov, sú v duchovnom boji 
nevyhnutné. Táto moc a autorita Ježišovho mena sú 
dané na to, aby veriaci mohol premáhať démonické 
sily. 
 
Policajt je príkladom autority a moci. Ráno vstane 
a pred odchodom do služby si oblečie uniformu 
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a odznak. Každý spozná jeho „autoritu“, keď vidí jeho 
uniformu a odznak. Sú však aj takí antisociálni ľudia, 
ktorí túto autoritu nebudú rešpektovať. Policajt si teda 
na jeden bok pripevní svoj obušok na druhý revolver. 
Teraz má „moc“, ktorou svoju autoritu podporí! 
Podobne aj kresťan je hlúpy, keď vystupuje proti 
démonickým silám bez svojej autority a moci. 
 
Nemáme čakať, že nás Boh príde zachrániť. Nie je to 
čas, keď sa máme modliť, aby nám Boh poskytol moc 
a autoritu. On už zabezpečil naše spasenie a krst 
v Duchu Svätom. Čaká teda na to, aby sme si 
uvedomili, že On už urobil potrebné opatrenia že sa 
máme zapojiť do duchovného boja a stať sa 
prorokovanou bojujúcou cirkvou: 
 

A hovorím ti, že ty si Peter (skala) a na tejto skale 
postavím svoju cirkev a brány podsvetia ju 
nepremôžu (Mt 16:18).  

 
Po tretie, dozvedáme sa, že zápasíme proti VLÁDCOM 
SVETA TEJTO TEMNOTY. Slovo v gréčtine pre 
„vládcov sveta“ je kosmokratoras. Toto slovo možno 
preložiť ako „páni sveta“ alebo „princovia tohto veku“. 
Toto označenie nepriateľa zdôrazňuje jeho zámer 
ovládať. Satan je v Písme označovaný ako „boh tohto 
sveta“ (2 Kor 4:4). 
 
Keď Adam padol do hriechu, Satan získal vládu nad 
svetom. Ježiš nepoprel diablovo tvrdenie, ktoré vyslovil 
počas pokušenia na púšti: 
 

„Opäť ho diabol vzal na veľmi vysoký vrch a ukázal 
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mu všetky kráľovstvá sveta a ich slávu a povedal mu: 
Toto všetko ti dám, ak padneš a pokloníš sa mi“ 
(Mt 4:8-9). 

 
Je nevyhnutné, aby sme uznali, že Satan je porazený 
nepriateľ. Je zbavený svojej moci a svojho kráľovstva. 
Máme plné právo zaobchádzať s ním ako 
s narušiteľom. 
 
Predpokladajme, že vlastníte zalesnený pozemok. 
Okolo tohto pozemku umiestnite tabuľky s nápisom 
„Zákaz vstupu!“ To znamená, že ste vlastníkom 
pozemku a máte zákonné právo nepustiť naň 
ostatných. Príde. Nedbá na vaše upozornenia 
umiestnené okolo pozemku a vnikne na váš pozemok. 
Keď ho tam nájdete, môžete ho prinútiť odísť. Nemá 
právo tam zostať. Je dôležité, aby sme pochopili, že 
démonickí duchovia nemajú na kresťana žiadne 
zákonné právo. Môžu vniknúť na cudzí pozemok, ale 
keď sme pripravení prevziať iniciatívu a upozorniť ich, 
musia odísť.  
 
Ježiš vysvetlil svoju schopnosť vyháňať démonov týmito 
slovami: „Ale ak ja Božím prstom vyháňam démonov, 
už (nepochybne) k vám prišlo Božie kráľovstvo. Keď 
plne ozbrojený silák stráži svoj palác, jeho majetok je 
v pokoji. Keď však príde silnejší ako on a premôže ho, 
vezme mu KOMPLETNÚ JEHO VÝZBROJ na ktorú sa 
spoliehal, a svoju korisť rozdelí“ (Lk 11:20-22). 
 
Ježiš vyhlásil, že zbroj siláka mu bola odňatá. To 
znamená, že Satan je úplne bezbranný. Výraz 
„kompletná jeho výzbroj“ je grécke slovo panoplia. 
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Toto slovo sa v Novom zákone používa ešte raz. V liste 
Efezanom 6:11 je kresťan nabádaný, aby si vzal na 
seba KOMPLETNÚ VÝZBROJ Božiu. Kresťan teda nie 
je zraniteľný na žiadnom mieste, zatiaľ čo diabol je 
zraniteľný na každom mieste! 
 
Satan sa stále snaží ovládnuť dielo a musíme súhlasiť 
s tým, že urobil značný pokrok. Prečo? Pretože cirkev 
nepovstala v moci a autorite, ktorá jej bola daná. Veľká 
časť Kristovho tela však dnes prichádza k poznaniu 
nepriateľa, vlastnej duchovnej výzbroje a sily a 
prechádza do útoku proti Satanovi a jeho zástupom. 
Čím viac kresťanov vstúpi do boja, tým väčšiu stratu 
utrpí Satan. 
 
Po štvrté, Písmo hovorí, že zápasíme proti DUCHOM 
ZLA (ZLOBY) V NEBESIACH. Kľúčom k tejto fráze je 
slovo „zloba“ (wickedness). Toto slovo naznačuje, že 
ide o niečo, čo má veľmi škodlivý alebo deštruktívny 
charakter. Tieto zlé sily majú len jeden cieľ – zlobu. 
Môžu sa javiť ako anjeli svetla a svojím klamstvom 
vtiahnuť mnohých do svojich sietí skazy. Ježiš odhalil 
ich zlé zámery týmito slovami: Zlodej prichádza, len 
aby kradol, zabíjal a hubil (Jn 10:10a). 
 
Tieto štyri výrazy z Efezanom 6:12 nám poskytujú 
veľmi živý obraz Satanovho kráľovstva. Je veľmi dobre 
organizované na uskutočňovanie svojich zámerov. 
Démonické mocnosti sú postavené do radu a Satan im 
dal moc, aby ovládali celý svet a zamorili ho zhubným 
zlom. Pre nás nie je žiadnou výhodou ignorovať 
Satanove sily a metódy. Satanovi to len umožňuje 
pôsobiť nepozorovane a nespochybniteľne. Ak sa 
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aktívne nezapojíme do duchovného boja, znamená to, 
že nám je jedno, čo sa stane s nami, našimi blízkymi, 
našou komunitou, národom a svetom. Väčšina 
kresťanov sa nezapojila do duchovného boja, pretože 
ich nikdy neučili o jeho dôležitosti ani o spôsobe, ako 
ho viesť. Dnes sa Satan vystatuje svojou mocou 
prostredníctvom špiritizmu, okultizmu, falošných 
náboženstiev a kultov ako nikdy predtým v celej 
ľudskej histórii. 
 
Cirkev je nútená prehodnotiť svoje vlastné zdroje. Billy 
Graham v jedných celoštátnych novinách povedal: 
„Všetci, ktorí sa venujeme kresťanskej práci, si 
neustále uvedomujeme, že musíme bojovať 
s nadprirodzenými silami a mocnosťami... Všetkým 
nám, ktorí sa venujeme duchovnej práci, je úplne 
jasné, že ľudia môžu byť posadnutí démonmi, 
obťažovaní nimi a ovládaní nimi. Čoraz viac 
duchovných sa bude musieť naučiť používať Božiu moc, 
aby ľudí oslobodili od týchto hrozných posadnutí 
diablom.“ 
 
Boh dnes zhromažďuje mocnú armádu, ktorá ide do 
boja s duchovnými zbraňami. Výsledky sú pôsobivé! 
Prostredníctvom služby vyslobodzovania sú tisíce 
Božích ľudí oslobodené od múk démonických duchov. 
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3. Bojujte dobrý boj 
 

Pre dnešnú cirkev je prebúdzajúcim sa zjavením, keď 
zistí, ako je Satan organizovaný a ako systematicky 
pracuje proti nám. Hoci väčšinu z nás učili, že úlohou 
každého veriaceho je byť svedkom Ježiša Krista, a 
dokonca sme boli vyškolení a povzbudení k tomu, aby 
sme svedčili; zároveň sme neboli poučení, že úlohou 
každého veriaceho je byť aj kresťanským vojakom, 
aktívnym v duchovnom boji. Koľkí kresťania boli 
vyškolení v tom, ako „BÚRAŤ pevnosti“ (2 Kor 10:4), 
alebo ako „VZOPRIEŤ Diablovi“ (Jak 4:7), alebo ako 
„BOJOVAŤ proti kniežatstvám... mocnostiam... 
vládcom sveta tejto temnoty... a duchom zloby 
v nebesiach“ (Ef 6:12)? 
 
Ako kresťanskí vojaci musíme získať praktické 
vedomosti. Keď som bol počas druhej svetovej vojny na 
vojenskom výcviku, učili ma poznávať zbrane a taktiku 
nepriateľa. Učili ma aj aké zbrane a taktiku používať 
proti nepriateľovi. Božia armáda je dnes vo výcvikovom 
tábore. Učíme sa, ako byť kresťanskými vojakmi 
a „viesť dobrý boj“ (1 Tim 1:18). 
 
V Liste Efezanom 6:11 sme vyzvaní, aby sme si obliekli 
kompletnú Božiu výzbroj a postavili sa proti „taktikám 
(úkladom) diabla". Slovo preložené ako „úklady“ je 
methodeia, čo znamená „sledovať podľa metódy 
a pevného plánu“ s použitím prefíkanosti, obratnosti 
a úskokov" (Thayer). Satan má metódu a pevne 
stanovený plán, ako si podmaniť každého z nás, spolu 
s našou rodinou, cirkvou, spoločenstvom a národom. 
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Boh nám poskytol výzbroj na ochranu a zbrane 
na útočný boj. Takto môžeme odolať každému útoku 
proti nám A začať útok, ktorý nepriateľa zničí! 
 
V tejto knihe sa kladie dôraz na osobné oslobodenie. 
To je východiskový bod pre celkový duchovný boj. Keď 
sa zapojíme do boja s nepriateľom na úrovni osobného 
oslobodenia, zničíme Satanove jednotky v prvej línii. 
Jeho „najvyššie velenie“ je mimo a my sa k nemu 
musíme dostať skôr, než sa bitka skončí. Prvým cieľom 
vo vojne je oslobodiť sa. 
 
Potrebuje každý vyslobodenie? Osobne som nenašiel 
žiadnu výnimku. Kým sme kráčali v nevedomosti 
a temnote, nepriateľ úspešne prenikol do každého 
z nás. Musíme sa naučiť, ako ho dostať von a ako ho 
udržať mimo. 
 
Hovorte nahlas s démonmi! Kým si na to nezvyknete, 
môže sa vám to zdať hlúpe a trápne, ale je to účinná a 
potrebná taktika duchovného boja. Je zrejmé, že pri 
vyháňaní démonov treba hovoriť nahlas. Musíme 
hovoriť aj démonom útočiacim zvonku. 
Predpokladajme napríklad, že démon práve prehovoril 
do vašej mysle: „Ten a ten si myslí, že si hlúpy.“ 
Démoni sa prihovárajú našej mysli. Takto zasievajú 
semienka odporu a podozrievania. Čoskoro sa naučíte 
rozlišovať medzi tým, čo je odo mňa, od Boha alebo od 
Satana. Môžete mu povedať niečo také: „Ty si klamár, 
démon. Odmietam túto myšlienku o svojom priateľovi. 
Moja myseľ je pod ochranou Ježišovej krvi. Spútavam 
ťa zo svojich myšlienok. Prikazujem ti, aby si ma nechal 
na pokoji, v mene Ježiša.“ 
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Predchádzajúci príklad je príkladom odolávania 
Diablovi. Vieme, že Biblia nám hovorí, aby sme 
„odporovali Diablovi“, ale možno sme neobjavili 
praktický spôsob, ako túto zásadu realizovať. Nech už 
používate akékoľvek slová, vyjadrite svoj postoj 
v Ježišovi Kristovi a odolávajte démonom pomocou 
Ježišovho mena a krvi. Sú to narušitelia a pri odpore 
musia "utiecť". Nezostávajte pri tom, že im to poviete 
raz. Démoni môžu byť tvrdohlaví, preto im odolávajte, 
kým vaša myseľ nebude v pokoji. 
 
Pozorne si preštudujte sedem spôsobov, ako určiť 
potrebu vyslobodenia (pozri kapitolu 6). Buďte k sebe 
úprimní. Poproste Boha, aby vám pomohol zistiť, kde 
a ako vás démoni napadli. To neznamená, že budete 
rozjímať nad minulými hriechmi a nepríjemnými 
vecami z minulosti. Znamená to jednoducho rozpoznať, 
že démoni využili hriechy a okolnosti v živote, aby títo 
votrelci mohli byť vyhnaní a dvere za nimi zatvorené. 
 
Vyhľadajte pomoc služby vyslobodzovania v oblasti, 
kde žijete. Takáto pomoc je oveľa rozšírenejšia ako 
pred niekoľkými rokmi a Boh vychováva mnohých 
ďalších služobníkov, aby učili a slúžili v oblasti 
vyslobodenia. Ak nie je k dispozícii žiadna pomoc, 
modlite sa, aby ju Boh poskytol. Stretávajte sa 
s ďalšími znepokojenými veriacimi v Kristovom tele. 
Možno vás Pán nasmeruje k tomu, aby ste sa naučili 
slúžiť jeden druhému. 
 
Nakoniec musí byť cirkvi prinavrátené oslobodzovanie. 
Je to rovnaká služba cirkvi ako kázanie, vyučovanie 
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a uzdravovanie. Ježiš vykonával všetky tieto služby 
a poveril cirkev, aby v nich pokračovala. 
 
Začnite praktizovať seba oslobodzovanie. Vyberte si 
oblasť vo svojom živote o ktorej viete, že vás trápia 
démoni, a prikážte im, aby vyšli v Ježišovom mene. Keď 
démoni uvidia, že sa ich absolútne zriekate a hovoríte 
s vierou, budú reagovať. Nenechajte ich 
bez povšimnutia ani jeden deň! „Božie kráľovstvo je... 
spravodlivosť, pokoj a radosť v Duchu Svätom“ 
(Rim 14:17). Toto je Božie dedičstvo pre vás TERAZ! Je 
tvoje a môžeš si ho vziať! 

 
Bitka o domov 

 
V mnohých dnešných domácnostiach, keď manžel, 
manželka a deti vyznávajú Krista, sú rozpory, 
rozdelenie, zmätok a chaos. Je načase, aby Diabol 
prevzal svoj podiel viny. A je načase, aby sa rodiny 
naučili, ako vyhnať Diabla zo svojich domovov. 
 
Ideálnym východiskom pre víťazstvo je, aby sa každý 
člen rodiny nanovo zasvätil Ježišovi Kristovi. Potom by 
malo nasledovať oslobodenie každého z nich. 
 
V kostole, kam bol náš tím pozvaný slúžiť, sa stala 
krásna vec. Pastor dobre vyučoval princíp vedúceho 
postavenia muža v domácnosti. Muži jeden po druhom 
prichádzali dopredu, aby si dohodli stretnutie 
za oslobodenie seba a svojej rodiny. Táto služba bola 
pre nich natoľko dôležitá, že sa rozhodli uvoľniť 
zo zamestnania a zobrať svoje deti zo školy, aby mohli 
absolvovať stretnutia. Takto by to malo byť. Rodiny sú 
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povzbudzované, aby spoločne prežívali vyslobodenie. 
Keď celá rodina spolupracuje a berie ohľad jeden 
na druhého, Diabol je veľmi rýchlo porazený. 
 
Niektoré domy však majú väčšie prekážky. Nie všetci 
členovia rodiny sú veriaci. Niektorí môžu byť príliš 
odpadnutí, než aby sa zaujímali o duchovné veci. Ak je 
v rodine len jeden, ktorý sa stará o blaho domova, čo 
sa dá robiť? 
 
Problémy pani J. boli typické pre mnohých iných, 
ktorým som radil. Zo všetkých síl sa snažila žiť pre 
Krista, ale jej manžel jej zakaždým odporoval. Hneval 
sa na ňu, keď chodila do kostola. Veľa pil a hral 
hazardné hry. Uviedla, že bol hrubý a násilnícky, a ona 
sa bála o seba a deti. U jej troch malých deťoch sa už 
prejavovali následky nepokojov v domácnosti. Boli 
bojazlivé, neisté, uzavreté a nervózne. Pani J. sa 
za svojho manžela veľa modlila, ale on sa namiesto 
toho, aby sa zlepšoval, zhoršoval. Plánovala sa s ním 
rozviesť. Pani J. súhlasila s vyslobodením pre seba. 
Vedeli sme, že bude pre ňu ťažké udržať si úplné 
oslobodenie, pokiaľ bude jej prostredie také 
nestabilné, ale že sa určite zbaví strachu a tlaku. 
Potom sa rozhodlo, že začneme duchovný boj proti 
démonom, ktorí ovládali život jej manžela a zaslepovali 
ho pred duchovnou pravdou. 
 

Ale ak je naše evanjelium zahalené, je zahalené tým, 
ktorí hynú. Im neveriacim boh tohto veku zaslepil 
myseľ, u tých, čo neveria, aby im nevzišlo svetlo 
evanjelia slávy Krista, ktorý je obrazom Boha (2 Kor 
4:3-4).  
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VOJNA NIE JE MODLITBA! Je to doplnok k modlitbe. 
Nemá zmysel prosiť Boha o niečo, čo vám už dal. Boh 
nám dal moc a autoritu nad Diablom. Nesmieme 
očakávať, že Boh zbaví diabla. On už Satana porazil 
a dal nám schopnosť a zodpovednosť postarať sa 
o seba. Táto pravda je pre mnohých veriacich zjavením 
– je to dobrá správa! Nečudo, že sa nám toľko modlitieb 
zdá byť nevyslyšaných. Musíme prestať búšiť do neba 
kvôli tomu, čo nám už bolo poskytnuté, a začať 
používať to, čo nám Boh dal. 
 
Začali sme duchovný boj za manžela pani J. Z tejto 
skúsenosti sa naučila, ako viesť duchovný boj, a bola 
schopná v ňom pokračovať sama. „Vy démoni, ktorí 
trápite pána J, berieme nad vami moc v mocnom mene 
Ježiša. Snažíte sa zničiť tento domov, ale my vám to 
nedovolíme. Stojíme spolu s Kristom v duchovnej 
autorite. Poznáme svoje postavenie a svoje práva. 
Spútavame vás v Ježišovom mene. Dajte ruky preč od 
jeho života. Uvoľnite jeho vôľu, aby mohol slobodne 
prijať Krista ako svojho Spasiteľa.“ V priebehu 
niekoľkých týždňov sa pán J. úplne zmenil na nové 
stvorenie v Ježišovi Kristovi. Zažil znovuzrodenie a krst 
v Duchu Svätom. Rodina spoločne chodila do cirkvi 
a pán J. sa stal duchovným vodcom v rodine. 
 
Nechcem budiť dojem, že sa všetky duchovné boje 
v podobných situáciách sa končia tak rýchlo a víťazne 
ako v prípade rodiny J., ale videl som už dosť víťazstiev 
prostredníctvom duchovného boja, aby som vedel, že 
môže byť prekvapivo účinný. Iné bitky trvali oveľa 
dlhšie a niektoré z nich prebiehajú aj niekoľko 
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mesiacov po ich začiatku. 
 
Duchovný boj v prospech druhého neovláda jeho vôľu. 
Viaže moc démonických síl a uvoľňuje vôľu rozhodovať 
sa bez zásahov démonov. Démoni nie sú z človeka 
vyhnaní, ale ich moc je na určitý čas spútaná. Tento typ 
boja je plne v súlade s princípom duchovného boja, 
ktorý je uvedený v 2 Kor 10:3 a Ef 6:12. Tieto pasáže 
učia, že náš boj je vedený proti duchovným 
nepriateľom a musí byť vedený duchovnými zbraňami. 
Je zbytočné a nesprávne nechať sa zatiahnuť do stretov 
telo na telo. 
 
Najlepšie je hovoriť s démonickými silami nahlas, keď 
zvádzajú útoky, ale nie nutne v prítomnosti toho, koho 
sa to týka, alebo otvorene v prítomnosti iných, ktorí 
nedoceňujú alebo nerozumejú tomu, čo sa deje. Nie je 
absolútne nevyhnutné hovoriť vtedy nahlas. Možno to 
robiť z vlastného ducha, a to aj v prítomnosti osoby, 
ktorú sa snažíte oslobodiť z démonického otroctva. 
 
Cieľom každej domácnosti by malo byť zachovanie 
Božieho vzoru božskej autority – manželky podriadené 
manželom, manželov milujúcich manželky tak, ako 
Kristus miloval cirkev a deti poslúchajúce svojich 
rodičov v Pánovi. Tým sa v každej domácnosti znížia 
príležitosti Diabla na minimum. 

 
Bitka o cirkev 

 
Satan má o cirkev osobitný záujem. Môžeme pokojne 
veriť, že urobí všetko, čo bude v jeho silách, aby od 
službu cirkvi odvrátil pozornosť, brzdil ju, oslabil 
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a zničil. Diablovo organizačné usporiadanie vyžaduje, 
aby bol každému miestnemu prejavu cirkvi pridelený 
démon – knieža. Mnohé zbory majú v minulosti určité 
typy problémov. Kniežacieho ducha nad touto cirkvou 
možno ľahko identifikovať podľa špecifického typu 
problému danej cirkvi. 
 
V niektorých cirkvách nájdete ducha sváru, napríklad 
spor člena s členom. To je jedna z hlavných Satanových 
zbraní. Vyvolá žiarlivosť a súťaživosť. Kresťania môžu 
byť naplnení pýchou, myslieť si o sebe, že sú lepší ako 
ostatní, a zmýšľať o sebe vyššie, než by mali. Pokiaľ 
budú kresťania medzi sebou bojovať sami, určite 
nebojujú s Diablom. O to ide diablovi a ten svoj boj 
vyhral. 
 
Iné cirkvi sú ovládané doktrinálnymi démonmi. 
U niektorých je to falošné učenie. Duch však výslovne 
hovorí, že v posledných časoch niektorí odpadnú 
od viery a budú sa pridržiavať bludných duchov 
a učenia démonov (por. 1 Tim 4:1). 
 
V iných prípadoch nemusí byť doktrína falošná, ale 
diabol podporuje posadnutosť doktrínou. Môže 
dosiahnuť, že sa skupina tak sústredí na jeden aspekt 
pravdy (napr. spasenie alebo druhý príchod), že 
zanedbá službu celého Božieho zámeru. Cirkev sa 
dostáva na vedľajšiu koľaj. 
 
Niektorí (démoni) sú špecialisti na to, aby cirkev 
fungovala skôr na základe ľudských talentov 
a schopností než na základe moci Ducha Svätého. 
„Majú podobu zbožnosti, ale popierajú jej moc“ (2 Tim 
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3:5). Niektorí sú aj dnes zaslepení, voči veľkému 
vyliatiu Božieho Ducha a naďalej pôsobia na základe 
ľudskej sily. 
 
Existujú duchovia denominácií a sektárstva. Ich cieľom 
je udržať Kristovo telo rozdelené. Keď som pred 
budovou nejakého zboru videl nápis označujúci sa ako 
„nezávislý fundamentálny“, mal som pocit, že 
zverejňuje vládnuceho démona nad týmto zborom. 
Niektoré zbory sa vyznačujú izolacionizmom 
a duchovnou pýchou. 
 
V niektorých miestnych orgánoch vládnu démoni 
svetskosti a materializmu. Duchovná služba sa 
vytratila z dohľadu. Dôraz sa kladie na predaj pečiva, 
výpredaje, bingo večierky a podobne. 
 
Zoznam je dlhý – formalizmus, ritualizmus, kontrola 
zo strany pastora alebo skupiny, samoľúbosť, 
ľahostajnosť, pesimizmus, skľúčenosť, posadnutosť 
problémami bez riešenia atď.  
 
„Zatrúbte na trúbu na Sione a zatrúbte na poplach na 
mojom svätom vrchu...“ (Joel 2,1). Druhá kapitola 
knihy proroka Joela vyzýva Boží ľud, aby povstal 
do boja proti strašnému zástupu zla. Najprv je to však 
výzva k pokániu a návratu k Bohu. 
 

Teraz však, hovorí Hospodin, obráťte sa ku mne 
celým svojím srdcom, s pôstom, plačom a nárekom: 
A roztrhnite svoje srdce, a nie svoje rúcha, a navráťte 
sa k Hospodinovi, svojmu Bohu (Joel 2:12-13a). 
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Toto je výzva pre dnešnú cirkev. Nech sa každý 
miestny zbor odvráti od svojich hriechov a pokorí sa 
pred Bohom. Potom nech povstane v Božej moci proti 
duchovným nepriateľom, ktorí sa proti nemu spojili. 
Cirkev sa musí naučiť povstať do nebies a vystúpiť proti 
duchovnej zlobe v ponebeských oblastiach resp. 
na vysokých miestach (nebesiach) (pozri Ef 1:20-21, 
2:6, 3:10, 6:12, vysoké miesta = nebeské miesta). 
Týchto kniežacích duchov nad cirkvami možno spútať 
a umlčať ich hlasy. Boh dal moc svojmu ľudu. 
Je na nich, aby to urobili. 

 
Bitka o komunitu a krajinu 

 
Anjel, ktorý navštívil Daniela, mu oznámil, že sa stretol 
a bojoval s „perzským kniežaťom“, teda s vládnucim 
démonom nad týmto národom. Vnímame to ako dôkaz, 
že Satan mocného vládcu démonov nad každým 
národom sveta a následne nad každým mestom 
a spoločenstvom. 
 
Duch kniežaťa nad spoločenstvom, ktoré som 
pastoračne viedol, bol zjavený prostredníctvom 
Božieho videnia. Videnie odhalilo veľké stvorenie 
podobné chobotnici, ktoré sa vznášalo nad 
spoločenstvom. Cez jej hlavu bolo napísané 
„Žiarlivosť“, chápadlá siahali dolu a prepletali a drvili 
každý aspekt života spoločenstva – cirkvi, školy, 
podniky, domy, spoločenský život, vládu, rekreáciu 
a osobné vzťahy. Chápadlá predstavovali svár, kritiku, 
závisť, ohováranie, chamtivosť, klebety, sebectvo 
a chamtivosť. 
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Keď sme začali uvažovať o tejto vízii, videli sme, aká je 
pravdivá a presná. Žiarlivosť a všetci jej pomocníci 
držali spoločenstvo v zovretí ako zverák. Keď som sa 
prvýkrát presťahoval do tohto spoločenstva, aby som 
začal svoju službu, prišli ma navštíviť dvaja pastori 
a povedali mi, že ma nepotrebujú ani nechcú. Vyzvali 
ma, aby som odišiel s odôvodnením, že ich zbory sú 
na službu v komunite dostatočné. Duch závisti sa tak 
prejavuje medzi cirkvami. Boh mi prostredníctvom 
videnia ukázal, že nebojujem proti kolegom 
služobníkom, ale proti „kniežatstvám a mocnostiam“ 
diabla. 
 
Nádej pre naše komunity a národ nespočíva 
v sociálnych a vládnych programoch. Nespočíva ani 
vo vzdelávaní či vedení. Naše problémy sú v podstate 
duchovné, Boh nám dal duchovné zbrane a prostriedky 
na víťazstvo. Cirkev má odpoveď. Musí podniknúť 
ofenzívu proti radom démonických mocností, kým je 
ešte čas. Ako sa to dá urobiť? Zápasením s týmito 
mocnosťami v duchovnom boji. Vyjadrite svoje 
postavenie v Kristovi a svoju autoritu nad týmito 
démonickými silami rovnako ako v osobnom boji. 
Chvála Bohu, kresťania na celom svete sa učia tieto 
techniky duchovného boja. Uvoľňuje sa prebudenie! 
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 4 Hodnota vyslobodenia 
 

Proces vyháňania démonov sa nazýva 
vyslobodzovanie. Vyslobodzovanie nie je všeliek alebo 
liek na všetko. Je však dôležitou súčasťou toho, čo Boh 
robí v súvislosti so súčasným prebudením v cirkvi. 
Niektorí od vyslobodzovania očakávajú príliš veľa a iní 
príliš málo. Úprimne potrebujeme zistiť, akú úlohu 
môže oslobodzovanie zohrať v živote každého z nás, a 
prijať akýkoľvek úžitok, ktorý ponúka. 
 
Tí, ktorých Boh postavil do čela služby 
vyslobodzovania, nemusia chodiť hľadať perspektívy! 
Je zrejmé, že Boh všade vkladá do sŕdc svojho ľudu 
túžbu po očisťovaní. Neustále ma udivuje, koľko ľudí sa 
hlási a žiada o túto službu. Ešte viac ma udivuje, koľkí 
sa hlásia a nevedia presne, čo majú očakávať. 
Prichádzajú, pretože sa už teraz obracajú na Boha. Sú 
to veriaci, ktorí chcú pokračovať v duchovnom raste a 
uvedomujú si, že každú prekážku duchovného rozvoja 
treba odstrániť. 
 
Cirkev je Kristova nevesta a Kristus si príde pre svoju 
nevestu. Písmo hovorí, že jeho nevesta musí byť 
očistená. 
 

Muži, milujte svoje ženy, ako aj Kristus miloval svoju 
cirkev a vydal seba samého za ňu, aby ju posvätil 
očistiac ju kúpeľom vody skrze slovo. Aby si ju 
pripravil pre seba slávnu (nádhernú), cirkev, ktorá 
nemá škvrny, vrásky ani nič podobné, ale aby bola 
svätá a bezúhonná (Ef 5:25-27). 
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Vyslobodenie je dôležitou súčasťou prípravy Kristovej 
nevesty – zbavenie sa „škvŕn“ a vrások“. Keďže cirkev, 
pre ktorú Kristus prichádza, má byť „svätá a bez 
poškvrny“, mali by sme súhlasiť s tým, že naše životy 
musia byť očistené od nečistých duchov. Má byť toto 
očistenie zvrchovaným Pánovým činom, alebo si 
vyžaduje zodpovednosť zo strany veriaceho? 
 

„Radujme sa a plesajme a vzdávajme mu chválu, lebo 
prišla svadba Baránkova a JEHO ŽENA SA 
PRIPRAVILA“ (Zjv 19:7). 

 
Tento verš zdôrazňuje ľudskú zodpovednosť. Je na nás, 
aby sme sa pripravili na príchod nášho Pána. Zdá sa, 
že niektorí čakajú na Pánov príchod ako na čas, keď 
automaticky nastane veľká zmena, keď sa všetky ich 
nedostatky okamžite a zázračne napravia. V Písme sa 
síce píše: „Všetci budeme premenení, razom, 
v okamihu, pri zvuku poslednej trúby“ (1 Kor 15:51b-
52). To sa však týka len toho, že naše smrteľné telá sa 
stanú nesmrteľnými. Musíme sa vyhnúť tomu, aby sme 
v tomto úryvku čítali príliš veľa. 
 
Vo vyššie citovaných veršoch listu Efezanom sa 
uvádza, že nevesta je očistená „obmytím vodou SKRZE 
SLOVO“. V jednom zmysle sa umývame sami, ale 
v inom zmysle to robí Ženích, ktorý nám poskytuje 
vodu – Slovo. Každý vie, že nevesta trávi značný čas 
pred zrkadlom, aby sa pripravila na svojho ženícha. 
Božie slovo je tým zrkadlom, pred ktorým stojíme 
v čase prípravy. 
 
  



- 33 - 

„Lebo ak je niekto poslucháčom slova, a nie 
činiteľom, podobá sa človeku, ktorý sa pozerá 
na svoju prirodzenú tvár v zrkadle. Lebo sa videl 
a odišiel a hneď zabudol, aký bol. Kto sa však zahľadí 
na dokonalý zákon slobody a zotrváva v ňom, nie je 
zábudlivý poslucháč, ale činiteľ skutku, ten bude 
blahoslavený vo svojom konaní“ (Jak 1:23-25). 

 
Keď sa Ester pripravovala ako nevesta pre svojho 
kráľa, prešla obdobím príprav. Písmo nám hovorí, že 
prešla celým rokom očisťovania tela. Šesť mesiacov 
strávila aplikáciou „oleja“ a šesť mesiacov „sladkou 
vôňou“ alebo korením. 
 
Mnohí ľudia nedokážu pochopiť, prečo nedokážu 
milovať druhých tak, ako by mali. Takýto problém je 
silnou známkou prítomnosti démonického ducha zášti 
alebo neodpustenia. Zášť zvyčajne privoláva ďalších 
démonov, ako sú zatrpknutosť, nenávisť a hnev. 

Láske môže brániť aj duch odmietania. Tento duch je 
veľmi častý a často sa vyskytuje ako „silný“ alebo 
„vládnuci“ duch v jednotlivcovi. Odmietnutie má 
možnosť vstúpiť, keď človek nie je milovaný ako dieťa. 
Rodičia môžu ľahko otvoriť dvere duchu odmietnutia 
vo svojom dieťati tým, že mu nedokážu dať náležitú 
lásku. Keď je odmietnutie silné, bráni človeku prijímať 
lásku, ktorú mu poskytujú iní. Taktiež bráni tejto osobe 
dávať lásku iným. Démon odmietania musí byť vyhnaný 
skôr, než táto osoba dozreje v kresťanskej láske. 
 
Ak sa Satanovi podarí dosiahnuť, aby mal kresťan 
stigmu spojenú s prítomnosťou démonov, môže mu 
zabrániť, aby hľadal vyslobodenie. Aj keď nemôžeme 
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z našich problémov viniť iba Satana a jeho démonov, 
zisťujeme, že ich môžeme obviňovať z oveľa väčšej 
viny, než sme si kedysi mysleli. V skutočnosti sa 
niektorí kresťania ešte nenaučili, že démoni sú 
zodpovední za všetky ich problémy. Keď sa naučíme, 
že naozaj zasahujú do našich životov, potom by sme ich 
mali vážne zbaviť. 
 
Mnohí kresťania dnes nachádzajú skutočnú pomoc 
prostredníctvom vyslobodenia. Problémy, ktoré sa 
nedali vyriešiť prostredníctvom známych spôsobov 
pomoci, sa teraz riešia prostredníctvom vyslobodenia. 
To nás núti zamyslieť sa, prečo sme tak dlho nevideli 
tieto pravdy v Božom slove?  
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5 Ako vstupujú démoni? 

Démoni sú zlé osobnosti. Sú to duchovné bytosti. Sú to 
nepriatelia Boha a človeka. Ich cieľom v ľuďoch je 
pokúšať, klamať, obviňovať, odsudzovať, vyvíjať nátlak, 
poškvrňovať, odporovať, vzdorovať, ovládať, kradnúť, 
sužovať, zabíjať a hubiť. 
 
Démoni vstupujú cez „otvorené dvere.“ Musia dostať 
príležitosť. Musí sa otvoriť. Inými slovami, démona si 
človek nezoberie tak, že ide po ulici a náhodou narazí 
na démona, ktorý hľadá „domov“. 
 
Organizácia Satanovho kráľovstva mu umožňuje útočiť 
na každého z nás osobne. Na zemi niet človeka, ktorý 
by unikol jeho pozornosti. Vymýšľa plán, ako každého 
zničiť. Je to alarmujúce poznanie, že vy a ja sme 
definitívnym cieľom Satanových úkladov. Ale ako sa 
k nám dostane? 
 

Hriech 
 
Dvere pre vstup démonov si môžeme otvoriť sami 
hriechmi z opomenutia alebo z vlastnej viny. V piatej 
kapitole Skutkov apoštolov čítame o dvojici Ananiáš a 
Zafíra. Predali svoj majetok, aby mohli celý výťažok 
venovať v prospech cirkvi. Stali sa však chamtivými a 
rozhodli si ponechať časť peňazí pre seba. Aby zakryli 
svoj čin, dopustili sa klamstva. Peter však dostal 
nadprirodzené slovo poznania o tom, čo urobili. Peter 
sa Ananiáša opýtal, prečo sa otvoril Diablovi? 
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A Peter povedal: „Ananiáš, PREČO SATAN NAPLNIL 
TVOJE SRDCE, ABY SI KLAMAL DUCHA SVÄTÉHO 
a dal si stranou z peňazí za to pole? (Sk 5:3). 

 
Kvôli svojmu hriechu sa Ananiáš a Zafíra otvorili 
a nechali naplniť duchom chamtivosti, klamstva 
a podvodu. To isté sa môže stať každému, kto vedome 
hreší. 
 
V piatej kapitole listu Galaťanom nájdeme zoznam 
sedemnástich „skutkov tela“. Sú medzi nimi hriechy 
cudzoložstva, smilstva, čarodejníctva, nenávisti, 
hnevu, sváru, závisti, vraždy a opilstva. Vďaka svojim 
skúsenostiam s vyslobodením som sa stretol 
s démonmi, ktorí reagovali na každé z týchto označení. 
Aký je teda vzťah medzi skutkami tela a skutkami 
démonov? Keď človek podľahne pokušeniu, hreší na 
tele. Takýmto hriechom sa otvárajú dvere pre vpád 
nepriateľa. Vtedy má zložený problém – telo a diabla. 
Riešenie je dvojaké: ukrižovať telo a vyhnať démonov. 
 
Klasickým príkladom otvorenia dverí hriechom 
z opomenutia je neschopnosť odpustiť. V prípade 
nespravodlivého správcu (Mt 18) bol tento vydaný 
„mučiteľom“, pretože nebol ochotný odpustiť svojim 
spoluslužobníkom po tom, čo mu jeho pán odpustil. 
Boh nás varuje, že všetci, ktorí zakúsili jeho odpustenie 
a odmietajú odpustiť iným, sú vydaní napospas 
mučiteľom. Aké jasnejšie označenie démonických 
duchov môžeme nájsť ako „mučitelia“? Neodpustenie 
otvára dvere trápenia zášťou a nenávisťou a s nimi 
spojenými duchmi. 
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Životné okolnosti 
 
Zlí duchovia nemajú zmysel pre spravodlivosť. Nikdy 
neváhajú naplno využiť slabé chvíle v živote človeka. 
Samozrejme, že najslabším obdobím v živote väčšiny 
ľudí je detstvo. Dieťa je úplne závislé od ochrany iných. 
Bezpochyby väčšina démonov, s ktorými sa stretávame 
prostredníctvom služby, vstúpila do osôb v detstve. 
Kresťanskí rodičia musia pochopiť svoju zodpovednosť 
za ochranu svojich detí, ako aj to, ako svoje deti 
oslobodiť od démonického útlaku. 
 
Jedna z prvých otázok, ktoré sa v rámci duchovného 
poradenstva kladú, znie: „Aký vzťah ste mali k rodičom 
v detstve?“ Vo väčšine prípadov táto otázka otvára 
dvere pre vymenovanie sťažností, z ktorých sú 
obviňovaní rodičia. Ako často som počul odpovede 
typu: „Môj otec bol alkoholik.“ Ďalej sa uvádzajú rôzne 
obavy spojené s týmto stavom v rodine. Bola tam 
neistota a často aj chudoba, pretože otec nebol 
schopný zabezpečiť alebo míňal rodinný príjem 
na podporu svojej závislosti. Keď dieťa v takejto 
domácnosti trochu vyrastie, začne byť v rozpakoch a 
zahanbené. Najrýchlejší spôsob, ako pochopiť, aké 
dvere boli otvorené pre vstup démonov, je vypočuť si 
rozprávanie o detstve človeka. 
 

Podvod s dedičstvom 
 
Bolo zaznamenaných mnoho prípadov, keď sa zlí 
duchovia dokázali vtiahnuť do ľudí prostredníctvom 
dedičstva. Ak sa dieťaťu povie, že je ako jeho rodičia a 
môže očakávať, že zdedí ich slabosti, stáva sa 
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zraniteľným. Moja vlastná matka bola veľmi nervózna 
osoba. Keď som bol malý chlapec, nervovo sa zrútila. 
Vyvinul som si strach, že túto slabosť zdedím. Strach 
z nervozity mi vlastne otvoril oči. Moje nervy začali 
poľavovať. Bolo to, ako keby niečo bolo vo vnútri môjho 
tela a plazilo sa po celom mojom tele. Stal by som sa 
veľmi slabým a neschopným plniť si svoje povinnosti 
pastora. Lekár mi nasadil barbituráty, po ktorých som 
bol taký ospalý, že som musel ísť spať. Moja pracovná 
záťaž by sa hromadila a ja by som bol stále nervóznejší. 
Bol som ako na bežiacom páse, z ktorého som nevidel 
únik. Niekoľkokrát som bol blízko k tomu, aby som dal 
výpoveď a odišiel zo služby. Pred piatimi rokmi som bol 
oslobodený od démona nervozity a s ňou súvisiacich 
duchovných stavov. Už nemám mravčenie 
v končatinách, napnuté nervy a ani potreba liekov. 
Démoni, ktorí mi hovorili, že musím byť ako moja 
matka, boli všetci klamári! 
 
Ak mu to dovolíme, Diabol nám dá naše dedičstvo. 
Žalmista však o Bohu povedal, že On nám vyberie naše 
dedičstvo (por. Ž 16:5-6). Nám našiel mnoho ďalších 
ľudí, ktorí podobne ako ja, prijali klamstvá a obavy, 
ktoré im Diabol podsúval. Mnoho ľudí sa zrútilo 
zo strachu z duševnej choroby. Pretože niektorý 
z rodičov mal tento problém, Diabol hovorí: „To je tvoje 
dedičstvo.“ Viete, že človek môže byť tak posadnutý 
strachom z duševnej choroby, že nakoniec skončí 
v psychiatrickej liečebni? Videl som mnoho osôb 
oslobodených od tohto konkrétneho mučivého strachu, 
Môj otec zomrel na infarkt. Moja matka umierala na 
srdcové ťažkosti. Tety a strýkovia odišli rovnakou 
cestou. Diabol mi stále hovoril, že to je moje dedičstvo. 
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Išiel som k svojmu lekárovi na vyšetrenie. Pýtal sa 
na zdravotnú anamnézu mojej rodiny. Keď sa dozvedel 
o všetkých srdcových problémoch v mojej rodine, 
predpovedal, že budem mať zlé srdce. Vo veku 
štyridsaťšesť rokov som išiel do nemocnice s bolesťami 
na hrudi. Keď som dostal záchvat, niekto mi dal 
tabletku nitroglycerínu a bolesť okamžite odišla. Lekár 
nenašiel žiadne poškodenie môjho srdca, ale bol si istý, 
že som prežil ľahký infarkt. Dva mesiace po odchode 
z nemocnice som mal druhý záchvat. Postihol ma 
v nedeľu ráno, skôr ako som vstal z postele. V tom čase 
som sa už dozvedel o pôsobení démonických duchov. 
Zboru som oznámil, že v ten deň popoludní budeme 
mať špeciálne služobné zhromaždenie, na ktorom budú 
slúžiť vyslobodeniu a vyháňať démona infarktu. To bolo 
pred piatimi rokmi a nikdy som už nemal bolesť na 
hrudi a ani neočakávam, že budem mať. Neprijímam 
ponúkané dedičstvo Diabla, ale prijímam uzdravenie a 
zdravie Pána Ježiša. 

„Zlodej prichádza, ale aby kradol, zabíjal a hubil. Ja 
som prišiel, aby mali život a mali hojnosť“ (Jn 10:10).  
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6 Sedem spôsobov ako určiť 
potrebu vyslobodenia 

 
Prítomnosť a povahu zlých duchov možno zistiť dvoma 
základnými metódami: 
 
(1) Rozlišovanie. Verš 1 Kor 12:10 uvádza 
„rozlišovanie duchov“ ako jeden z deviatich 
nadprirodzených darov Ducha Svätého. Príklad 
pôsobenia daru rozlišovania duchov sa mi stal dva dni 
potom, ako som bol pokrstený v Duchu Svätom. Bol 
som požiadaný, aby som vydal svedectvo na stretnutí 
„podnikateľov plných evanjelia“ a sedel som na pódiu. 
V zadnej časti veľkej sály bolo niekoľko hippies. Jeden 
z nich vstal a vydal sa smerom dopredu. Dvaja ďalší 
vstali a nasledovali ho. Keď som sa pozrel na prvého 
z nich, do brucha ma zasiahla bolesť, akoby ma niekto 
udrel päsťou. Obrátil som sa na cudzinca, ktorý sedel 
vedľa mňa, a zašepkal som: „Je ten človek v Duchu 
Pánovom?“ Odpovedal: „Neviem, ale určite nevyzerá 
príliš dobre.“ „Veď on má démona!“, zvolal som. Brat 
vedľa mňa vyhlásil: „Možno máš dar rozlišovania.“ 
S istotou, ktorú som nedokázal vysvetliť, som povedal: 
„Neviem, čo mám, ale viem, čo má on. Má démona!“ 
V tom čase som dary Ducha ešte príliš nepoznal 
a o démonických duchoch som nevedel vôbec nič. 
 
Stalo sa, že dlhovlasý hipík prišiel, vzal mikrofón 
a zdvihol ruky nad hlavu: „Ja som cesta, ja som Ježiš.“ 
 
Potom všetci vedeli, že má démona. Keď sa pripojil 
k svojim priateľom na okraji pódia, niekoľko divákov 
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súčasne povstalo a pokarhalo démonov v troch 
mladých mužoch. Nikto sa ich nedotkol, ale všetci padli 
na zem, zasiahnutí neviditeľnou silou. Boli zdvihnutí 
a vynesení z miestnosti. Výsledkom tejto demonštrácie 
moci Ducha Svätého bolo, že niekoľko ľudí z komunity 
hippies bolo privedených ku Kristovi. Títo traja mladí 
muži boli ich vodcami. 
 
(2) Odhalenie (detekcia) je druhou metódou poznania 
prítomnosti a povahy zlých duchov. Odhalenie je 
jednoducho pozorovanie toho, čo duchovia robia 
s človekom. Keď bol Ježiš tu na zemi v tele, našiel ľudí, 
ktorí dobre poznali démonov. Ježiš ich nemusel učiť 
o existencii zlých duchov ani im vysvetľovať, ako sa 
v nich môžu usídliť; to bolo všeobecne známe. Príklad 
sa nachádza v Markovi 7:24-30. Za Ježišom prišla istá 
Sýrofeničanka s prosbou, aby z jej dcéry vyhnal 
„nečistého ducha“. V paralelnom Matúšovom 
rozprávaní matka hovorí: „Moja dcéra je ťažko 
sužovaná diablom (démonom).“ Ako to vedela? Poznala 
to podľa príznakov. My sa dnes môžeme naučiť odhaliť 
zlých duchov pozorovaním toho, čo robia s človekom. 
 
Niektoré z najčastejších príznakov usadených 
démonov sú nasledovné: 

1. Emocionálne problémy 

Emocionálne problémy sú poruchy emócií, ktoré 
pretrvávajú alebo sa opakujú. Medzi najčastejšie 
poruchy patrí odpor, nenávisť, hnev, strach, 
odmietnutie (pocit, že ste nechcený a nemilovaný), 
sebaľútosť, žiarlivosť, depresia, obavy, menejcennosť 
a neistota. 
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2. Duševné problémy 

Poruchy mysle alebo myslenia, ako duševné muky, 
prokrastinácia, nerozhodnosť, kompromisy, 
zmätenosť, pochybnosti, racionalizácia a strata 
pamäti. 
 
3. Problémy s rečou 

Výbuchy alebo nekontrolované používanie jazyka. 
Patrí sem klamstvo, nadávky, rúhanie, kritika, 
posmech, ohováranie a klebety. 
 
4. Sexuálne problémy 

Opakujúce sa nečisté myšlienky a činy týkajúce sa 
sexu. Patria sem fantazijné sexuálne zážitky, 
masturbácia, žiadostivosť, perverzia, homosexualita, 
smilstvo, cudzoložstvo, incest, vyzývavosť a smilstvo. 
 
5. Závislosti 

Najčastejšie závislosti sú od nikotínu, alkoholu, drog, 
liekov, kofeínu a jedla. 
 
6. Fyzické neduhy 

Mnohé choroby a telesné trápenia sú spôsobené 
duchmi slabosti (por. Lk 13:11). Keď je démon 
nevládnosti (slabosti) vyhnaný, často je potrebné 
modliť sa za uzdravenie akéhokoľvek poškodenia, ktoré 
z toho vzniklo. Medzi vyslobodením a uzdravením je 
teda úzky vzťah. 
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7. Náboženský omyl 

Zapojenie do náboženských omylov v akomkoľvek 
stupni môže otvoriť dvere démonom. Je známe, že 
predmety a literatúra z náboženských bludných 
zdrojov priťahujú do domov démonov. 
 
(1) Falošné náboženstvá, napr. východné 
náboženstvá, pohanské náboženstvá, filozofie a vedy 
o mysli. Poznámka: Patria sem aj také populárne 
záujmy, ako sú cvičenia jogy a karate, ktoré nemožno 
oddeliť od pohanského kultu. 
 
(2) Kresťanské kulty, napr. mormonizmus, 
Svedkovia Jehovovi, scientológia, rozekruciánstvo, 
teozofia, Jednota a mnohé ďalšie. Takéto kulty 
popierajú alebo zamieňajú nevyhnutnosť Kristovej krvi 
ako spôsobu zmierenia za hriech a spasenia. Medzi 
kulty patria aj niektoré lóže, spolky a spoločenské 
organizácie, ktoré ako základ používajú náboženstvo 
(Písmo a dokonca Boha), ale vynechávajú vykúpenie 
krvou Ježiša Krista. Všetky takéto kulty možno zaradiť 
medzi „nekrvavé náboženstvá“, t. j. tie, ktoré „majú 
podobu zbožnosti, ale popierajúc jej moc“ (2 Tim 3:5). 
 
(3) Okultizmus a špiritizmus, napr. seansy, 
čarodejníctvo, mágia, špiritistické tabule ouija, 
levitácia, chiromantia, grafológia, psychografia, 
hypnóza, horoskopy, astrológia, veštenie atď. 
Poznámka: Akákoľvek metóda hľadania 
nadprirodzeného poznania, múdrosti, vedenia a moci 
okrem Boha je zakázaná! (por. Dt 18:9-15). 
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(4) Falošné učenie. 1 Tim 4:1 varuje pred veľkým 
nárastom bludných učení, ktoré budú v posledných 
dňoch šíriť zvodní duchovia. Cieľom takýchto náuk je 
útočiť na ľudskosť božstvo Ježiša Krista; popierať 
inšpiráciu Písma; odvádzať kresťanov od hnutia Ducha; 
spôsobovať nejednotu v Kristovom tele; spôsobiť 
zmätok v cirkvi prostredníctvom posadnutosti 
doktrínami spojenej s nutkaním tieto doktríny šíriť; 
nadúvať sa pocitom nadradenosti v zjavení, čím sa 
človek v omyle stáva nepoučiteľným; a podporovať 
dôraz na telesné činnosti ako bránu k duchovnému, 
ako je to v asketizme a vegetariánstve. 
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7 Sedem krokov k vyslobodeniu 

1. Úprimnosť 
 
Ak človek očakáva, že dostane Božie požehnanie 
oslobodenia, musí byť úprimný sám k sebe a k Bohu. 
Nedostatok úprimnosti udržuje oblasti života 
v temnote. V takejto temnote sa darí démonickým 
duchom. Úprimnosť pomáha vyviesť ich na svetlo. 
Každý hriech, ktorý nie je vyznaný alebo ktorého nie je 
ľutovaný, dáva démonovi „zákonné právo“ zostať. 
Poproste Boha, aby vám pomohol vidieť sa tak, ako vás 
vidí On, a aby vyniesol na svetlo všetko, čo nie je 
od Neho. 
 

Vyznávam ti svoj hriech a svoju neprávosť som 
nezakryl. Povedal som: Vyznám Hospodinovi svoje 
previnenia. A ty si odpustil neprávosť môjho hriechu 
(Žalm 32:5). 
 
Preskúmaj ma, Bože, a poznaj moje srdce, skúmaj ma 
a poznaj moje myšlienky: A pozri, či je vo mne nejaká 
zlá cesta, a veď ma po ceste večnosti (Žalm 139:23-
24). 

 
2. Pokora 
 
To zahŕňa uznanie, že človek je závislý na Bohu a jeho 
opatreniach na vyslobodenie. 

 
Boh sa stavia proti pyšným, ale pokorným dáva 
milosť. Poddajte sa teda Bohu. Vzoprite sa Diablovi 
a on od vás utečie (Jak 4:6b-7) 
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Zahŕňa tiež úplnú otvorenosť voči Božím služobníkom, 
ktorí slúžia pri vyslobodzovaní. 
 

Vyznávajte si navzájom svoje hriechy a modlite sa 
jeden za druhého, aby ste boli uzdravení (Jak 5:16a). 

 
3. Pokánie 
 
Pokánie je rozhodné odvrátenie sa od hriechu 
a Satana. Človek musí nenávidieť všetko zlo vo svojom 
živote a vypadnúť z jeho súhlasu. 
 

„Či azda pôjdu dvaja, ak sa nedohodli?“ (Amos 3:3) 
Človek musí nenávidieť svoje hriechy. 

 
A tam sa rozpamätáte na svoje cesty a na všetky svoje 
skutky, ktorými ste sa poškvrnili, a budete sa hnusiť 
sami sebe pre všetky svoje zlé skutky, ktoré ste 
páchali (Ez 20:43). 

 
Vyslobodenie nemá slúžiť len na získanie úľavy 
od problémov, ale na to, aby sme sa stali podobnejšími 
Ježišovi prostredníctvom poslušnosti voči všetkým 
Božím požiadavkám. Pokánie, odvrátenie sa 
od všetkého, čo bráni duchovnému rastu, službe a 
spoločenstvu. Pokánie si vyžaduje otvorené vyznanie 
všetkých hriechov. Odoberá démonickým duchom ich 
zákonné práva. 
 

4. Odriekanie 
 
Odriekanie je zanechanie zla. Zrieknutie je čin 
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vyplývajúci z pokánia. 
 

Keď (Ján Krstiteľ) videl, že mnohí farizeji a saduceji 
prišli na jeho krst, povedal im: „Pokolenie zmijí, kto 
vám ukázal, aby ste utiekli budúcemu hnevu? 
PRINÁŠAJTE teda OVOCIE VHODNÉ POKÁNIA 
(Mt 3:7-8).  

 
Prinášať ovocie zodpovedajúce pokániu zahŕňa viac 
než len slová. Je to prejav pokánia..., dôkaz, že sa 
človek skutočne odvrátil od svojich hriechov. Ak 
napríklad niekto robí pokánie z chtíča, môže 
potrebovať zničiť niektoré pornografické materiály. Ak 
niekto robí pokánie z náboženských omylov, možno sa 
ich bude musieť úplne zrieknuť tým, že zničí všetku 
literatúru a predmety spojené s týmito omylmi. 
 

A mnohí, ktorí uverili, prichádzali, vyznávali 
a priznávali svoje skutky. Mnohí z tých, ktorí sa 
zaoberali mágiou, si poznášali svoje knihy a spálili ich 
pred všetkými; spočítali ich cenu a zistili, že je to 
päťdesiattisíc strieborných (Sk 19:18-19). 

 
Zrieknutie sa znamená čistý rozchod so Satanom 
a všetkými jeho skutkami. 
 

5. Odpustenie 
 
Boh zadarmo odpúšťa všetkým, ktorí vyznávajú svoje 
hriechy a prosia o odpustenie skrze jeho Syna (por. 
1 Jn 1:9). Očakáva, že odpustíme aj všetkým ostatným, 
ktorí nám niekedy akýmkoľvek spôsobom ublížili. 
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Lebo ak vy odpustíte ľuďom ich previnenia, aj váš 
nebeský Otec vám odpustí: Ak však vy neodpustíte 
ľuďom ich previnenia, ani váš Otec neodpustí vaše 
previnenia (Mt 6:14-15).  

 
Ochota odpustiť je pre oslobodenie absolútne 
nevyhnutná. (por. Mt 18:21-35). Žiadny služobník 
vyslobodenia nemôže uskutočniť vyslobodenie, ak 
kandidát nesplní Božie podmienky. 
 
6. Modlitba 
 
Pros Boha, aby ťa vyslobodil a oslobodil v mene Ježiša. 
 

Každý, kto bude vzývať meno Hospodinovo, bude 
vyslobodený (Joel 3:5).  

 
7. Vojna 
 
Modlitba a boj sú dve oddelené a odlišné činnosti. 
Modlitba je zameraná na Boha a boj je zameraný 
na nepriateľa. Náš boj proti démonickým mocnostiam 
nie je telesný, ale duchovný (por. Ef 6:10-12; 2 Kor 
10:3-5). 
 
Použite zbrane podriadenosti Bohu, krv Ježiša Krista, 
Božie slovo a vaše svedectvo ako veriaceho (por. Jak 
4:7; Zjv 12:1; Ef 6:17). Identifikujte duchov, oslovte ich 
priamo menom rozkazovacím hlasom a vo viere im 
prikážte, aby odišli v Ježišovom mene. Vstúpte do boja 
s odhodlaním a istotou víťazstva. Kristus nemôže 
zlyhať! On je Vysloboditeľ! 
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„A tieto znamenia budú sprevádzať tých, ktorí uveria: 
V mojom mene budú vyháňať démonov“ (Mk 16:17a) 

 
„Hľa, dávam vám moc šliapať po hadoch a 
škorpiónoch a nad všetkou silou nepriateľa a nič 
vám neuškodí“ (Lk 10:19) 
 
„Hospodin je moja skala, moja pevnosť a môj 
VYSLOBODITEĽ“ (Žalm 18:2a).  
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8 Sedem krokov pre zachovanie 
vyslobodenia 

1. Oblečte si plnú Božiu výzbroj. Duchovná výzbroj 
kresťana je uvedená v Ef 6,10-18. Je tu sedem častí 
výzbroje: (1) Bedrá prepásané pravdou, (2) pancier 
spravodlivosti, (3) nohy obuté pohotovosťou 
ohlasovania evanjelia pokoja, (4) štít viery, (5) prilba 
spasenia, (6) meč Ducha, ktorým je Božie slovo, a (7) 
modlitba v Duchu. Osobitnú pozornosť venujte „prilbe 
spasenia“ na ochranu svojho myšlienkového života. 
Väčšina démonov, ktorí sa snažia znovu vstúpiť, 
napáda myšlienky. Buďte ostražití voči akýmkoľvek 
myšlienkam, ktoré by sa dali považovať za negatívne; 
pochádzajú od nepriateľa. Oddeľte ich myšlienky od 
svojich vlastných. Odmietnite myšlienky, ktoré vám 
dávajú, a nahraďte ich pozitívnymi duchovnými 
myšlienkami (por. Flp 4:8). Odolajte Diablovi pri prvom 
náznaku jeho útoku. 
 
2. Pozitívne vyznanie. Negatívne vyznania 
charakterizujú démonický vplyv. Pozitívne vyznanie je 
vyjadrením viery. Vyznávajte to, čo hovorí Božie slovo. 
Každé iné vyznanie otvára dvere nepriateľovi. 

 
Amen, hovorím vám, že ktokoľvek by povedal tomuto 
vrchu: ‚Zdvihni sa a vrhni sa do mora!‘ 
a nezapochyboval by v srdci, ale veril by, že čo 
VYSLOVIL, sa stane, splní sa mu čokoľvek by 
VYSLOVIL (Mk 11:23). 

 
3. Zostaňte v Písme. Ježiš odolal Satanovmu 
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pokušeniu pomocou Písma. Slovo je zrkadlom duše 
(Jak 1:22-25); je lampou pre nohy na vedenie 
(Ž 119:105); je očistným prostriedkom (Ef 5:25-26); je 
dvojsečným mečom, ktorý obnažuje srdce (Hebr 4:12); 
je pokrmom pre ducha (1 Pt 2:2; Mt 4:4). Žiadny človek 
si nemôže dlho udržať oslobodenie bez Božieho slova 
ako hlavného faktora vo svojom živote. 
 
Blahoslavený muž, ktorý nechodí podľa rady 
bezbožných, nestojí na ceste hriešnikov, nesedáva 
na stolici posmievačov, ale záľubu má v zákone 
Hospodinovom, o jeho zákone rozjíma dňom i nocou. 
Bude ako strom zasadený pri vodných tokoch, čo 
ovocie dáva vo svojom čase, jeho lístie nevädne 
a všetko, čo robí, darí sa mu (Ž 1:1-3). 

 
4. Ukrižuj telo. Denne berte svoj kríž a nasledujte 
Ježiša. (Lk 9:23). Prelomte staré zvyky vytvorené 
v spojení so zlými duchmi. Ak telesné chúťky, túžby 
a žiadostivosti nepostavíme na kríž, zostane otvorená 
cesta pre návrat démonov (Gal 5:19-21.24). 

 
5. Rozvíjajte život neustálych chvál a modlitieb. 
Chvála umlčí nepriateľa. Chvála nie je len postoj srdca; 
chvála je vyjadrenie vďačnosti, uctievania a radosti 
Bohu hovorením, spevom, kričaním, tancovaním, 
skákaním, hraním na hudobné nástroje, tlieskaním 
rukami atď. Modlite sa v Duchu (v jazykoch) a tiež 
v porozumení (1 Kor 14:14). „Modlite sa bez prestania“ 
(1 Tes 5:17). 
 
6. Udržujte si život v spoločenstve a duchovnej 
službe. Najviac ohrozená je tá ovca, ktorá sa zatúla 
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od stáda. Nájdite a plňte svoju funkciu v Kristovom 
tele. Túžte po duchovných daroch a poddajte sa ich 
pôsobeniu prostredníctvom vás v tele Kristovom 
(por. 1 Kor 12:7-14). Udržujte sa pod autoritou. 
 
7. Úplne sa zasväťte Kristovi. Rozhodnite sa, že 
každá myšlienka, slovo a čin budú odrážať Kristovu 
prirodzenosť. Zostaňte v Kristovi, aby sa ovocie Ducha 
prejavilo v hojnosti. Démonickí duchovia sú 
nepriateľmi ovocia Ducha. Viera a dôvera Boha je 
najväčšou zbraňou proti diablovým lžiam. 
 

Pri všetkom vezmite štít viery, ktorým budete môcť 
uhasiť všetky ohnivé šípy toho Zlého (Ef 6:16). 
 

Poznámka: Týmito siedmimi krokmi zaistíte, že váš 
„dom“ (život) bude po očistení naplnený. Žiadny 
démon sa nebude môcť vrátiť a už vôbec nie priviesť 
so sebou ďalších. Ak by vás nejaký duch oklamal a 
znovu získal vstup, postarajte sa o to, aby bol čo 
najskôr vyhnaný, buď sami, alebo s pomocou iných 
veriacich. Ak sa následne ďalšie oblasti démonickej 
činnosti vo vašom živote, usilujte sa o vyslobodenie. 
Ježiš umožnil úplné oslobodenie. Choďte 
v každodennom oslobodení. Neuspokojte sa s ničím 
menším! 
 

Lebo ak sme boli nepriateľmi a boli sme zmierení 
s Bohom skrze smrť jeho Syna, je oveľa istejšie, že 
teraz, keď sme zmierení, budeme spasení (denne 
vyslobodení z nadvlády hriechu) skrze jeho 
(vzkriesený) život (Rim 5:10, rozšírené).  
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9 Naplnenie domu 
 
„Keď nečistý duch vyjde z človeka, chodí 
po vyschnutých miestach a hľadá odpočinok, ale 
nenachádza. Vtedy hovorí: „Vrátim sa do svojho 
domu, odkiaľ som vyšiel! Keď príde, nájde ho 
prázdny, pozametaný a vyzdobený. Vtedy ide a vezme 
so sebou sedem iných duchov, ešte horších ako on 
sám, a tí vojdú dnu a prebývajú tam. A stav toho 
človeka býva na konci horší ako na začiatku. Tak to 
bude aj s týmto zlým pokolením“ (Mt 12:43-45).  

Rovnaký opis sa nachádza v Lukášovi 11,24-26. 
Preskúmajme súvislosti týchto dvoch úryvkov.  
 
Tu sa jasne hovorí, že je možné, aby sa vyhnaný démon 
vrátil, a nielen to, ale dokonca aby so sebou priviedol 
ďalších a ešte horších duchov. Dôsledok je jasný. Ak sa 
„dom“ nechá prázdny, pozametaný a vyzdobený, je to 
otvorená pozvánka na horšie problémy. Dom sa musí 
naplniť. 
 
V Lukášovom rozprávaní Ježiš vyhnal z jedného 
človeka ducha nemoty a ten bol schopný hovoriť. 
Niektorí vyjadrili presvedčenie, že Ježiš to urobil 
mocou Belzebula, kniežaťa démonov. Ježiš vysvetlil, že 
ak je to pravda, potom je Satanovo kráľovstvo 
rozdelené samo proti sebe, a preto nemôže obstáť. 
Potom dodal: „Ale ak ja Božím prstom vyháňam 
démonov, nepochybne k vás prišlo Božie kráľovstvo“ 
(por. Lk 11:14-20).  
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Ježiš sa obrátil na židovské publikum, ktoré si vytvorilo 
náboženstvo záporov. Zo svojich životov odstránili veľa 
vecí, ale čo namiesto nich vložili? Teraz odmietali 
pozitíva, ktoré im Ježiš ponúkal. Aby to zdôraznil, Ježiš 
použil ilustráciu, ktorej by rozumeli. Ak by 
po odstránení toľkých negatívnych vecí nevložili do 
svojho života niečo pozitívne, boli by ako človek 
oslobodený od démonov, ktorý do svojho života nevložil 
nič pozitívne. Skončili by v horšom stave, ako boli 
na začiatku. 
 
Kontext v Matúšovom evanjeliu je ešte jasnejší. Ježiš 
bol práve odsúdený za trhanie obilia v šabat. V šabat 
tiež uzdravil uschnutú ruku istého človeka. Farizeji ho 
opäť obvinili, že vyháňa démonov Belzebulom. Ježiš 
ukázal, že ich slová svedčia o zlom srdci. Už videli dosť 
na to, aby zmenili svoj život, ale nezmenili. Pokiaľ by 
sa nezmenili, boli by stále horší a horší – ako človek 
očistený od démonov, ktorý nenaplnil svoj dom niečím 
Božím. 
 
Ježiš hovorí, že príde čas, keď by sme mali do svojho 
života vložiť pozitívne veci. Medzi pozitívnymi 
a negatívnymi faktormi musí byť vždy rovnováha. 
Po ukrižovaní tela a vyhnaní démonov musíme vložiť 
Ježiša a nechať ho vládnuť nad našim životom. 
V skutočnosti je dôvodom zbavenia sa démonov to, aby 
sme mohli mať viac Ježiša! 

Čím naplníme dom? JEŽIŠOM! 
 
Byť naplnený Ježišom znamená byť naplnený 
ČISTOTOU a SILOU. Tieto dve slová vystihujú jeho 
osobu. Ako uvidíme, naša čistota prichádza skrze 
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zotrvávanie v Kristovi a z toho vyplývajúce OVOCIE 
DUCHA, zatiaľ čo naša moc prichádza skrze krst 
v Duchu Svätom a z toho vyplývajúce DARY DUCHA. 
 
Naliehavo si treba uvedomiť, že toto naplnenie domu 
nie je výsledkom malej rutinnej modlitby pripojenej 
na konci služby vyslobodenia. Viackrát som sa zhrozil, 
keď som počul ľudí, ktorí na záver služby povedali: 
„Teraz, Pane, naplň všetky prázdne miesta.“ Videl som 
mnoho ľudí, ktorí prišli o vyslobodenie, pretože 
nevedeli, ako naplniť svoje domy alebo čím ich naplniť. 
 
Každého vyhnaného démona musia nahradiť dary 
a ovocie Ducha Svätého. To je výslovná zodpovednosť 
oslobodeného človeka. Služobník vyslobodenia by mal 
zdôrazňovať skutočnosť, že každý človek je 
zodpovedný za naplnenie svojho domu. 
 

Naplnenie domu silou Ducha 
 
Jednou z posledných vecí, ktoré Ježiš povedal 
pred svojím vystúpením do neba, bolo: „Budete 
pokrstení Duchom Svätým, a to už o niekoľko dní“ (Sk 
1:5). Naplnenie tohto prísľubu nachádzame v druhej 
kapitole Skutkov apoštolov. Je to správa o Letniciach: 

Všetci boli naplnení Duchom Svätým a začali hovoriť 
inými jazykmi, ako im Duch dával hovoriť (Sk 2:4). 

 
Aký bol účel tohto krstu v Duchu Svätom? Ježiš 
vysvetlil, že to bude obdarovanie mocou (por. Sk 1:8). 
Potom, čo krst prišiel o Letniciach, ako sa prejavila 
moc? Je to zaujímavá téma, ktorú tu nemôžeme úplne 
preskúmať, ale môžeme si všimnúť, že moc Ducha 
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Svätého pôsobiaca prostredníctvom učeníkov sa 
prejavovala prostredníctvom deviatich 
nadprirodzených darov Ducha. Tieto dary sú 
vymenované v 1 Kor 12:7-11. Sú to: (1) slovo múdrosti, 
(2) slovo poznania, (3) viera, (4) dary uzdravovania, (5) 
konanie zázrakov, (6) proroctvo, (7) rozlišovanie 
duchov, (8) hovorenie v jazykoch a (9) výklad jazykov. 
 
Celá kniha Skutkov apoštolov ukazuje, ako moc Ducha 
Svätého pôsobila prostredníctvom týchto darov Ducha. 
Prostredníctvom Petra a Jána bol chromému človeku 
udelený dar uzdravenia (kap. 3); Ananiášovi prišli 
slová múdrosti a poznania, aby mohol slúžiť Saulovi 
(kap. 9); Pavol sa vysporiadal s démonom veštenia 
v dievčine, ktorá obťažovala jeho službu, 
prostredníctvom rozlišovania ducha (kap. 16); Peter 
povedal Ananiášovi a Zafíre slovo viery a oni padli 
mŕtvi (kap. 5); prostredníctvom Petra zázrak 
vzkriesenia priviedol Dorku späť k životu (kap. 9); 
počas Petrovho kázania v Kornéliovom dome sa 
vyskytli jazyky a výklad (kap. 10); a prostredníctvom 
učeníka menom Agabus bola cirkev požehnaná 
proroctvom (kap. 11). 
 
Démoni týmito darmi Ducha Svätého pohŕdajú 
a spôsobujú, že ľudia nimi pohŕdajú. Prečo? Pretože 
pôsobenie týchto nadprirodzených darov moci 
protirečí dielu démonov. Ich prítomnosť a úskoky 
odhaľuje rozlišovanie duchov a slovo poznania. Ich zlo 
sa ruší slovom múdrosti, viery, darmi uzdravovania 
a zázrakov. 
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Ich plány priniesť škodu prekazí (včasné) slovo 
proroctva alebo jazyky s výkladom. Nečudo, že démoni 
sa tak silno stavajú proti týmto darom! 
 
Týchto deväť darov dostala aj cirkev na budovanie. 
Satan je nepriateľom cirkvi a stavia sa proti tomu, 
čo má budovať Kristovo telo. Silno útočí na dary, a 
najmä na jazyky, ktoré majú osobitný účel pri budovaní 
jednotlivých veriacich (por. 1 Kor 14:4).  
 
Ak osoba, ktorá zažíva oslobodenie, nebola pokrstená 
v Duchu Svätom, mala by byť povzbudená, aby prijala 
tento krst a túžila po duchovných daroch. Videli sme 
mnoho osôb, ktoré prijali krst v Duchu Svätom ako 
vyvrcholenie služby vyslobodenia. Posilnenie Duchom 
Svätým je dôležité pre zachovanie oslobodenia. 
 
Tí, ktorí už majú krst v Duchu Svätom, by mali byť 
povzbudzovaní, aby „vrúcne túžili po najlepších 
daroch“ (I Kor 12:31), a najlepší dar je ten, ktorý 
v danej situácii poslúži potrebám druhých. Je celkom 
bežné, že prekážky darov sú odstránené 
prostredníctvom oslobodenia. Existujú špecializovaní 
démoni, ktorí sa snažia zablokovať pôsobenie 
duchovných darov. Po vyslobodení by mal byť dom 
naplnený mocou Ducha Svätého. 
 

Naplnenie domu ovocím Ducha 
 
Ovocie Ducha je vymenované v Galaťanom 5,22-23. Sú 
to: 1) láska, (2) radosť, (3) pokoj, (4) zhovievavosť,  
(5) láskavosť, (6) dobrota, (7) vernosť, (8) miernosť 
a (9) sebaovládanie. Týchto deväť plodov predstavuje 
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samotnú Ježišovu prirodzenosť. Keď sa v živote 
veriaceho objaví ovocie Ducha Svätého, stotožní sa 
svojím charakterom s Ježišom. 
 
Démoni majú presne opačný charakter ako Ježiš. 
Vstupujú do človeka, aby prostredníctvom neho 
premietli svoju vlastnú zlú povahu. Preto nám ide o to, 
aby sme prostredníctvom vyslobodenia vyhnali 
démonov a ich vplyv, aby sme ich nahradili a ovocím 
Ducha. Ak to človek nepochopí a neurčí si to za svoj 
cieľ, akýkoľvek úžitok získaný prostredníctvom 
vyslobodenia sa nakoniec stratí. 
 
Ak teda chceme získať trvalý úžitok z vyslobodenia, 
musíme „dom“ naplniť a udržiavať ho naplnený. Inak 
sa zlí duchovia vrátia a môžu sa vrátiť vo väčšej sile 
ako predtým. 
 
Skôr ako budeme pokračovať ďalej, musíme si ujasniť, 
ako sa rodí ovocie Ducha. Odpoveď nájdeme 
v podobenstve o viniči a ratolestiach: 
 

„Ratolesť nemôže prinášať ovocie sama od seba, ak 
nezostane vo viniči; ani vy nemôžete, ak nezostanete 
vo mne“ (Jn 15:4). 

 
Poznámka: Ovocie nevzniká nezávislou činnosťou 
alebo vlastným úsilím. Prichádza len vďaka 
zotrvávaniu vo viniči! KĽÚČOVÉ SLOVO je teda 
„zotrvať“. Zotrvávať v kmeni znamená zostať spojený 
s Ježišom, aby Kristov život prúdil do ratolestí a zrodilo 
sa ovocie. Ako sa dá zotrvať? Odpoveď je v desiatom 
verši, 15. kapitoly Jánovho evanjelia: “AK BUDETE 



- 59 - 

ZACHOVÁVAŤ MOJE PRIKÁZANIA, ZOSTANETE...” 
Zotrvanie je synonymom zachovávania Pánových 
prikázaní. A čo budeme mať z poslušnosti - zotrvanie? 
Čítajte ďalej! „MOJA LÁSKA... MOJA RADOSŤ“ – prvé 
ovocie Ducha Svätého! 
 
Keď sme poslušní, máme spoločenstvo s Pánom 
a získavame jeho lásku, radosť a pokoj. Keď 
neposlúchame, spoločenstvo s Bohom je prerušené 
a Satan získal možnosť vstupu. Učme sa z Ježišovho 
príkladu. O čom hovoril Ježiš v kontexte tesne pred 
podobenstvom o viniči a ratolestiach? 
 
Knieža tohto sveta (Satan) prichádza a NIČ VO MNE 
MU NEPATRÍ... A AKO MI OTEC PRIKÁZAL, TAK AJ 
ROBÍM (Jn 14:30-31). 
 
Tu Ježiš vysvetlil, že diabol v ňom nič nemá. Bolo to 
preto, že bol úplne poslušný Otcovi. Nikdy nepovedal 
ani slovo, ani nevykonal skutok mimo Otcovej vôle. 
Preto mohol Ježiš vyhlásiť... 
 

Ak budete zachovávať moje prikázania, zostanete 
v mojej láske, ako som aj ja zachovával prikázania 
svojho Otca a zostávam v jeho láske (Jn 15:10). 

 
Pán A sa pred dvanástimi rokmi nervovo zrútil. 
Aj po rozsiahlej liečbe a nemocničnej starostlivosti 
zostal psychicky postihnutý. Nakoniec sa dozvedel 
o službe vyslobodenia. Démoni zodpovední za jeho 
emocionálne problémy boli vyhnaní. Dostalo sa mu aj 
uzdravenia mozgu, takže sa mu začali vracať veci, 
ktoré mu boli zablokované z pamäti prostredníctvom 
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liečby elektrickými šokmi. S návratom pamäti si 
spomenul na meno sanitára v psychiatrickej liečebni, 
ktorý mu spôsobil veľkú krivdu. Zistil, že je voči tomu 
človeku plný horkosti a nenávisti. Začal sa zaoberať 
myšlienkami, že sa po všetkých tých rokoch pokúsi 
toho človeka nájsť a zabiť ho. 
 
Vtedy za mnou prišiel pán A, aby som ho ďalej 
vyslobodil. Bolo mu vysvetlené, že musí ľutovať svoju 
nenávisť a odpustiť tejto osobe skutkom svojej vôle. 
Bolo mu tiež ukázané, že podľa Mt 18:32-35 nemôže 
byť oslobodený od „mučiteľov“, kým vôľou neodpustí 
tomu človeku. Na moju výzvu však neodpovedal. 
Najmenej päť minút sedel mlčky a snažil sa rozhodnúť, 
či si ponechá svoju nenávisť, alebo splní Božiu 
požiadavku na vyslobodenie. Stálo ho to všetky sily, 
ktoré mohol nazbierať, ale nakoniec povedal: 
„S Ježišovou pomocou tomu človeku odpúšťam.“ Týmto 
prejavom svojej vôle pripravil cestu k oslobodeniu. 
 

Lebo ak vy odpustíte ľuďom ich previnenia, aj váš 
nebeský Otec vám odpustí: Ak však vy neodpustíte 
ľuďom ich previnenia, ani váš Otec vám neodpustí 
(Mt 6:14-15). 

 
Poznal som len málo ľudí, ktorí získali toľko vďaka 
vyslobodeniu ako tento muž. Keď z neho vyhnali 
démonov zatrpknutosti, nenávisti, zášti, hnevu, násilia 
a vraždy, okamžite ich nahradil Ježišovou láskou – 
láskou, ktorá odpúšťa nepriateľovi. Duchovný život 
tohto muža začal okamžite prekvitať. Začali z neho 
vytekať rieky živej vody a on začal slúžiť pravde 
a životu ľuďom okolo. Jeho dušu zaplavil Pánov pokoj 
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a radosť. Poslúchol Boží príkaz odpustiť svojmu 
nepriateľovi a dostal ovocie tejto poslušnosti. Nenávisť 
nahradila láska. 
 

Ovocie radosti 
 
J.P. mal na päťročné dieťa veľa problémov. Jeho rodičia 
sa rozišli a rozviedli. Od jeho bolo v domácnosti veľa 
napätia a nepokojov. Jeho matka nám rozprávala, že J. 
P. mal veľa strachu a neustále sa k nej upínal, aby sa 
cítil bezpečne. Bolo zrejmé, že je veľmi nervózny 
a nepokojný. 
 
Celkovo bol dosť nešťastné dieťa. Jeho matka ho však 
priviedla na službu vyslobodenia. Zatiaľ čo sme slúžili 
staršiemu bratovi a sestre, on sa plazil po rukách 
a kolenách a chcel vedieť, kedy príde rad naňho. Zdalo 
sa, že detským spôsobom vycítil dôležitosť toho, čo má 
stať. Bol vážny a netrpezlivý. 
 
Keď v J.P. oslovili prvých démonov, zlí duchovia 
vzdorovito stisli pery – gesto, ktoré jednoznačne 
znamenalo: „Nemáme v úmysle vyjsť von.“ V Ježišovom 
mene však boli nútení ustúpiť. Vyšli s veľkým penením 
z úst a pľuvaním. Bitka nebola náročná, ale trvala 
tridsať minút. J. P. prešiel s úsmevom a oznámil: 
„Musím nájsť zrkadlo. Cítim sa tak dobre, musím 
vyzerať inak!“ A naozaj sa tak tváril! Jeho tvár žiarila. 
Keď sa démoni vytratili, mohla sa teraz radosť. 
 
Je veľa ľudí, mladých aj starších, sú smutní ako J.P. 
Život sa stal bremenom, niet víťazstva ani nádeje naň. 
Aké nádejné sú pre tých, ktorí nemajú radosť, 
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Izaiášove slová opisujúce službu Krista a jeho Cirkvi: 
 

„Duch Pána, Boha, je nado mnou, lebo Pán ma 
pomazal, aby som hlásal dobrú zvesť pokorným; 
poslal ma obviazať skrúšených srdcom, vyhlásiť 
zajatcom oslobodenie a väzňom otvorenie väzenia; 
ohlasovať rok milosti Pánovej a deň pomsty nášho 
Boha; potešiť všetkých, ktorí smútia. Aby určil 
smútiacim na Sione, aby im dal krásu namiesto 
popola, olej radosti namiesto smútku, odev chvály 
namiesto ducha ťažoby, aby sa nazývali stromami 
spravodlivosti, Pánovou výsadbou, aby bol oslávený“ 
(Iz 61:1-3). 

 
Ovocie nazývané mier 

 
Pani B. bola zbavená mučivého ducha. Otvoril sa jej 
veľký strach. Slovo hovorí: „V láske nie strachu... 
Strach pôsobí muky“ (1 Jn 4:18). Opísala, ako ju 
v určitých chvíľach prepadalo šialené rozrušenie 
a úplne ju ovládalo. Nedokázala konať ani myslieť 
svojím zvyčajným triezvym a stabilným spôsobom Keď 
bola v jednom z týchto rozrušených stavov, často 
hovorila: „Prečo sa takto správam? To sa na mňa 
nepodobá.“ Keď sa tlak okolností, ktoré spôsobili 
aktiváciu ducha trýzne, zmiernil, začala si 
uvedomovať, že v jej mysli vytvára krízy duch, ktorý 
v skutočnosti neexistuje. 
 
Zakaždým, keď sa duch vyventiloval, pocítila v sebe 
nepríjemné chvenie, pálenie a odsúdenie. Slovo hovorí: 
„Ak je to možné, pokiaľ to závisí od vás, žite v pokoji 
so všetkými ľuďmi“ (Rim 12,18). Tento trýznivý duch 
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spôsobil narušenie pokoja nielen v nej samej, ale aj 
v jej rodine. 
 
Po vyhnaní tohto ducha a niekoľkých jeho spoločníkov 
ju pohltil veľký pokoj. Nasledujúci deň pokračovala 
v rozprávaní o pokoji v jej vnútri. 
 
Duch sa však stále pokúšal vyvolať v jej mysli krízu 
strachu, ktorá by ju otvorila pre jeho návrat. Dvakrát 
sa mu podarilo dostať sa späť a musel byť vyhnaný. 
Čoskoro pochopila démonove triky a zatvorila dvere 
s vierou a dôverou v Boha. Teraz má úplnú slobodu. To 
ju oslobodilo, aby mohla byť kanálom pre ovocie Ducha 
pokoja, ktoré cez ňu prúdi k iným. 
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10 Prejavy démonov 
 
Keď sú démoni konfrontovaní a vystavení tlaku 
prostredníctvom duchovného boja, niekedy prejavia 
svoju osobitnú povahu prostredníctvom človeka 
rôznymi spôsobmi. Títo zlí duchovia sú stvorenia 
temnoty. Nemôžu zniesť, keď sa dostanú na svetlo. Keď 
sa odhalí ich prítomnosť a taktika, môžu sa vzrušiť 
a zúriť. Prejavy, ktoré sa môžu objaviť, sa zdajú byť 
nekonečné. Budeme sa musieť obmedziť na niekoľko 
príkladov. 
 
Satan a jeho démoni sú stotožnení s hadmi. „Dávam 
vám moc šliapať po hadoch a škorpiónoch“ (Lk 10:19). 
„A bol vyhnaný veľký drak, ten starý had, zvaný Diabol 
a Satan, ktorý zvádza celý svet“ (Zjv 12:9). Nie je 
prekvapujúce, že niekedy sme svedkami hadích 
prejavov. Tie môžu byť v jazyku. Spôsobia, že človek 
vyplazí jazyk alebo spôsobia, že jazyk sa veľmi rýchlo 
vnorí a vyplazí – presne ako hadí jazyk. Oči môžu 
nadobudnúť charakteristiku hadích očí. (Väčšinu času 
bude mať vyslobodená osoba oči zatvorené. Démoni 
zrejme vedia, že oči človeka prezrádzajú ich 
prítomnosť ľahšie pozorovateľným spôsobom ako 
ktorýkoľvek iný). 

 
Ďalším prejavom hada je nos. Človek je nútený 
vyfukovať vzduch cez nozdry, ktoré vydávajú syčivý 
zvuk. Pri niekoľkých príležitostiach som bol svedkom 
toho, ako človeka sila prebývajúcich duchov zhodila na 
zem a jeho telo sa krútilo ako telo hada. 
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Pomerne častým prejavom sú ruky. Ruky môžu 
znecitlivieť alebo brnieť. Niekedy sa prsty predĺžia a 
stuhnú. Démoni, ktorí sa takto prejavujú 
prostredníctvom rúk, sú zvyčajne démoni žiadostivosti, 
samovraždy alebo vraždy. Týmto sa môžu prejavovať aj 
iné druhy zlých duchov najmä tie, ktoré sú spojené 
s nesprávnym používaním rúk. Niekedy je pre človeka 
užitočné silno potriasť rukami, aby sa duchovia 
vyhnali. 

 
Artritický duch sa často prejavuje v rukách. Ruky sú 
veľmi stuhnuté a prsty sú zhrbené. Môže sa to stať na 
rukách tínedžerov a mladých ľudí, ktorí ešte nemajú 
viditeľné príznaky artritídy, ale démon artritídy už 
pracuje na dlhom pláne. Keď je démon artritídy 
napadnutý, ruky môžu nadobudnúť vzhľad človeka, 
ktorý má artritídu už roky a je ňou ochromený. Démon 
sa môže prejavovať aj bolesťou a krútením tela. Mnohé 
takéto neduhy sú prerušené prostredníctvom služby 
vyslobodenia, keď rozlišovanie odhaľuje neduživých 
duchov a choroby, ktoré sa ani nestali zjavnými. 
 
Veľmi desivým prejavom je duch smrti. Zistil som, že 
duch smrti je prítomný v prípadoch, keď sa ľudia ocitli 
na pokraji smrti v dôsledku ťažkej choroby, vážnej 
operácií alebo pokusu o samovraždu. Jeden muž, ktorý 
mal ducha smrti, bol kedysi oficiálne vyhlásený 
za mŕtveho z dôvodu utopenia, ale vďaka včasnému 
zásahu lekára sa vrátil k životu. Keď sa duch smrti 
prejaví, očné viečka sú otvorené a očné gule sa zrolujú 
do hlavy. Pokožka človeka nadobudne voskovú bledosť 
smrti. 
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Mladá žena vo veku asi dvadsaťpäť rokov prišla 
požiadať o slúžbu. Bola to veľmi jemná osoba 
s pasívnou povahou. Bolo z nej vyhnaných niekoľko 
démonov a potom sme ticho sedeli a čakali, ako ju 
Duch Svätý povedie. Zrazu sa jej výraz tváre 
dramaticky zmenil, keď sa vynoril ďalší démon. Nedá 
sa opísať ten prejav, zjavil sa najmä v jej očiach. Bez 
toho, aby otočila hlavu, sa jej oči presunuli a pozerali 
na každého človeka v miestnosti. Ja a moja manželka 
sme sedeli na pohovke priamo pred ňou. Boli prítomní 
ďalší traja členovia nášho tímu vyslobodenia spolu 
s pastorom tejto ženy a jeho manželkou. Bol som 
svedkom mnohých prejavov démonov, ale tento bol iný. 
Človek mal pocit, že stojí tvárou v tvár divokému 
zvieraťu a chystá sa ho zožrať. Tento prejav okamžite 
ustúpil prejavu ducha smrti. Našťastie som tento 
prejav už predtým zažil a presne som vedel, čo mám 
robiť. Ostatní v miestnosti to predtým nevideli 
a mysleli si, že žena je určite skutočne mŕtva. Démon 
vyšiel von a mladá žena bola v poriadku. 
 
Ďalším aspektom prejavu démonov sú pachy. 
Spomínam si na jeden prípad, keď sme vykonávali 
službu na fare. Dom bol plný nepríjemného zápachu. 
Pripomínal mi varenie kapusty, čo je pre mňa 
nepríjemný zápach. Niekto dokonca zašiel do kuchyne, 
aby zistil, či je niečo na sporáku. 
 
Pri inej príležitosti som z jednej ženy vyháňal démona 
rakoviny. Keď démon vyšiel von, sprevádzal ho 
výrazný zápach, ktorý mi bol veľmi dobre známy. Bol 
to ten istý zvláštny zápach, s akým sa človek stretáva 
v nemocnici s rakovinou. Tento zápach som poznal 
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z pastorácie v Houstone v Texase, kde som často 
navštevoval pacientov vo veľkej onkologickej 
nemocnici. 
 
Démoni môžu kričať silnými hlasmi (por. Mt 8:29, Mk 
1:23, Lk 4:41, Sk 8:7). Venovali sme sa vyslobodeniu, 
keď sa prihlásilo sedemnásťročné dievča. 
Poznamenala, že bola zapletená do čarodejníctva. 
Požiadal som ju, aby si sadla priamo predo mňa. 
Otvoril som Bibliu a začal som čítať z Dt 18,9-15, kde 
sa hovorí, že čarodejníctvo a podobné praktiky sú 
ohavnosťou pre Pána. Keď som čítal verš 15, v ktorom 
sa hovorí, že Boh vzbudí proroka (Ježiša) a „toho 
budete počúvať“, z dievčaťa vyšiel prenikavý 
démonický výkrik. Rýchlo som zdvihol zrak a uvidel 
som jej ruky ako pazúry, ktoré sa blížili k mojej Biblii. 
Skôr než som stihol zareagovať, jej dlhé nechty pretrhli 
stránku mojej Biblie práve na verši, ktorý som čítal! 
Začali sme rozkazovať démonom čarodejníctva 
a súvisiacim duchom, aby odišli v Ježišovom mene, a 
čoskoro bola oslobodená od ich útlaku. 
 
Duch pýchy sa môže prejavovať viacerými spôsobmi. 
Môže spôsobiť, že človek bude sedieť alebo stáť veľmi 
vzpriamene a založí si ruky na hrudi. Môže spôsobiť, že 
zakloní hlavu dozadu s nosom veľmi vysoko vo 
vzduchu. Jeden mladý duchovný sa mi zveril, že príliš 
veľa rozpráva. Nedokázal sa ubrániť tomu, aby 
neskákal druhým do reči. Nedokázal sa prinútiť, aby 
nechal hovoriť iných. Mal pocit, že to, čo má na srdci, 
je oveľa dôležitejšie ako to, čím môžu do diskusie 
v rozhovore prispieť iní. Duch dostal príkaz, aby sa 
pomenoval. Označil sa za ducha dôležitosti. Muž 
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sedel na skladacom oceľovom kresle. Duch ho prinútil 
dať nos rovno do vzduchu a nakloniť sa na stoličke 
dozadu. Bolo potrebné, aby som muža na stoličke 
pridržal, aby sa neprevrátil. Duch pýchy alebo 
dôležitosti spôsobí, že človek „si o sebe myslí viac, než 
by si mal myslieť.“ 
 
Zlí duchovia niekedy prezrádzajú svoju prítomnosť 
a povahu pantomimou. Počas pohovoru pred 
nástupom do služby mladý duchovný prezradil, že bol 
posadnutý svetským tancom a že „radšej tancoval, ako 
jedol“. Keď bol démon svetského tanca vyvolaný, 
muž začal rytmickú pantomímu. Jeho telo sa začalo 
rytmicky kolísať, ruky sa hýbali sem a tam v tlieskaní. 
Pohybovali sa aj ústa, akoby spievali, hoci z nich 
nevychádzal žiadny zvuk. Démon potom prehovoril 
a povedal: „Spievam ‚Power in the Blood‘ (Sila v krvi)“. 
Muž potom zdvihol mokrú osušku, ktorú sme používali 
na utieranie jeho tváre (predchádzajúci démoni z neho 
vychádzali spolu s vracaním), a začal ňou krútiť 
v rytme. Nakoniec handru odhodil... dopadla na strop 
a spadla na zem, načo sa démon diabolsky rozosmial. 
 
Pri iných príležitostiach sme videli, že rytmickí 
a taneční duchovia sa prejavujú pohybmi tela, najmä 
kolísaním bokov. Jedna mladá žena, ktorej telo 
vibrovalo z prejavu rytmického ducha, nám potom 
prezradila, že bola profesionálnou tanečnicou a istý 
čas ako "Go-Go" tanečnica. Ukázalo sa, že tento duch 
v nej vládne. Diabol má svoje napodobeniny 
a zvrátenosti pre všetko, čo je dobré a správne. 
 
Zaujímavý prejav nastal, keď sme slúžili matke, ktorá 
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mala dvanásťročného syna. Syn mal ochrnutú ruku 
a rameno, čo bolo podľa jej slov dôsledkom poškodenia 
mozgu pri narodení. Chlapec mal ohnuté zápästie 
a jeho ruka bola vyschnutá a nepoužiteľná. Matka mala 
trýznivého ducha, ktorý ju neustále trápil kvôli stavu 
jej syna. Nenechávala ju odpočívať, ale neustále sa 
sústreďovala na synov stav. Keď tomuto mučivému 
duchovi prikázala, aby odišiel, spôsobil, že matkina 
ruka a rameno nadobudli presne takú podobu, akú mali 
ruka a rameno jej syna! 
 
Veľmi častým prejavom je bolesť. Mnohokrát, keď si 
ľudia vopred dohodli stretnutie s duchovným, hlásili, 
že dostali veľmi silnú bolesť hlavy, hoci ich bežne hlava 
nebolí. Počas služby démoni často spôsobujú bolesti 
hlavy alebo silné bolesti rôznych častiach tela. 
Duchovia nervozity a napätia môžu spôsobiť bolesti 
chrbta alebo krku. Služobník vyslobodzovania zvyčajne 
položí ruky na oblasť bolesti a prikáže démonovi, aby 
sa uvoľnil, načo je démon vyhnaný a bolesť sa okamžite 
zmierni. 
 
Medzi ďalšie prejavy, ktoré možno pozorovať počas 
služby vyslobodzovania, patria kŕče v nohách a rukách, 
nevoľnosť, plač a smiech. Smiech je často posmešný 
duch, ktorý sa snaží zľahčiť službu. Nováčik si môže 
myslieť, že prijímajúcej službu chýba vážnosť, ale 
smiech je úplne oddelený od vlastných pocitov. 
 
Odhadujem, že démoni hovoria prostredníctvom 
jednej z dvanástich osôb, ktorým slúžime. Priemer by 
bol vyšší, keby sme ich hovorenie podporovali. V tom, 
čo hovoria, neprejavujú veľkú rozmanitosť. Hovoria 
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vyzývavo, že nemajú v úmysle odísť. Môžu tvrdiť, že 
daná osoba ich tam chce, alebo sa vyhrážať, že sa 
vrátia, ak ich vyženú. Niekedy prosia, aby ich 
nevyhnali, a hľadajú súcit nad tým, čo urobia a čo sa 
s nimi stane. Je zrejmé, že démonov trápi, keď počujú 
o Ježišovej krvi a o večnom osude, ktorý ich čaká. 
Usídlení démoni prejavujú veľmi jasný strach 
zo svojich nadriadených v démonických radoch. Ich 
reči majú niekedy za cieľ zmiasť služobníka 
vyslobodzovania alebo vzniesť proti nemu obvinenia, 
ktoré v ňom vyvolajú strach. Démon môže napríklad 
povedať: „Niečo o tebe viem. Chceš, aby som to 
povedal priamo tu pred ostatnými?“ Sú to však len 
hrozby a obvinenia a svoje hrozby nikdy nedotiahnu 
do konca. Celkovo sa zdá, že rozprávanie, ktoré robia 
démoni, je taktika zdržiavania a možný spôsob, ako 
uniknúť. 
 
Keď sú démonickí duchovia vyháňaní, zvyčajne 
odchádzajú cez ústa alebo nos. Duchovia sú spojení 
dýchaním. Hebreji aj Gréci mali pre ducha alebo dych 
len jedno slovo. Grécke slovo je pneuma. Duch Svätý 
sa tiež spája s dychom. Po svojom zmŕtvychvstaní sa 
Ježiš zjavil svojim učeníkom a „dýchol na nich 
a povedal im: Prijmite Ducha Svätého (pneuma)“ (Jn 
20:22).  
 
Mnohé kresťanské spevníky obsahujú piesne „Dýchaj 
na mňa: Boží dych“ a „Duchu Svätý, dýchaj na mňa“. 
To nám dáva myšlienku, že máme vdychovať Ducha 
Svätého a vydychovať zlých duchov. 
 
Keď zlí duchovia odchádzajú, zvyčajne očakávame 
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nejaký druh prejavu cez ústa alebo nos. Najčastejším 
prejavom je nepochybne kašeľ. Kašeľ môže byť suchý, 
ale často ho sprevádza vylučovanie hlienov. Hlien sa 
môže vylučovať v nadmernom množstve. 
 
Podobné látky sa môže dostať von prostredníctvom 
zvracania, slinenia, pľuvania alebo penenia. U osôb, 
ktoré využívajú službu bezprostredne po hlavnom 
jedle, bolo pozorované, že sa dávia a prudko zvracajú 
a vyvracajú veľké množstvo hlienu bez akýchkoľvek 
stôp jedla. Zriedkavo sme videli, že by sa zo žalúdka 
vynášali potravinové látky. Zriedkavo sa môže objaviť 
malé množstvo krvi. Nie je nezvyčajné, že tento 
materiál vytečie z človeka za hodinu alebo dlhšie. 
 
K ďalším prejavom cez ústa patrí plač, krik, 
vzdychanie, rev, grganie a zívanie. Vzduch môže byť 
vyfukovaný cez nos alebo osoba bude chvíľu 
nepretržite smrkať, ako keby mala silný výtok z dutín. 
Tieto rôzne prejavy môžu mať veľmi rôznu intenzitu, 
od veľmi miernych až po celkom dramatické. Stupeň 
prejavu nie je ukazovateľom účinnosti vyslobodenia. 
Osoby, ktoré zívajú alebo vzdychajú zo svojich 
démonov, sú rovnako vyslobodené ako tie, ktoré majú 
prudšie prejavy. 
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11 Vyslobodzovanie individuálne 
a skupinové, súkromné a verejné 
 

Služba vyslobodzovania patrí cirkvi. Mala by byť 
súčasťou kázania, vyučovania a uzdravovania. 
Vo Veľkom poverení, ako je zaznamenané v 
Matúšovom evanjeliu, čítame... 
 

Ježiš k nim pristúpil, prehovoril a povedal: „Je mi 
daná všetka moc na nebi i na zemi. Choďte teda 
a čiňte mi učeníkov zo všetkých národov, krstiac ich 
v mene Otca i Syna i Ducha Svätého, UČIAC ICH 
ZACHOVÁVAŤ VŠETKO, ČO SOM VÁM PRIKÁZAL. 
A ja som s vami vždy, až do skončenia sveta (Mt 
28:18-20).  

 
Vyháňanie démonov je dôležitou súčasťou toho, čo 
Ježiš prikázal svojim učeníkom. V Markovom 
rozprávaní o tomto poverení sú citované Ježišove 
slová: „A tieto znamenia budú sprevádzať tých, ktorí 
uveria: V mojom mene budú oni vyháňať démonov...“ 
Všimnite si zámená "tých" a "oni" v množnom čísle. To 
naznačuje, že ide skôr o službu cirkvi ako o službu 
jednotlivca. Duch Svätý prináša do cirkvi naliehavé 
oslobodzovanie, pretože bolo tak dlho zanedbávané 
a cirkev ho potrebuje, aby bola pripravená na príchod 
Pána Ježiša. 
 
Vyslobodzovanie sa MÔŽE realizovať ako súčasť 
pravidelnej bohoslužby. Ježiš sa neštítil vyháňať 
démonov verejne a na mieste bohoslužby a vyučovania. 
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Odišli do Kafarnauma a hneď v sobotu vošiel 
do synagógy a učil... V ich synagóge bol človek 
s nečistým duchom a kričal... Ježiš ho napomenul 
a povedal: „Mlč a vyjdi z neho!“ (Mk 1:21.23.25).  
 
Bol som v službách. Samotná prítomnosť tých, ktorí sa 
pohybovali v Božej moci nad démonickými duchmi, 
spôsobila, že duchovia reagovali a kričali alebo 
hovorili. Záležalo na tom, v akom momente došlo 
k prerušeniu bohoslužby, aký postup sa zvolil. Niekedy 
sa duchom povedalo, aby boli ticho, kým sa posolstvo 
neskončí. 
 
Démon by tak bol spútaný až do času, keď ho treba 
vyhnať. Aj v tomto prípade by sa situácia mohla hodiť 
na okamžité vyslobodzovanie. Raz sa to stalo počas 
bohoslužby. Na samom konci môjho posolstva sa 
démonickí duchovia zmocnili jedného muža a jeho 
manželky. Boli kresťania, ale nepoznali krst v Duchu 
Svätom. Prišli na bohoslužbu s úmyslom vysmievať sa 
a zosmiešňovať „letničných“. Počas bohoslužby však 
boli usvedčení. Posolstvo zdôrazňovalo moc Ježišovej 
krvi. Žena sa začala prudko triasť. Keď sa za ňu začali 
modliť tí, ktorí boli nablízku, démoni začali cez ňu 
kričať. Keď sa manžel pohol, aby zistil, čo môže urobiť, 
aby jej pomohol, démoni v ňom začali kričať a triasli 
ním. Zhromaždenie pokračovalo v spievaní piesní chvál 
a nechalo nás slúžiť mužovi a jeho manželke v uličke 
kostola, až kým neboli oslobodení od démonického 
záchvatu. Potom sme sa za oboch modlili, aby prijali 
krst v Duchu Svätom, a o niekoľko okamihov už hovorili 
jazykmi, ako im Duch dával vyslovovať. Obaja boli 
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oslobodení od démonov alkoholu a nikotínu, ako aj 
mnohých iných. Pokračovali vo svojom Duchom 
naplnenom živote s veľkou horlivosťou a radosťou. 
 
Až do tohto momentu mojej vlastnej služby bola 
väčšina vyslobodení na základe súkromnej služby 
konferenčného typu. Náš tím vyslobodzovania pôjde do 
zboru alebo spoločenstva. Uskutoční sa niekoľko 
vyučovacích stretnutí o démonológii a vyslobodzovaní. 
Ľudia sú povzbudzovaní, aby si dohodli stretnutia pre 
službu. Stretnutia budeme organizovať podobne ako 
v ordinácii lekára. Na každú osobu sú naplánované 
približne dve hodiny. Veľmi podporujeme službu pre 
rodiny, na ktorej sa zúčastňujú rodičia aj deti všetkých 
vekových kategórií. Približne tridsať až štyridsaťpäť 
minút času je venovaných konferencii a zvyšok procesu 
vyslobodzovania. 
 
Ukázalo sa, že tento prístup oslobodzovania má 
niekoľko silných stránok. Na jednej strane konferenčná 
diskusia poukazuje na časy a spôsoby, akými démoni 
mohli vstúpiť do života človeka. Osoba je schopná 
naučiť sa, ako rôzni démoni pôsobia. Toto pochopenie 
je veľkou pomocou pri tom, aby po vyhnaní démonov 
dokázal zavrieť dvere pred nimi, aby nemohli znovu 
vstúpiť. Samozrejme, že démoni počúvajú rozhovor 
a uvedomujú si, že sa odhaľuje ich prítomnosť 
a vynášajú sa na svetlo ich spôsoby zlého pôsobenia. 
To slúži na rozohnanie duchov a v čase, keď ste 
pripravení na službu, sú démoni zvyčajne na povrchu 
a vychádzajú ľahšie. Služba konferenčného typu má tú 
nevýhodu, že je časovo náročná, ale jej výhodou je, že 
je dôkladnejšia ako verejné a skupinové 
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vyslobodzovanie. Ježišovo srdce volá po väčšom počte 
pracovníkov. V kontexte 10. kapitoly Matúšovho 
evanjelia sa Ježiš venuje svojej službe vyučovania, 
kázania, uzdravovania a VYHÁŇANIA DÉMONOV. 

 
Pri pohľade na zástupy mu ich prišlo ľúto, lebo boli 
zbedačení a sklesnutí ako ovce bez pastiera. Vtedy 
povedal svojim učeníkom: „Žatva je síce veľká, ale 
robotníkov málo. Proste preto Pána žatvy, aby poslal 
robotníkov na svoju žatvu“ (Mt 9:36-38). 

 
Skupinová služba 

 
Skupinová služba zahŕňa vyháňanie démonov 
z viacerých osôb. Skupina môže mať rôznu veľkosť, 
od dvoch až po množstvo ľudí. 
 
To, že sa to dá, už mnohokrát dokázali osoby, ktoré sa 
pohybujú v službe vyslobodzovania. Služobník 
vyslobodzovania prikáže démonom, aby odišli 
v Ježišovom mene. A démoni začnú vychádzať. 
Vo veľkých skupinách, ktoré majú sto alebo viac ľudí, 
ak nie je dostatok osobných pracovníkov, ktorí majú 
dostatočné znalosti na to, aby poskytli primeranú 
pomoc každému jednotlivcovi, niektorí však nemusia 
dostať službu, ktorú potrebujú. V skupinovej službe sú 
niektorí, ktorí dostanú veľmi primerané vyslobodenie, 
iní nemusia dostať toľko, koľko potrebujú, a niektorí 
nemusia dostať vôbec nič. 
 
Skupinová služba môže byť účinná aj pri deťoch. Mal 
som skúsenosť slúžiť skupine detí vo veku od sedem do 
dvanásť rokov. Začali sme tým, že sme volali po 
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duchovných veciach, ktoré sú spoločné prakticky pre 
každého chlapca a dievča, napr. strach, sebectvo, 
odpor a hnev. Po prebratí zoznamu bežných duchov 
a vydaní príkazov sa jednotlivé deti s konkrétnymi 
problémami riešili podrobnejšie. Pri jednotlivých 
službách boli prítomní rodičia a pastor detí, ktorí 
pomáhali. Dve deti tiež prijali krst v Duchu Svätom 
a jedno získalo slobodu v jazykoch. Viac o službe deťom 
bude uvedené v samostatnej kapitole. 
 
Je nepredstaviteľné, že Ježiš slúžil každému človeku 
osobitne. Všade, kam prišiel, ho zaplavovali zástupy 
ľudí, ktorí chceli uzdravenie a vyslobodenie. On 
a Dvanásti nemohli osobne slúžiť každému 
jednotlivcovi, ale záznam jasne hovorí, že slúžil 
„všetkým“, ktorí prišli. V Petrovom kázaní Kornéliovi 
sa hovorí: 
 

Ako Boh pomazal Ježiša z Nazareta Duchom Svätým 
a mocou, ktorý chodil a konal dobro a uzdravoval 
VŠETKÝCH, ktorí boli utláčaní diablom (Sk 10:38).  

 
Súkromná alebo verejná služba? 

 
Niekedy máme pocit, že sa musíme rozhodnúť medzi 
dvoma vecami, a to vybrať medzi verejným 
a súkromným vyslobodzovaním? Je zrejmé, že Duch 
Svätý smeruje k obom. Každý veriaci nech to robí tak, 
ako mu to ukáže Pán. Súkromná služba je dôležitá, ak 
nie v niektorých prípadoch nevyhnutná. Zisťujeme, že 
väčšina kresťanov má vo svojom živote nejaké temné 
stránky. Sú veci, ktoré nikdy nikomu nevyznali. 
Démoni prosperujú na skrytých a nevyznaných 
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hriechoch. Prinášajú vinu a nehodnosť, ktoré bránia 
duchovnému rastu a svedectvu veriaceho. Väčšina ľudí 
sa cíti celkom pohodlne, keď sa z týchto vecí vyznáva 
poradcovi pre vyslobodenie. Je im vysvetlené, že 
hĺbanie v minulosti má za cieľ odhaliť dvere, ktorými 
do nich vstúpili démoni, aby sa tieto dvere navždy 
zatvorili. 
 
Niektorí jednotlivci potrebujú viac učenia 
a povzbudenia ako iní, aby si dokázali udržať svoje 
oslobodenie. Niektorí rýchlo pochopia techniky 
duchovného boja, zatiaľ čo iní sa učia pomaly. Niektorí 
sú náchylnejší na útoky prostredníctvom iných osôb 
v ich živote, najmä v domácom prostredí. Služobník cíti 
dôležitosť každého prípadu a chce pod Božou ochranou 
podávať čo najlepší výkon, aby osoba, ktorej slúži, 
mohla pokračovať vo svojom oslobodení a víťazstve. 
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12 Seba oslobodzovanie 
 

Často mi kladú otázku: „Môže človek oslobodiť sám 
seba od démonov?“ Moja odpoveď znie: „Áno“ a som 
presvedčený, že človek sa nemôže skutočne oslobodiť 
od démonov, kým nechodí v tejto dimenzii oslobodenia. 
 
Ako je možné, že sa človek môže oslobodiť? Ako veriaci 
(a to je náš predpoklad) má rovnakú autoritu ako 
veriaci, ktorý sa pohybuje v službe vyslobodzovania. 
Má autoritu Ježišovho mena! 
 

A Ježiš jasne prisľúbil tým, ktorí veria: „V mojom 
mene budú vyháňať démonov“ (Mk 16:17).  
 

Zvyčajne sa človek musí len naučiť, ako realizovať seba 
oslobodzovanie. Keď má človek skúsenosť prvého 
vyslobodenie z rúk skúseného služobníka, môže začať 
praktizovať seba oslobodzovanie. Musí mať na pamäti, 
že oslobodenie je proces. Bolo by perfektné, keby 
človek mohol zo seba dostať všetkých démonov, ktorí 
v ňom prebývajú, a potom na nich zabudnúť do konca 
života. Ale koľkí z nás sa dokážu udržať úplne slobodní? 
 
Keby sme nikdy nezhrešili myšlienkou, slovom alebo 
skutkom, nikdy by sme nepotrebovali ďalšie 
vyslobodenie. Hriech otvára dvere pre vstup démonov. 
To neznamená, že zakaždým, keď človek spácha 
hriech, vstúpi doň démon. Hriech je však cesta, ktorou 
sa dvere otvárajú a niekedy netreba veľa. 
 
Najväčším problémom, ktorému čelí osoba, ktorá 
usiluje o vlastné oslobodenie, je presné rozlišovanie 
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duchov. Väčšina ľudí je náchylná zamieňať si 
démonické aktivity vo svojom živote len za prejavy 
ľudskej osobnosti. To nie je nezvyčajné, že človek 
reaguje na rozoznanie určitého ducha slovami: „Aha, 
myslel som si, že to som len ja.“ Sú ľudia, ktorí chcú ísť 
cestou "urob si sám", aby sa nikto nedozvedel 
o skrytých hriechoch v ich živote. To nie je dobrý 
motív, s ktorým by sa malo začať seba obrátenie. 

 
Božie slovo nás učí, že je tu miesto pre vyznanie: 
Vyznávajte si navzájom svoje hriechy a modlite sa 
jeden za druhého, aby ste boli uzdravení. Účinná, 
vrúcna modlitba spravodlivého človeka má veľkú moc 
(Jak 5:16).  

 
Objavilo sa niekoľko prípadov, keď silný klamlivý duch 
ovládol človeka do takej miery, že na sebe nevidel nič 
zlé. V takýchto prípadoch človek nie je schopný prijať 
pravdivé rozlíšenie o sebe samom. Spomínam si na 
jednu ženu, ktorá prišla pod zámienkou, že chce 
vyslobodenie. Jej skutočný motív vyšiel čoskoro najavo. 
Prišla šíriť falošné učenie, v ktorom sa ocitla. Povedala 
mi, že má „dar otvárať Bibliu" a odpovedať na otázky 
pre seba a ostatných. Predtým, ako v ten deň prišla, 
otvorila Bibliu, položila prst na náhodný prst a dostala 
toto posolstvo: „Dcéra, tvoja viera ťa uzdravila.“ 
Vyložila si to tak, že nepotrebuje vyslobodenie. Počas 
nášho rozhovoru prezradila, že počas formovania 
svojho života istý čas žila s veštkyňou. Vplyv tohto 
spojenia ju otvoril pre „ducha veštenia“, ktorý pôsobil 
prostredníctvom jej praxe otvárania Biblie, aby našla 
odpovede. Boli prípady, keď kresťan dostal slovo 
od Pána týmto spôsobom, ale keď sa človek spolieha 
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na tento spôsob ako na hlavný spôsob počúvania 
od Boha, pohybuje sa na tenkom ľade. 
 
Človek nemusí neustále myslieť na démonov. Máme 
myslieť na Ježiša a na veci, ktoré sú pravdivé, čestné, 
čisté, milé a dobré. Keď však príde znepokojenie, ktoré 
pochádza od zlého, nemali by sme váhať rozpoznať, čo 
to je, a riešiť to v autorite, ktorú nám zveril náš Pán. 
Cieľom pri jednaní s Diablom je odstrániť prekážky 
v našom duchovnom spoločenstve a v službe. 
 
Seba oslobodzovanie sa prežíva rovnakým spôsobom, 
ako keď človeku slúži niekto iný. Jediný rozdiel je 
v tom, že osoba vyslobodzovaná slúži sama sebe. 
Prostredníctvom modlitby urobí Bohu svoje vyznanie, 
že nechce mať nič spoločné s Diablom a túži po tom, 
aby ho Pán vyslobodil. Démonov bude oslovovať 
a nazývať ich po mene, jedného po druhom. Po tom, čo 
niekoľkokrát prikáže, aby konkrétny démon odišiel 
v mene Ježiša, začne niekoľkokrát silno vydychovať 
alebo začne kašľať z čo najhlbšieho hrdla. 
 
Keďže prejavy sa u každého človeka líšia, nemožno 
poskytnúť jednoduché vysvetlenie, čo možno očakávať. 
Podobne ako pri iných oslobodzovaniach, ktoré 
sprevádza odchod démonických duchov, sa môže veľmi 
líšiť. Z vlastnej skúsenosti viem, že hneď ako som 
vyhnal démona, pocítil som tlak v hrdle, po ktorom 
nasledoval kašeľ a vylučovanie hlienov. Potom došlo 
k citeľnému uvoľneniu, že vec je vonku. Niektorí 
jedinci to dokážu dosiahnuť s väčšou istotou a mocou 
ako iní. 
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13 Modlitbový boj príhovoru 
 

Čo možno urobiť v prospech iných, ktorí zjavne 
potrebujú vyslobodenie, ale nie sú otvorení ho prijať? 
Toto je často kladená otázka. 
 
Prvým bodom, na ktorý treba brať ohľad, je duchovný 
stav človeka. Bol daný človek znovuzrodený? 
Je odpadlík? Musíme si uvedomiť, že spasenie je 
najzakladanejšou formou oslobodenia. Je to 
oslobodenie ducha človeka. Grécke slovo 
pre „spasenie“ je soteria, ktoré označuje oslobodenie. 
Spasenie ducha človeka je teda prvým stupňom 
vyslobodenia a je základom pre všetky budúce 
vyslobodenia. 
 
Predtým, ako do života človeka vstúpi spasenie, je 
mŕtvy v previneniach a hriechoch (Ef 2:1). V akom 
zmysle je mŕtvy? Vieme, že nie je fyzicky mŕtvy, 
pretože stále dýcha a pohybuje sa. Vieme, že jeho duša 
(osobnosť) nie je mŕtva, pretože stále myslí, cíti 
a rozhoduje sa. Mŕtvy je skôr jeho duch. Na 
vzkriesenie ducha človeka je potrebná oživujúca moc 
Ducha Svätého a človek sa musí „znovuzrodiť“ pre 
nový život (Jn 3:3). To sa deje z Božej milosti skrze 
vieru (Ef 2:8). Táto viera prichádza skrze počutie a 
počutie skrze Božie slovo (Rim 10:17). Prioritou je teda 
v prvom rade priviesť človeka k vzťahu s Ježišom 
Kristom. Ak to nie je možné a daná osoba nie je 
ochotná prijať Krista ako Spasiteľa, potom tí, ktorí nesú 
Pánovo bremeno za duchovné dobro tejto osoby, by sa 
mali venovať modlitbe príhovoru a stáť v medzere. 
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Stratená duša je zaslepená satanskou mocou. Preto by 
sme sa mali modliť, aby bola duchovná slepota 
odstránená. 
 

„Ale ak je naše evanjelium skryté, je skryté tým, čo 
zahynuli, ktorým Boh tohto sveta (Satan) zaslepil 
myseľ tých, čo neveria, aby im neosvietilo svetlo 
slávneho evanjelia Krista, ktorý je obrazom Boha“ 
(2 Kor 4:3-4).  

 
Keď je takémuto človeku predstavené evanjelium, 
modlite sa, aby ten istý Boh, ktorý prikázal, aby svetlo 
svietilo z temnoty, zažiaril v jeho srdci a aby sa mu 
zjavil Ježiš, Spasiteľ. Pavol potvrdzuje, že takto sa stal 
spaseným. Takto sa stane spaseným každý – 
zvrchovanou Božou milosťou. 

 
„Lebo Boh, ktorý prikázal, aby svetlo svietilo 
z temnoty, zasvietil v našich srdciach, aby dal svetlo 
poznania Božej slávy v tvári Ježiša Krista“ (2 Kor 4:6). 

 
Modlitba príhovoru 

 
Modlitba príhovoru je mocný nástroj v rukách 
veriaceho. Môže byť nevyhnutným nástrojom 
pre spaseného aj nespaseného človeka. Každý, kto je 
uzavretý pred Pánovou spásou (alebo vyslobodením), 
je spútaný duchovnou slepotou. A akákoľvek 
výhovorka, ktorá sa ponúka pre odmietnutie spasenia 
(alebo vyslobodenia), predstavuje určitú formou 
klamu. 
 
Na prekonanie týchto démonických bariér možno 
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použiť modlitbu príhovoru. Príliš často sa stáva, že 
Satan, podvodník, má voľnú ruku v živote človeka 
práve preto, že sa za neho nikto neprihovára, a ten 
človek je držaný v zbytočnom otroctve. 
 
Ježiš nás učil, aby sme sa prihovárali jeden za druhého, 
aby sme boli vyslobodení z osídiel diabla. Učil nás 
modliť sa: „A neuveď nás do pokušenia, ale zbav nás 
zlého." Doslova to znamená „zbav nás od Zlého“. Všetci 
veriaci teda v rôznej miere potrebujú vyslobodenie 
od útokov nepriateľa. Všimnite si zámeno „nás“ 
v Pánovej modlitbe. To naznačuje, že do nášho volania 
o vyslobodenie by sme mali zahrnúť aj ostatných. 
 

Duchovný boj 
 
V Pavlovom mocnom napomenutí o duchovnej výzbroji 
kresťana zdôrazňuje dôležitosť bojovej modlitby 
príhovoru za ostatných veriacich. 
 
Modlitba príhovoru je obrannou aj útočnou zbraňou 
proti úkladom alebo stratégiám Diabla. 
 

„Modlite sa vždy so všetkou modlitbou a prosbou 
v Duchu a bdejte v tom so všetkou vytrvalosťou 
a prosbami za všetkých svätých“ (Ef 6:18). 
 

Niekedy nás Duch Svätý vedie k tomu, aby sme vstúpili 
do priameho duchovného boja za tých, ktorí nie sú 
priamo otvorení službe. Vôľa človeka môže byť natoľko 
ovládnutá démonickými silami, že nie je schopný 
reagovať na dostupnú pomoc. Žiadna argumentácia 
ani presviedčanie nedokážu takého človeka prinútiť, 
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aby bol otvorený službe. Jeho vôľu ovláda nepriateľ. 
 

Pamätajte: „Lebo náš boj nie je proti krvi a telu, ale 
proti kniežatstvám, proti mocnostiam, proti vládcom 
sveta tejto temnoty, proti duchom zla v ponebeských 
oblastiach“ (Ef 6:12). 

 
Mocnosti, ktoré ovládajú spútaného človeka, sídlia 
v nebesiach, kde tróni „knieža nebeských mocností“. 
Ježiš dal svojej cirkvi moc spútať Satana (pozri kapitolu 
15). Musíme viesť boj až k bránam pekla a zvrhnúť 
stratégiu, ktorú proti nemu Satan spustil. 
 

„...Na tejto skale postavím svoju cirkev a pekelné 
brány ju nepremôžu. A dám ti kľúče od nebeského 
kráľovstva, a čokoľvek zviažeš na zemi, bude 
zviazané v nebi: A čokoľvek rozviažeš na zemi, bude 
rozviazané v nebi“ (Mt 16:18-19). 

 
Rodičia dvadsaťštyriročnej dcéry nás požiadali, aby 
sme sa za ňu prihovorili. Ona prijala Krista 
a navštevoval biblickú školu, avšak odpadla od viery. 
Žila s mužom za ktorého nebola vydatá, a tiež sa 
venovala špiritizmu. Odmietala všetky ponuky pomoci 
od svojich rodičov. Spolu s rodičmi sme Ida Mae a ja 
spútali ovládajúcich démonov a prikázali duchom v nej, 
aby ju prepustili a ona mohla prijať priamu službu. 
Dievča bolo od nás vzdialené mnoho kilometrov, ale my 
sme pôsobili v duchovnej sfére, kde vzdialenosť nie je 
prekážkou. O niekoľko dní neskôr dievča urobilo 
„úplný obrat“. Zavolala na pomoc svojich rodičov, 
opustila miesto svojho hriechu a súhlasila, že zostane 
v našom dome, aby prijala vyslobodenie a radu. 
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V priebehu niekoľkých týždňov bola oslobodená 
a aktívne sa zapojila do pomoci pri oslobodzovaní 
ďalších zajatcov. To všetko bolo výsledkom 
duchovného boja v nebesiach. 
 
Opýtali sme sa mladej ženy, čo prežívala práve v čase, 
keď sme my a jej rodičia preberali moc nad démonmi, 
ktorí ju ovládali. Rozprávala nám, že v tej chvíli sa jej 
myseľ vyjasnila! Predtým nedokázala vidieť žiadne 
východisko zo svojich problémov. Keď sa útlak zrušil, 
okamžite spoznala, že ju rodičia milujú a radi jej prídu 
na pomoc. Potom sa rozhodla spolupracovať 
s duchovným poradenstvom a službou, ktorá jej bola 
ponúknutá. 

 

Jedno upozornenie! Musíme si uvedomiť, že 
nemôžeme kontrolovať vôľu iného človeka. Snaha 
ovládať vôľu iného človeka je v rozpore s cieľom 
oslobodenia a duchovného boja a rovná sa 
čarodejníctvu (Toto je niečo iné, ako keď rodič stanoví 
dieťaťu alebo dospievajúcemu obmedzenia, aby 
obmedzil jeho správanie alebo ho ochránil – pozri 14. 
kapitolu). 
 
Naopak, cieľom duchovného boja je uvoľniť vôľu 
človeka, aby mohol priamo odpovedať Pánovi a prijať 
pomoc, ktorú pre neho Boh má. Prostredníctvom 
modlitby príhovoru často prichádza do života človeka 
sloboda. 
Ak je človek v otroctve hriechu a Satana na základe 
vlastného rozhodnutia, potom si túto cestu zvolil. 
Spútanie Diablom v tejto situácii nemusí spôsobiť, že 
sa obráti. Spútanie diela nepriateľa v tomto živote však 
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poskytuje atmosféru pre zmenu a najlepšiu šancu, aby 
si tento človek vybral Krista a Jeho kráľovstvo. 
 
Ďalšie upozornenie! V mene modlitby príhovoru sa 
praktizovali niektoré hlúpe a nebezpečné veci. 
Poznáme situácie, keď modliaci sa človek súhlasil 
s tým, že do seba prijme démonov, ktorí prebývajú 
v inej osobe. Robí sa to v presvedčení, že démoni 
v neochotnom subjekte na vyslobodenie opustia túto 
osobu, vstúpia do modliaceho sa človeka a potom budú 
z neho „ľahšie“ vyhnaní. 
 
Satan je pripravený hrať túto hru! Nikde v Božom slove 
nie je ani len naznačené, že by sme mali niekedy 
a z akéhokoľvek dôvodu prijímať do seba démonov. 
Súhlas s démonizáciou otvára človeka k prílevu zlých 
duchov bez akejkoľvek záruky zo strany Satana, že 
démoni na oplátku odídu od niekoho iného. Úhlavný 
podvodník opäť zvíťazil! 
 
Väčšiu dňa sme strávili vyslobodzovaním osoby 
od stoviek duchov, ktorí do nej vstúpili a zostali v nej 
vďaka jej hlúpemu zapojeniu do „prijímania démonov 
niekoho iného“. Dokonca prijímala démonov tým, že 
"sedela" na mieste osôb, ktoré boli k dispozícii pre 
priamu službu. Opäť zdôrazňujem, že pre takúto službu 
neexistuje biblický základ. 
 

Zbraň lásky 
 
Pri pomoci tomu, kto odmieta priamu službu, 
nezabúdajte na zbraň lásky. Hlboko v ňom sa skrýva 
potreba byť milovaný. Môžete si byť istí, že bol nejakým 
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spôsobom zranený a odmietnutý. 
 
Služba lásky rozlišuje medzi pravým JA človeka 
a démonmi, ktorí v ňom prebývajú, aj keď sa títo 
démoni prejavujú nenávisťou, vzburou, podozrievaním 
a ďalšími javmi. Takáto rozlišujúca láska umožňuje 
blízkym danej osobe bezpodmienečne milovať 
a nenechať sa strhnúť búrkami, ktoré vyvoláva jej 
nestabilná osobnosť. Aj keď táto osoba ponúkanú lásku 
nerozpozná alebo na ňu nereaguje, môžeme si byť istí, 
že je to technika duchovného zápasu, ktorá vyvíja 
neznesiteľný tlak na sily temnoty. 
 
Zlí duchovia sú prirovnávaní k dychu a vzduchu. 
Grécke slovo pre ducha (pneuma) v skutočnosti 
znamená dych alebo vzduch. Tak ako je pre náš dych 
smrteľný oxid uhoľnatý, tak je pre zlého ducha 
smrteľná láska. Nemôže existovať a pôsobiť, keď je 
obklopený láskou. Naša láska (agapé) kuje zbraň, ktorá 
rozbíja démonické, proti láske namierené sily 
v životoch iných. Preto nás Ježiš učil, aby sme milovali 
svojich nepriateľov. Na ich hlavy sype žeravé uhlíky. To 
znamená, že očisťuje ich myseľ. 
 
Ľudia, ktorí najviac potrebujú vyslobodenie, sú často 
tí, ktorých je najťažšie milovať. Môžu sa obrátiť proti 
nám a uraziť nás, keď im ponúkneme súcit a lásku. 
Máme však prikázané milovať aj tých, ktorí sa zdajú 
byť najmenej hodní lásky (por. Mt 5:43-48). 
V skutočnosti je to presne ten spôsob, akým nás Boh 
vyslobodil. Miloval nás, aj keď sme boli úplne 
nemilovaní (pozri Rim 5:8). Jeho láska prelomila naše 
bariéry a Jeho láska má moc prelomiť každý duchovný 
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múr. Láska je mocná zbraň v rukách skúseného 
duchovného bojovníka. 
 

Modlitba Písma 
 
V našom modlitbovom boji sa musíme nechať viesť 
Duchom Svätým. Duch Svätý povedie modlitebného 
bojovníka ku konkrétnym textom Písma. Používajte 
tieto, pre vás Duchom oživené verše Písma, aby vás 
viedli v modlitbe. Budete používať „meč Ducha, ktorým 
je Božie slovo“. 
 
Napríklad pri modlitbe za manžela, ktorý nenasleduje 
Pána, sa manželka môže modliť túto modlitbu Pavlovho 
typu. Mohla by ju takto personalizovať: „Neprestávam 
sa modliť za svojho manžela Billa. Želám si, aby bol Bill 
naplnený poznaním Božej vôle vo všetkej múdrosti 
a duchovnom chápavosti; aby Bill chodil hodný Pána 
k všetkej úcte, bol plodný v každom dobrom diele 
a rástol v poznaní Boha; posilnený všetkou mocou 
podľa Kristovej slávnej moci, k všetkej trpezlivosti 
a zhovievavosti s radosťou“ (por. Kol 1:9-11) 
 

Nechajte sa viesť Duchom 
 
Uviedli sme niekoľko duchovných zásad, ktorými sa 
treba riadiť v modlitbovom boji, ale každá situácia je 
vo svojom zmysle jedinečná. Duch Svätý pozná všetky 
skutočnosti a okolnosti. On vám na mieru pripraví 
správny postup, ktorým sa máte riadiť. Boj za druhých 
je duchovným bojom. Nemožno ho vyhrať v tele. Jeho 
stratégia sa nedá naplánovať ľudským dôvtipom. 
Nechajte sa viesť Duchom. 
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14 Služba deťom 
 
Keďže už bolo preukázané, že démonickí duchovia sú 
schopní vstúpiť do plodu a do detí, je zrejmé, že by mali 
byť oslobodené. Démoni môžu byť vyhnaní z detí 
rovnakým spôsobom, ako sú vyhnaní z dospelých osôb. 
Duchovia budú prejavovať svoju prítomnosť tým, že 
budú vychádzať cez ústa a nos, rovnako ako pri iných 
oslobodeniach. 
 
Zvyčajne sa deti oslobodia pomerne ľahko. Keďže 
duchovia nie sú v nich príliš dlho, nie sú tak hlboko 
zakorenení v tele. Existujú však výnimky, ako 
napríklad v prípadoch detí, ktoré boli vystavené 
démonickým útokom v dôsledku ťažkých okolností. 
Prejavy démonov môžu byť pomerne dramatické, a to 
aj u detí. 
 
Mladý kresťanský pár priviedol svoje trojmesačné 
dieťa na duchovnú službu. Bolo to ich prvé dieťa a 
nezhodli sa na tom, ako ho vychovávať. Otec a matka 
sa o tejto veci ostro pohádali. Počas hádky dieťa začalo 
kričať a od tej chvíle bolo zrejmé, že dieťa trpí 
trýznivými duchmi. Moja žena držala dieťa v náručí a 
začala prikazovať trápiacim duchom, aby odišli v mene 
Ježiša. Keď vyšiel prvý duch, dieťa stuhlo a zakričalo. 
Ďalší dvaja démoni vyšli rovnakým spôsobom. Potom 
dieťa stíchlo, uvoľnilo sa a čoskoro zaspalo. 
 
Malá štvorročná dievčinka bola oslobodená, keď sa 
pozerala na obrázky v knihe biblických príbehov. Duch 
Svätý ma viedol, aby som komentáre k obrázkom 
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hladko vplietol do identity duchov a prikázal im, aby 
vyšli von. Keď bol každý démon vyzvaný, vyšiel von 
s kašľom. Dvom ďalším deťom v tej istej rodine, vo veku 
šesť a sedem rokov, bola poskytnutá neformálna 
služba. Tieto staršie deti spôsobovali rodičom veľké 
znepokojenie. Boli dosť spurné a nezvládnuteľné. Po 
ich oslobodení došlo k tak výraznej zmene v správaní 
detí, že ľudia mimo rodiny začali komentovať zlepšenie, 
ktoré videli. 
 
Väčšine detí vo veku päť alebo šesť rokov môžete pred 
začatím služby jednoducho vysvetliť, čo budete robiť. 
Musia vedieť, že nehovoríte k nim, ale k duchom v nich, 
inak by sa mohli uraziť alebo vystrašiť príkazmi 
adresovanými zlým duchom. Deti sú zvyčajne veľmi 
ochotné spolupracovať. 
 
Keďže deti sa môžu cítiť bezpečnejšie v prítomnosti 
rodiča, často je najlepšie, ak rodič drží dieťa počas 
služby. Služobník, ktorý vykonáva oslobodenie, musí 
rozoznať reakcie dieťaťa, ktoré sú spôsobené 
rozrušením duchov. Duchovia môžu spôsobiť, že dieťa 
bude odporovať tomu, aby ho držali. Môže plakať alebo 
kričať a prejavovať známky veľkého strachu. Démoni 
môžu vyskúšať rôzne taktiky, aby človek myslel, že 
dieťa je zranené alebo utrpelo krivdu, takže služobník 
a/alebo rodič budú s dieťaťom tak súcitní, že zastavia 
službu a démoni si udržia svoju moc. 
 
Najmä pri práci s deťmi je dobré mať na pamäti, že 
démona nerozhádže hlasitosť príkazu, ale autorita 
mena a krvi Pána Ježiša Krista. Príkazy môžu byť 
vydávané s takým pokojom a samozrejmosťou, že dieťa 
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si ani neuvedomí, čo sa deje. 
 
Ako sa môžu dojčatá a deti chrániť pred démonmi, 
keďže nie sú schopné chrániť sa samy? Nie je to 
zodpovednosťou dieťaťa, ale jeho rodičov alebo 
opatrovníkov. Verím, že v Písme nájdete, že keď Ježiš 
slúžil deťom, jeden alebo obaja rodičia boli prítomní. Je 
zodpovednosťou rodičov byť duchovnými opatrovníkmi 
svojich detí. 
 
Nasledujúci popis pochádza od mojej manželky, Idy 
Mae, a ilustruje väčšinu faktorov, ktoré zohrávajú 
úlohu pri oslobodení dieťaťa. 
 
Ida Mae opisuje dramatické vyslobodenie dieťaťa 
 
Najvýraznejšie oslobodenie dieťaťa, aké som (Ida Mae) 
kedy zažila, bolo oslobodenie šesťročného dievčatka. 
Budeme jej hovoriť Mary. Otec Mary prišiel za nami, 
aby sme ju vyslobodili. Počas rozhovoru hovoril o tom, 
aké ťažké je vychovávať svoju dcéru. On a jeho žena sa 
rozviedli a on vychovával dievčatko sám. Povedal, že je 
to veľmi ťažké dieťa, veľmi tvrdohlavé, svojhlavé 
a spurné. Bol dosť znepokojený, pretože jej povaha ho 
privádzala do takého zúrivého hnevu, že ju trestal 
príliš prísne. Povedali sme mu, že dievča potrebuje 
vyslobodenie rovnako ako on, ak nie viac, a trvali sme 
na tom, aby ju k nám priviedol. 
 
Mary prišla k nám priamo zo školy o pár dní neskôr. 
Musím podotknúť, že keď som sa s ňou zoznamovala 
a vysvetľovala jej, že sa za ňu chcem modliť, vypila asi 
polovicu termosky pomarančového džúsu. Bola veľmi 
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hyperaktívna, skákala po kostolnej lavici a kvôli svojej 
nepokojnosti nebola schopná sedieť, kým sme sa 
rozprávali. 
 
Povedala som: „Mary, tvoj otec mi povedal, že vieš, že 
existujú zlí duchovia.“ Jej oči sa rozšírili a začala mi 
veľmi vážne rozprávať, ako sa každú noc musí uistiť, že 
sú všetky dvere zamknuté, než môže ísť spať. Keď 
v noci vstala, aby sa napila alebo išla do kúpeľne, bála 
sa a musela sa osobne uistiť, že sú všetky dvere 
bezpečne zamknuté. Povedala som: „Áno, to je strach, 
Mary. V tvojom tele sú démoni strachu. Vyvolávajú 
v tebe strach a ja sa chcem za teba modliť, aby opustili 
tvoje telo. Dostali sa do teba a keď sa budem modliť, 
vyjdú z tvojich úst a odídu.“ Prijala moje slová 
s jednoduchou detskou vierou. 
 
Požiadala som ju, aby si sadla vedľa mňa na lavičku, 
kým sa budem modliť. Urobila tak, ale bola taká 
nepokojná, že som ju musela vziať na kolená, aby 
zostala pri mne. Sedela na mojich kolenách chrbtom 
ku mne. Začala som sa modliť modlitbu viery a dôvery, 
že Ježiš ju oslobodí. Duch Svätý mi veľmi jasne povedal, 
aby som hovoril veľmi ticho... tichšie ako pri bežnej 
konverzácii. Tiež som mal považovať každé slovo, ktoré 
vyšlo z úst Mary za slová démona alebo za slová 
inšpirované démonom. 

 
Potom som začala oslovovať démonov. Povedala som: 
„Teraz, vy démoni, ktorí prebývate v tele Mary, chcem, 
aby ste vedeli, že Mary je prikrytá Ježišovou krvou 
prostredníctvom vzťahu jej otca k Ježišovi. Rovnako 
ako otec v Mojžišových dňoch pokropil krvou zárubňu 
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dverí na ochranu celej rodiny, tak aj Mária je pokrytá 
krvou. Démoni, chcem tiež, aby ste vedeli, že Máriin 
otec počul a prijal pravdu Božieho slova týkajúcu sa 
vás, démonických duchov. Teraz vie, že to je proti vám, 
proti komu bojoval, a nie proti Mary.“ 
 
Všimla som si, že Mary niečo šepká, a naklonila som 
sa, aby som zachytila, čo hovorí. Šepkala: „Nepáči sa 
mi, čo hovoríš.“ Odpovedala som: „Viem, že sa vám to 
nepáči, démoni, lebo vás odhaľujem a viem o vás. Mary 
ste mučili už pred jej narodením. Keď bola ešte 
v matkinom lone, niektorí z vás do nej vstúpili. Ale Boh 
povedal, že už nemôžete ďalej prebývať v jej tele.“ 
Démon v Mary opäť začal šepkať. Tentoraz protestovali 
veľmi tvrdými slovami: „Nepáči sa mi... to, čo... 
hovoríš!“ Dával som si pozor, aby som odpovedala 
veľmi tichým hlasom: „Nebude to pre teba lepšie, 
démon, ale horšie, lebo dnes budeš z nej vyhnaný. 
Strácate svoj domov.“ Na to démon zakričal a znova 
odvetil: „Nepáči sa mi, čo hovoríš; teraz sklapni!“ 
Odpovedal som: „Nie, nezavriem ústa, ale budem 
pokračovať v rozprávaní, kým nevyjdeš z jej tela.“ 
 
Pokračovala som v tichom hovorení k démonom. 
„Teraz sa jeden po druhom začnite prejavovať, v mene 
Ježiš.“ Mary okamžite začala šepkať: „Nemiluješ ma; 
keby si ma milovala, nedržala by si ma.“ Odpovedala 
som: „To je pravda, démon odmietania, odrezal si ju od 
vzťahov lásky. Presviedčaš ju, že ju nikto nemiluje. 
Presviedčaš ju dokonca, že ju nemiluje ani Boh. Vyjdeš 
z nej, démon odmietania, v mene Ježiš.“ Jeden po 
druhom začali démoni prejavovať svoju povahu. 
Prichádzali tak rýchlo, že som často stihla pomenovať 
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len jedného a ďalší už bol na povrchu. 
 
Démoni spôsobovali, že Mary sa snažila dostať z môjho 
náručia, hoci som ju stále dokázala držať vo svojich 
rukách. Nakoniec som musela zasiahnuť a dať jednu 
z jej nôh medzi svoje, čím som ju držala v zveráku 
a fyzicky ju zadržiavala. Démon nenávisti jej pritisol 
tvár priamo k mojej, naše nosy sa dotýkali, a zakričal: 
„Nenávidím ťa.“ Stále ticho som oslovil démona: 
„Vyjdite von, démon nenávisti.“ Začala kričať: „Chcem 
nôž, chcem nôž.“ Spýtal som sa: „Na čo chceš nôž?“ 
Démon zovrel Mary zuby a povedal: „Aby som ťa mohla 
zabiť.“ „Dobre, démon vraždy,“ prikázala som, „vyjdite 
von v mene Ježiša.“ 

 
Potom Mary vstala, vystrela plecia, založila ruky v bok 
a odsekla: „Nikto mi NIKDY nebude rozkazovať, čo 
mám robiť!“ Povedala som: „Vzdor, choď von!“ 
 
Keď prehovoril ďalší démon, hlas sa výrazne zmenil. 
Povedal: „Robím len to, čo chcem.“ Povedala som: 
„Svojvôľa, vyjdi von.“ Potom sa hlas opäť zmenil. 
„Nikdy ma nedonútiš vyjsť von,“ povedal nový hlas. 
„Tvrdohlavosť, ty musíš tiež vyjsť von,“ trval som 
na svojom. Mary potom zdvihla ruky ako pazúry a vrhla 
sa na moju tvár; jej oči vytreštili a kričala. Povedal som: 
„Šialenstvo, vyjdi z Mary v mene Ježiša.“ Začala si 
škrabať vlasy a prudko triasť hlavou. Povedal som: 
„Duševná choroba a šialenstvo, vyjdi.“ Potom som 
oslovila ducha schizofrénie. „Vy démoni schizofrénie, 
volám vás.“ Vyvolajte svoje dve protikladné osobnosti, 
ktoré v nej vytvárajú. Jedna z vás je zakorenená 
v odmietaní a sebaľútosti a druhá v rebélii a horkosti. 
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Ani jedna z týchto osobností nie je skutočná Mary. 
Uvoľňujem a oslobodzujem skutočnú Mary, aby bola 
taká, akú ju chce mať Ježiš.“ Na to sa na mňa násilne 
vrhla, poškriabala mi ruky a vrhnúc sa na mňa, 
vyhrýzla dieru do mojej blúzky. Keď sa zdvihla s časťou 
mojej blúzky v zuboch, vyzerala veľmi prekvapená, 
akoby čakala, že ju udriem po tvári. Vedela som, že to 
bola skutočná Mary, kto bol prekvapený. Obrátila som 
sa na démonov a povedala: „Nie, démoni, neublížim 
Mary za to, že ste mi zničili blúzku, lebo ju môžem od 
vás oddeliť. Mary bola príliš dlho trestaná vo svojom 
tele za veci, ktoré ste urobili prostredníctvom nej. Vy 
démoni ste zostali prakticky nedotknutí. 

 
Dnes je tomu inak; vy démoni ponesiete trest a Mary 
bude oslobodená." Mary na chvíľu vyzerala uľavene, 
potom sa začali prejavovať ostatní démoni. 
 
Nakoniec, po asi dvadsiatich alebo tridsiatich 
minútach tohto oslobodzovacieho procesu, Mary 
začala vydávať jeden dlhý výkrik za druhým a prosila, 
aby ju pustili. Hovorila: „Nedržte mi nohu! Nedržte mi 
nohu!“ Duch Svätý mi dal pochopiť, že jej telo je teraz 
rozrušené a že by som ju mala pustiť a posadiť ju 
na lavičku vedľa mňa. Povedala som jej: „Mary, 
nechám ťa posadiť sa na lavičku. Dobre?“ Ticho plakala 
a povedala: „Nepáči sa mi, keď ma tak držíš.“ Povedala 
som: „No, mrzí ma, že som ťa musela držať tak pevne, 
ale zlí duchovia ťa nútili, aby si sa so mnou hádala." 
Vždy som sa snažila vinu zvaľovať na démonov. Svojím 
detským spôsobom sa zdalo, že oceňuje, že konečne 
dostali vinu oni namiesto nej. 
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Mary sedela chvíľu vedľa mňa, bola veľmi pokojná a 
uvoľnená. Duch Svätý mi povedal, že by som mala 
rýchlo prikázať zvyšným démonom, aby vyšli von. 
Povedala som: „Teraz, v mene Ježiša, prikazujem 
všetkým démonickým duchom, ktoré zostali v Mary, 
aby vyšli von. Vyjdite teraz v mene Ježiša!“ 
 
Mary sa okamžite urobilo zle od žalúdka a skôr, ako 
som stihla siahnuť po papierovej utierke, vyvrátila 
veľkú guľu slizu. Naplnila jej malé rúčky aj moje. 
Pozrela hore, jemne sa usmiala a potom sa zdalo, že ju 
úplne zaplavil pokoj. 
 
Spomeňte si, že na začiatku tohto príbehu som uviedla, 
že Mary pila z termosky pomarančový džús, keď prišla 
na stretnutie. V tom, čo vyvrátila, nebola ani stopa po 
džúse. Žiadna z tých hlienovitých látok nepochádzala 
z jej žalúdka. 
 
Nuž, sedeli sme tam a rozprávali sa asi pätnásť minút. 
Mary sedela ticho a uvoľnene, v kontraste 
s hyperaktívnou povahou, ktorú prejavovala skôr. 
 
Jej otec bol ohromený. Sledoval búrlivé oslobodzovanie 
so zmiešanými a zmätenými pocitmi. Neznalý prejavov 
démonov a neschopný rozlíšiť mnoho rôznych hlasov 
démonov tak, ako to dokázalo moje vycvičené ucho, 
otec Mary si myslel, že skutočná Mary je 
oslobodzovaná dosť hrubo, a povedal, že jediné, čo 
mohol urobiť, bolo zdržať sa zasahovania. 
 
Hoci som Mary od jej oslobodenia osobne nevidela, 
dostala som niekoľko dobrých správ. Väčšina ľudí 
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hovorí: „Je taká iná.“ „Proste nie je tá istá.“ „Môžeme 
ju objímať a ona reaguje na lásku.“ „Proste by ste 
neverili, že je to tá istá dievčina.“ 
 
Aj keď to píšem, mám slzy v očiach. Ona je jediná, ktorá 
ma kedy rozplakala. Boj bol taký búrlivý a mier po ňom 
taký krásny. Nedokázala som zadržať slzy. Sláva Bohu! 
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15 Zväzovanie a rozväzovanie 
 
Písmo hovorí, že Ježiš nám dal moc zväzovať 
a rozväzovať Satana a jeho spolubojovníkov. Kontext 
tohto zasľúbenia je spojený s Petrovým vyhlásením 
o Ježišovi: „Ty si Kristus, syn živého Boha“ (Mt 
16:16b). Všimnite si Ježišovu odpoveď: 

A ja ti tiež hovorím, že ty si Peter a na tejto skale 
zbudujem svoju cirkev a brány pekla ju nepremôžu. A 
dám ti kľúče od nebeského kráľovstva: A ČOKOĽVEK 
ZVIAŽEŠ NA ZEMI, BUDE ZVIAZANÉ V NEBI, A 
ČOKOĽVEK ROZVIAŽEŠ NA ZEMI, BUDE 
ROZVIAZANÉ V NEBI (Mt 16:18-19). 

Výklad tejto pasáže je kontroverzný. Keď však človek 
pochopí moc a autoritu kresťana nad démonickými 
duchmi, dáva to veľký zmysel. Aký je bezprostredný 
kontext autority zväzovať a rozväzovať? Bezprostredne 
predchádzajúca veta znie: „A brány pekla je 
nepremôžu“, čo je povedané o cirkvi. Inými slovami 
cirkev má úplnú autoritu nad „bránami pekla“. 
Amplified Biblia to prekladá takto: „Brány Hádesa (sily 
pekelnej ríše) ju nepremôžu – ani nebudú silné na jej 
úkor, ani jej neodolajú.“ Takto je cirkev zobrazená ako 
bojujúca. Nič ju nemôže zastaviť – ani sily Satanove! 
 
Moc zväzovať a rozväzovať Satana je opísaná ako 
„kľúče nebeského kráľovstva“. Grécke slovo 
„kráľovstvo“ je basileia, čo znamená „vládnuť“. Je to 
prísľub Božieho slova, že tí, ktorí zdedia Božie 
kráľovstvo, budú vládnuť s Kristom. 
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Lebo ak pre previnenie jedného človeka zavládla smrť 
skrze jedného, tým skôr tí, ktorí dostanú hojnosť 
milosti a dar spravodlivosti, budú kraľovať v živote 
skrze toho jedného, Ježiša Krista (Rim 5:17).  

Chvála Bohu, sľúbil nám, že budeme vládnuť ako králi 
v živote – TERAZ! Ako by sme to mohli urobiť bez toho, 
aby sme dokázali zviazať diablovu moc a oslobodiť 
tých, ktorých už zajal? 
 
Presne to Pán prisľúbil. Kresťania sa musia prebudiť 
a uvedomiť si, že im bola daná oveľa väčšia moc, než si 
predstavovali. Už to nie je záležitosť modlitby, ktorou 
vzlykáme: „Bože, prosím Ťa, príď a urob niečo s tým 
strašným diablom, čo mi spôsobuje také ťažkosti.“ Ale 
ide o to, aby sme povstali v moci Ježišovho mena 
a povedali diablovi, čo má urobiť! 
 
Aký je význam slovného spojenia „bude zviazané 
v nebi... bude rozviazané v nebi“? Williams, 
prekladateľ Biblie, nás upozorňuje, že slovesný tvar je 
dokonavé pasívne príčastie, takže odkaz sa týka veci 
v stave, keď UŽ boli zakázané (alebo povolené). 
 
To nám hovorí, že všetko, čo veriaci zväzuje alebo 
uvoľňuje, sa deje na základe toho, že to už bolo 
vykonané „v nebi“, t. j. samotným Pánom. 
 
Čo je teda to, čo Pán už zviazal a čo nám dal moc znovu 
zviazať? Ježiš nás učí: Alebo ako inak môže niekto vojsť 
do domu siláka a ulúpiť jeho majetok, ak najprv 
nezviaže siláka, a potom vylúpi jeho dom (Mt 12:29).  
 
V kontexte tohto úryvku Ježiš vyháňa démonov. 
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Náboženské autority spochybňujú jeho autoritu. 
Obviňujú ho, že to robí z moci samotného diabla Ježiš 
vysvetľuje, že je schopný ovládať démonických duchov 
a prinútiť ich, aby ho poslúchali, pretože už spútal 
siláka – Satana. Skutočnosť, že ho démoni poslúchajú, 
je dôkazom toho, že Satan je spútaný. Satan je už 
spútaný „v nebi“ – nebeskou mocou. Jeho moc je 
zlomená. Kľúč je daný nám. Aj my máme nad ním moc. 
Amen! 
 
Grécke slovo pre „zviazať“ v predchádzajúcom úryvku 
je deo. Znamená upevniť alebo zviazať – ako zviera 
priviazané reťazami, aby sa nezatúlalo. 
 
To je úžasné! Keď je Satan spútaný, je nefunkčný. 
Stráca schopnosť konať proti nám. Príklad toho, ako to 
funguje, bol ukázaný mojej manželke pred niekoľkými 
rokmi. Práve sme prichádzali k poznaniu démonických 
duchov a toho, ako s nimi zaobchádzať. Pracovala 
v banke. Raz alebo dvakrát týždenne do banky prišiel 
istý zákazník, ktorý sa vyjadroval veľmi vulgárne. Bol 
veľmi hlučný a extrovertný. Zakaždým, keď otvoril 
ústa, každú vetu prerušil nadávkou a preklínal, pričom 
používal meno Ježiš. Keďže moja manželka nikdy 
v celom svojom živote nebola vystavená takýmto 
vulgárnym výrazom, bola zdesená. Začala sa modliť 
a povedala Bohu: "Ty vieš, že to nie som ja, kto hovorí 
tieto veci a neschvaľujem ich.“ 
 
Vtedy sa ozval Boh a povedal: „To je duch rúhania, 
ktorý spôsobuje, že ten človek takto hovorí, a ty máš 
nad ním moc.“ 
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Moja žena sa o nič podobné nikdy predtým nepokúšala. 
Konala na základe slova, ktoré jej dal Pán. Keď muž 
znovu prišiel do banky, začal ako zvyčajne nadávať 
a rúhať sa. Ona stála niekoľko metrov od neho 
a potichu začala hovoriť: „Ty démon rúhania, Boh mi 
ukázal, si to ty. Mám nad tebou moc zviazať ťa v mene 
Pána Ježiša Krista. Nemôžeš v mojej prítomnosti 
nadávať a brať meno môjho Spasiteľa nadarmo.“ 
Samozrejme, že muž nič z toho nepočul, ale démon 
počul veľa! Z tváre sa mu vytratila farba a začal hltať, 
akoby mu niečo uviazlo v jeho hrdlo. V tejto banke už 
nikdy nepovedal žiadne vulgárne slovo. 
 
Odvtedy vždy, keď tento zákazník prišiel, spútala 
v ňom duchov a on nemohol nadávať. Ostatní 
zamestnanci si všimli zmenu v jeho správaní 
a komentovali to. Nemali ani potuchy o tom, čo stalo. 
Satanova moc však bola spútaná na zemi, tak ako je už 
spútaná v nebi. Satan má svojho „siláka“ ustanoveného 
nad národmi, mestami, cirkvami, domami 
i jednotlivcami. Boh nám ukazuje, že títo siláci už boli 
porazení a spútaní nebeskou mocou. 

Preto sa zjavil Boží Syn, aby zničil skutky diabla (1 Jn 
3,8b). 

Nám sú dané „kľúče od kráľovstva“. Máme moc 
vládnuť nad silami temnoty. Nemusíme sa za ňu 
modliť. Bitka bola vyhraná v nebi; my máme na zemi 
zviazať to, čo už bolo zviazané v nebi. 
 
Na čo sa teda vzťahuje rozviazanie? Rozviazanie je 
oslobodenie zajatca. Prostredníctvom služby 
vyslobodenia sú zajatci oslobodení z pút zotročenia, 



- 102 - 

ktoré im Satan nasadil. 
 
A hľa, bola tam žena, ktorá mala osemnásť rokov ducha 
nemoci a bola zohnutá a nemohla sa vzpriamiť nijakým 
spôsobom. Keď ju Ježiš uvidel, zavolal si ju k sebe a 
povedal jej: „Žena, ty si OSLOBODENÁ od svojej 
nemoci“ (Lk 13:11-12). 
 
Keď sa predstavený synagógy nahneval na toto 
vyslobodenie, pretože sa uskutočnilo v sobotu, Ježiš 
mu odpovedal: Ty pokrytec, či každý z vás v sobotu 
NEOSLOBODZUJE svojho vola alebo osla zo stajne 
a neodvádza ho na napájanie? A nemala by táto žena, 
dcéra Abrahámova, ktorú SATAN ZVIAZAL, hľa, už 
osemnásť rokov, byť UVOĽNENÁ OD TOHTO 
ZVIAZANIA v sobotu? (Lk 13:15-16).  
 
Grécke slovo pre „voľný“ v texte je luo. V lexikóne je 
definované ako „uvoľniť niečo zviazané alebo 
upevnené; rozviazať zviazaného; oslobodiť; prepustiť 
z väzenia. Oslobodiť z otroctva alebo choroby (toho, 
koho drží Satan) navrátením zdravia" (Thayers). 
Víťazstvo nad démonickými duchmi už získal Ježiš. 
Pokiaľ ide o nebo, každý zajatec je oslobodený! Princíp 
je rovnaký ako pri spasení. Ježiš sa postaral o záchranu 
každého človeka. Prečo teda nie je spasený každý 
človek? Ježišova Krv musí byť použitá osobne. Každý 
človek, ktorý aplikuje Jeho krv vierou, je spasený. Tí, 
ktorí odmietajú alebo zanedbávajú aplikovať túto krv, 
sú stratení. Ježiš teda zabezpečil vyslobodenie. Pokiaľ 
ide o nebo, je to hotové. Kľúč na oslobodenie zajatca je 
daný veriacemu. Môže oslobodiť seba i ostatných 
na zemi, pretože v nebi sa to už stalo! Sláva! 
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Niektorí učia, že uvoľnenie, o ktorom sa hovorí, 
znamená uvoľnenie Ducha Svätého alebo anjelov, aby 
zaplnili prázdne miesto po odchádzajúcich démonoch. 
Keďže sa ukázalo, že slovo „uvoľniť“ sa vzťahuje na to, 
čo je spútané a zviazané, ako by to mohlo možno 
odkazovať na Ducha Svätého alebo anjelov? Sú 
v nejakom zmysle zviazaní? 
 
Okrem toho nie je v právomoci ľudí rozkazovať 
anjelom. Hoci je požehnanou pravdou, že anjeli sú 
„služobnými duchmi“ všetkých, ktorí sú dedičmi 
spasenia (pozri Hebr 1:14), treba si pozorne všimnúť, 
že sú „POSLANÍ“, aby slúžili v našom mene. 
 
Kto vysiela? To je Božia vec. Môžeme sa modliť a prosiť 
Boha, aby uvoľnil anjelov, ale v Písme nie je žiadny 
precedens, aby sme im sami rozkazovali alebo ich 
riadili. Je veľmi nebezpečné povyšovať anjelov 
na vyššiu úlohu, než je stanovená v Písme, pretože tým 
začneme hľadať pomoc skôr u anjelov než u Pána. 
V skutočnosti sa to rovná modloslužbe a čoskoro sa to 
môže zvrhnúť na „uctievanie anjelov“, ktoré je úplne 
zakázané (por. Kol 2:18). Hľadať pomoc skôr u anjelov 
ako u Boha znamená, že si nevážime hlavu, ktorou je 
Kristus (por. Kol 2:19). 
 
Zopakujme, že zviazanie sa vzťahuje na Satana 
a démonov a rozviazanie na osobu, ktorá bola spútaná 
silami temnoty. Satan je zviazaný, obeť je uvoľnená! 
Toto sa deje ako výsledok účinnej služby vyslobodenia. 
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16 Klady a zápory techník 
a metód vyslobodzovania 

 
Hoci vám chcem dať určité usmernenia, chcem jasne 
povedať, že služba vyslobodzovania by mala byť vždy 
pod priamym vedením Ducha Svätého. Medzi 
kresťanmi existuje tendencia hľadať v duchovnej 
službe hotové recepty namiesto toho, aby zostali závislí 
na vedení Ducha. Všimol som si, že rôzni ľudia zapojení 
do služieb oslobodzovania používajú trochu odlišné 
metódy. 
 
Je to pochopiteľné, pretože Biblia neuvádza veľa 
podrobností o metódach, ktoré používal Ježiš alebo 
jeho učeníci. Nesmieme sa viazať na drobné pravidlá, 
ktoré sme si sami vytvorili. Ako takéto pravidlá 
vznikajú? Ak dosiahneme úspech použitím určitej 
techniky, máme sklon usudzovať, že to bola práve táto 
technika, ktorá nám pomohla. Zistil som, že Duch 
Svätý má rád rozmanitosť a že sa na Neho môžeme 
spoľahnúť pri akejkoľvek technike, ktorá je potrebná. 
 
Aké sú niektoré z týchto ľudských pravidiel? Niekto 
nám môže povedať, že nikdy nemáme klásť ruky 
na osobu, z ktorej vyháňame démonov. Iný človek bude 
rovnako dôrazne trvať na tom, že musíme vždy klásť 
ruky na túto osobu. Ešte iný bude tvrdiť, že musíme 
osobe masírovať brucho alebo ju biť po chrbte, aby sme 
z nej vyhnali duchov. Ak začneme hľadať metódy 
a techniky, skončíme v beznádejnom zmätku. To je 
presne to, čo by diabol chcel, aby sme urobili! 
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Pravda je taká, že Duch vás môže viesť k tomu, aby ste 
urobili niektorú z vyššie uvedených vecí. Duch ma 
viedol k tomu, aby som robil niektoré podivné veci 
v službe oslobodzovania. Našou úlohou je počúvať 
Ducha a poslúchať ho. Mojžišovi sa to muselo zdať 
podivné, keď mu Boh povedal, aby udrel do skaly, aby 
zabezpečil vodu pre ľudí, alebo aby hodil drevo 
do horkých vôd Meriby, aby ich osladil. Zdá sa 
podivné, že Ježiš pľul na zem a urobil malú blatovú 
zmes, ktorú dal na oči slepca, aby ho uzdravil. Aký je 
rozdiel v technike, ktorú si Pán zvolí, aby sa dosiahli 
viditeľné výsledky? 
 

Vkladanie rúk 
 
Sú ľudia, ktorí tvrdia, že Ježiš počas vyslobodenia nikdy 
na nikoho nevkladal ruky. Existujú minimálne dva 
prípady, ktoré naznačujú opak. 
 
Jedným z nich je uzdravenie Petrovej svokry. 
V Lukášovom evanjeliu 4:39 sa píše, že „Ježiš pohrozil 
horúčke.“ K horúčke sa správal ako k osobnosti. 
 
To naznačuje, že horúčka bola démonická. Paralelný 
opis v Mt 8:15 hovorí: „A dotkol sa jej ruky a horúčka 
ju opustila.“ Druhým prípadom dotyku alebo 
položením rúk na človeka na účely oslobodenia je 
prípad ženy, ktorá bola zhrbená duchom nevládnosti. 

 
A hľa, bola tam žena, ktorá mala osemnásť rokov 
ducha nevládnosti a bola zohnutá a nemohla sa 
vzpriamiť nijakým spôsobom. A keď ju Ježiš uvidel, 
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zavolal ju k sebe a povedal jej: „Žena! si oslobodený 
od svojej nevládnosti. A ON na ňu položil svoje ruky a 
ona sa hneď vzpriamila a oslavovala Boha (Lk 13:11-
13). 

 
Keďže existuje len niekoľko zaznamenaných prípadov, 
keď Ježiš položil ruky na človeka počas oslobodzovania, 
nemali by sme z toho vyvodzovať záver, že položenie 
rúk je vždy nevyhnutné. Ten istý princíp platí aj pri 
službe krstu v Duchu Svätom. Písmo uvádza, že ruky 
boli niekedy položené na udelenie Ducha Svätého, ale 
existujú aj iné prípady, keď sa tak nestalo. Opäť 
musíme zostať citliví na vedenie Ducha Svätého v tom, 
čo robíme. 
 
Jedného dňa sme vyháňali démonov 
zo šestnásťročného chlapca. Prvý démon, ktorého sme 
vyháňali, bol strach. Chlapec bol ovládnutý duchmi a 
bol hodený na zem. Päť prítomných mužov sa ho 
pokúsilo fyzicky zadržať, ale len čiastočne úspešne. 
Bolo vyháňaných niekoľko ďalších démonov a každý 
duch sprevádzali násilné prejavy. Potom Duch Svätý 
dal slovo poznania, že tieto prejavy boli spôsobené 
duchom násilia. Chlapec dostal pokyn, aby sa nenechal 
démonom ovládnuť, ale aby s ním bojoval spolu s nami 
v Duchu tým, že mu neustále prikazoval, aby odišiel 
v mene Ježiša. Duch násilia bol vyhnaný bez väčšieho 
boja a po vyhnaní ďalších démonov sa už násilie viac 
neprejavovalo. To nás naučilo, že jeden démon 
prítomný v človeku sa môže nejakým spôsobom 
prejaviť aj vtedy, keď sú vyháňaní iní duchovia. 
 
Toto sa ukázalo ako veľmi užitočné poznanie. 
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V mnohých následných službách, keď sa osoba stala 
násilnou, bol démon násilia vyhnaný a násilné prejavy 
úplne ustúpili. 
 
Veľmi zaujímavý bol prípad ženy vo veku okolo 
tridsiatich rokov. Nebola fyzicky silná a približne tri 
mesiace pred službou podstúpila náročnú operáciu 
brucha. Napriek tomu prejavovala nadprirodzenú silu 
pod vplyvom démonických prejavov. Keď služba 
začala, bola hodená na zem a ležala na chrbte. 
Vzhľadom na prejavovanú nadľudskú silu bola k jej 
nohám a rukám pridelená jedna osoba. Moja žena si 
obkročila pravú nohu ženy a autoritatívne povedala: 
„Táto noha nikam nepôjde.“ Nato žena zdvihla zo zeme 
túto jednu nohu! 
 
V tejto žene bolo mnoho silných duchov. Boj o vyhnanie 
každého z nich bol tak intenzívny, že fyzicky nebola 
schopná zniesť vyhnanie viac ako jedného alebo dvoch 
démonov denne. Bola odhodlaná úplne sa oslobodiť 
a každý večer po práci prichádzala na ďalšie služby. 
Až po dvoch týždňoch týchto každodenných bojov sme 
našli kľúč. Zistili sme, že keď sa ženy nikto nedotýkal, 
duchovia nereagovali tak násilne. Zakaždým, keď sa jej 
niekto dotkol, démon cez ňu zakričal: „Nedotýkajte sa 
ma.“ Oslovili sme ho ako ducha „Nedotýkaj sa ma“ 
a prikázali mu, aby vyšiel von. 
 
Po vyhnaní tohto démona sa už žiadne násilie 
neprejavilo. S démonom „Nedotýkaj sa ma“ sme sa 
stretli niekoľkokrát. V niektorých prípadoch démon 
reaguje len na dotyk muža, v iných prípadoch len na 
dotyk ženy. V takýchto prípadoch je najlepšie na osobu 
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nevkladať ruky. 
 
Oveľa častejšie sú prípady, keď vkladanie rúk pomôže 
vyhnať zlých duchov. V prípadoch, keď duchovia 
hovoria prostredníctvom človeka, sa občas stane, že 
duch bude kričať a nariekať: „Tvoja ruka je horúca, páli 
ma“ alebo podobné slová. 
 
Démoni cítia pomazanie ruky, ktorá slúži, a sú ním 
mučení. Démoni môžu prebývať v akejkoľvek časti 
ľudského tela. Jednou z ich obľúbených oblastí je zdá 
sa dolná časť brucha. Keď sa v službe položí ruka na 
túto oblasť, démoni veľmi často ľahšie vystúpia a vyjdú 
von ústami. Preto je múdre a užitočné, aby sa 
na oslobodzovaní podieľali muži aj ženy. Ženy môžu 
klásť ruky na ženy a muži na mužov. 
 
Pri jednej príležitosti sme slúžili mladej žene. Stál som 
za ňou a mal som ruky na jej hlave. Démoni vychádzali 
ľahko. Potom mi prišlo slovo poznania, že musím 
okamžite dať ruky preč. Obišiel som ju, aby som videl, 
aký prejav sa objavil na jej tvári. Na povrch sa dostal 
duch žiadostivosti, ktorý bol identifikovaný ako 
„flirtujúci duch”. Prostredníctvom slov a mimiky začala 
flirtovať s nami dvoma mužmi, ktorí sme boli prítomní 
v miestnosti. Keďže dotyk mužskej ruky by takýto duch 
„kŕmil”, stalo sa zrejmé, prečo ma Duch Svätý viedol 
k tomu, aby som dal ruky preč. 
 
Niektoré z dôvodov, prečo sa pri oslobodzovaní 
nepoužíva vkladanie rúk, sú založené na strachu. 
Niektorí ľudia sa obávajú, že by ich mohol napadnúť zlý 
duch. Počul som, ako jeden človek hovoril, že keď 
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počas oslobodzovania vkladal ruky na niekoho, cítil, 
ako sa zlý duch presúva z tej osoby do jeho ruky a cez 
rameno do jeho tela. Ja osobne som takúto skúsenosť 
nemal. Počas niekoľkých rokov som kládol ruky 
na stovky ľudí a nikdy som nebol napadnutý démonom 
v dôsledku takéhoto fyzického kontaktu. 
 
Princíp je nasledovný: žiadny démon nás nemôže 
napadnúť ani vstúpiť do nás, pokiaľ nemá na to 
príležitosť. Strach môže takúto príležitosť poskytnúť. 
Ak sa človek bojí, že ho démon môže napadnúť, potom 
mu dal príležitosť, ktorú potrebuje. 
 
Existuje situácia, ktorá môže človeka priviesť 
k myšlienke, že bol napadnutý počas služby 
oslobodzovania. Napríklad, keď je vyháňaný duch 
pochybnosti. Iná osoba v miestnosti môže mať tiež 
ducha pochybnosti. Keď je vydaný príkaz, aby 
„pochybnosť“ vyšla von, duchovia pochybnosti v oboch 
osobách môžu byť rozrušení a začať reagovať alebo sa 
prejavovať. Bol som svedkom mnohých príkladov tohto 
javu. 
 
Ale čo s Písmom, ktoré hovorí: „Unáhlene na nikoho 
neklaď ruky“ (1 Tim 5:22)? Osobne som presvedčený, 
že tento úryvok sa týka výlučne kladenia rúk pri 
ordinácii a nemá žiadnu súvislosť s kladením rúk na iné 
účely, ako je uzdravovanie, udeľovanie krstu v Duchu 
Svätom alebo oslobodzovanie. Aj keby sa tento odkaz 
mohol vzťahovať na oslobodzovanie, neexistuje žiadny 
zákaz kladenia rúk, ale skôr varovanie pred 
predčasným konaním. Tento princíp platí pre každú 
situáciu, v ktorej sa kladú ruky. V skutočnosti nemáme 
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slúžiť každému človeku, ktorého stretneme, ani slúžiť 
človeku, ktorý nie je dostatočne pripravený. 
 
Ešte raz zdôrazňujem, že musíme dávať pozor 
na strach zo zlých duchov. Ak nás diabol dokáže 
vystrašiť, znamená to, že úspešne kontroval. Biblia 
nám dáva istotu, že môžeme bojovať proti démonickým 
duchom bez akéhokoľvek strachu, že by sa nám mohli 
pomstiť a ublížiť. 
 

Hľa, dal som vám právo a moc šliapať po hadoch 
a po škorpiónoch a nad všetkou mocou nepriateľa, a 
nič vám neuškodí (Lk 10:19). 
 
Protivníkom sa nedajte ničím zastrašiť! To bude 
znamením od Boha — im na záhubu, ale vám na spásu 
(Flp 1:28). 

 
Démoni sa budú snažiť nahnať strach tým, ktorí slúžia. 
Mnohokrát som počul duchov hovoriť prostredníctvom 
osoby, ktorá hrozila ublížením. Pri jednom 
oslobodzovaní démon otvoril oči tej osoby a pozrel sa 
na mňa ľadovým pohľadom, pričom mi bola tvár tej 
osoby priamo pred mojou tvárou, a trikrát povedal 
s narastajúcim dôrazom... „Dostanem ťa! DOSTANEM 
ŤA! DOSTANEM ŤA!“ Kľudne som odpovedal: „Nie, 
démon, nedostaneš ma. Ježiš povedal, že ťa môžem 
pošliapať a ty mi nemôžeš nijako ublížiť. Nemám z teba 
strach, tak jednoducho vyjdi v mene Ježiša.” Vyšiel a 
nijaká ujma nenastala. 
 
Nesmieme venovať pozornosť hrozbám démonov, 
pretože sú to len klamári a žalobcovia. V mnohých 
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prípadoch démon hrozil slovami: „Ak ma vyženieš, 
vojdeme do teba.“ (Alebo do niekoho iného 
v miestnosti). Účelom takejto hrozby je vyvolať strach 
a donútiť služobníka oslobodzovania, aby prestal 
s útokom. Strach je veľmi bežná taktika nepriateľa 
a človek musí byť vo svojom srdci presvedčený, že sa 
naozaj nemá čoho báť. Nepriateľ už bol porazený 
Ježišom a v mene Ježiša „sa každé koleno musí skloniť“ 
(Flp 2:10). 
 

Konverzácia s démonmi 
 
Pri oslobodzovaní nie je možné úplne zastaviť reči 
démonov. Niekedy sa vyjadrujú bez varovania. Tak to 
bolo aj v prípade Ježiša. Ale mali by sme s nimi 
komunikovať, keď sú ochotní hovoriť? V tejto veci som 
dospel k veľmi konzervatívnemu názoru. S démonmi by 
sa nemalo komunikovať, pokiaľ Duch Svätý nenaznačí, 
že to má nejaký konkrétny účel. 
 
Pri oslobodzovaní Gerazana Ježiš prikázal duchovi, aby 
prehovoril, a spýtal sa ho: „Ako sa voláš?“ (Mk 5:9). Čo 
sa dá získať tým, že sa duchovi prikáže, aby sa 
predstavil? Skúsenosti dokázali, že silu ducha je ľahšie 
zlomiť tým, že sa ho prinúti, aby sa identifikoval. 
Niektorí duchovia sú oveľa tvrdohlavejší alebo 
vytrvalejší ako iní. Vo väčšine prípadov, keď je 
tvrdohlavý duch prinútený, aby sa predstavil, vyjde 
von. Jeho sila je zlomená. 
 
Komunikácia s démonickými duchmi však so sebou 
nesie určité nebezpečenstvo. Nikdy by sme nemali 
komunikovať s démonmi s cieľom získať vedomosti. 
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Biblia takúto komunikáciu s démonmi prísne zakazuje 
(pozri Dt 18:10-11). Kresťan má ako zdroj vedomostí, 
múdrosti a vedenia Svätého Ducha. Aj keď je démonom 
prikázané hovoriť pravdu v mene Ježiša, občas aj tak 
klamú. 
 
Sú však situácie, keď vás Duch Svätý povzbudí, aby ste 
prinútili niektorého démona prezradiť mená ostatných 
duchov, ktorí vo vás prebývajú. Opäť, je to s cieľom 
zlomiť ich odpor. Nemalo by to nahradiť dar 
rozlišovania duchov. Nemusíme sa spoliehať 
na klamlivé ústa zlých duchov, aby nám poskytli 
informácie, ktoré môžeme a musíme získať 
prostredníctvom Ducha Svätého. 
 
Keď som začal svoju službu oslobodzovania, prikazoval 
som duchom, aby hovorili. Netrvalo dlho, kým som 
zistil, že všetci hovoria o rovnakých veciach 
a zmiešavajú trochu pravdy so svojimi lžami. 
Začiatočník má sklon chcieť počuť démonov hovoriť, 
ale čoskoro zistí, že to nie je potrebné. 
 
Démoni sú dosť inteligentní na to, aby vedeli, že pokiaľ 
budú môcť pokračovať v rozhovore, nebudú musieť 
odísť. To, čo naozaj nenávidia počuť, sú slová: „Zavri 
ústa a vyjdi von!“ Ich reči sú zvyčajne taktika 
na zdržanie. 
 

A hneď bol v ich synagóge človek v moci nečistého 
ducha, ktorý skríkol „Čo ťa do nás, Ježiš Nazaretský? 
Prišiel si nás zničiť? Viem, kto si: Boží Svätý.“ No Ježiš 
mu pohrozil slovami: „Mlč a vyjdi z neho!“ V tom 
nečistý duch človekom zalomcoval a s veľkým krikom 
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z neho vyšiel (Mk 1:23-26). 
 
Je tiež užitočné klásť otázky démonom, aj keď 
nehovoria prostredníctvom osoby, ktorá je 
oslobodzovaná. Raz za mnou prišla žena, ktorá mala 
mnoho „príznakov“ démonického útlaku, aby som ju 
oslobodil. 
 
Dve hodiny intenzívnej služby nepriniesli žiadne 
výsledky. Nebolo ani najmenšieho náznaku 
prítomnosti alebo odchodu démona. Na druhý deň som 
čítal evanjelium podľa Marka. Keď som sa dostal 
k známemu príbehu o Gerazanovi v piatej kapitole, 
Duch Svätý ma zastavil pri verši sedem, kde démon 
prosil: „Nemuč ma“. Pozrel som do svojho gréckeho 
slovníka a zistil som, že slovo „mučiť“ znamená 
„vypočúvať pomocou mučenia“. Zavolal som tej pani a 
požiadal ju, aby sa večer vrátila. Začal som duchov 
bombardovať otázkami: 
 
Ako sa voláš? Ako dlho si tam? Si taký hlúpy, že si 
myslíš, že môžeš odolať menu Ježiša? atď. Po pár 
minútach žena začala vykašliavať zlých duchov. 
Démoni nehovorili prostredníctvom tejto ženy ani 
nedali žiadne znamenie, že počuli, čo som povedal, ale 
mučenie výsluchom zlomilo ich silu. Môžeme si byť istí, 
že naše otázky a príkazy sú účinné ešte skôr, ako 
uvidíme akékoľvek vonkajšie výsledky. 
 

Prerušenia počas služby 
 
Oslobodenie sa môže uskutočniť v uvoľnenej 
atmosfére. Skúsenosti zvýšia sebavedomie a umožnia 
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slúžiť bez napätia. Duchovný si musí uvedomiť, že je 
služobníkom Pána Ježiša a koná v moci a autorite, 
ktorá mu bola udelená. On, a nie sila démona, má 
situáciu pod kontrolou. 
 
Služba môže byť dlhšia. Môže trvať aj niekoľko hodín. 
Ten, komu je služba poskytovaná, ako aj služobník, 
ktorý ju poskytuje, môžu potrebovať niekoľko minút 
na oddych. Zvyčajne je vhodné prerušiť službu po tom, 
ako bola skupina duchov vyhnaná. Takýmto 
prerušením sa nestratí nič. Jednoducho začnete tam, 
kde ste skončili. 
 
Často sa stáva, že uprostred služby si človek spomenie 
na iné oblasti, do ktorých vnikli démoni, alebo mu 
Duch Svätý dá vedieť niektoré dôležité informácie. Je 
v poriadku zastaviť sa a nechať ho, aby sa o tieto veci 
podelil. 
 
Je však potrebné dávať pozor na úskoky nepriateľa. 
Osoby, ktorým slúžite, môžu povedať: „Potrebujem sa 
napiť vody“ alebo „Potrebujem ísť na toaletu“ alebo si 
vymyslieť nejakú inú výhovorku, aby mohli opustiť 
miestnosť. 
 
Niekedy to bude démon, kto bude hovoriť, a nie daná 
osoba. Démon sa pokúsi túto osobu odviesť. Ak je 
človek ostražitý, nemusí sa stať obeťou takéhoto triku. 
Do akej miery bola táto osoba ovládnutá duchmi? Sú 
oči sklenené alebo upreté? Je hlas tej osoby? Čo hovorí 
váš vlastný duch? 
 
Môj priateľ bol nováčikom v oblasti vyslobodzovania. 
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On a jeho spoločník vyháňali démonov z iného muža. 
Duchovia ovládli tohto muža a obaja muži ležali 
na podlahe a silou mu držali ruky a nohy. Po chvíli muž 
prosil, že mu ubližujú a že potrebuje pár minút 
oddychu. Neuvádzajúc si, že to hovorí démon a nie 
samotný muž, pustili ho. Hneď ako boli nohy uvoľnené, 
démon spôsobil, že muž kopal, a môj priateľ utrpel tri 
zlomené rebrá. Je to neobvyklý prípad, ale určite 
zdôrazňuje potrebu rozpoznať, kto hovorí. 
 

Pozície tela 
 
Keďže démoni sú vyháňaní predovšetkým cez ústa 
alebo nos a môže to byť sprevádzané hlienom alebo 
slizom, je najlepšie, aby osoba bola v polohe, ktorá je 
kompatibilná s takýmito prejavmi. Jednou z najlepších 
polôh je, keď osoba sedí na rovnej stoličke a je 
predklonená v páse s predlaktím opretým o kolená. Pri 
kratších službách môže osoba stáť. V niektorých 
prípadoch môže osoba chcieť ležať tvárou nadol na 
podlahe alebo sa oprieť o ruky a kolená. Poloha sa bude 
líšiť v závislosti od typu prejavov, ktoré sa objavujú. 
 
Zvyčajne sa osoba prispôsobí akejkoľvek polohe, ktorá 
je najvhodnejšia, bez akýchkoľvek konkrétnych 
pokynov. Ide o to, aby sa konalo normálne alebo 
prirodzene. 
 
Bol som prítomný na službe, kde služobník, ktorý je 
pomerne známy v oblasti oslobodzovania, viedol 
skupinové oslobodzovanie. Bolo to veľké stretnutie 
a viac ako sto ľudí prišlo dopredu, aby boli oslobodení. 
Služobník požiadal tých, ktorí mali skúsenosti 
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s oslobodzovaním, aby sa pridali k skupine a pomáhali. 
Jeden mladý muž vedľa mňa bol okamžite ovládnutý 
a spadol na zem. Silno kašľal a démoni vychádzali 
spolu s hlienom z jeho úst. Bolo leto, klimatizácia 
nefungovala a bolo neznesiteľne teplo. 

 
Okolo sa zhromaždil malý dav a videl som, že muž sa 
cítil veľmi nepríjemne. Prestal s procesom 
oslobodzovania a ja som mu navrhol, aby sa na pár 
minút posadil. Muž, ktorý stál neďaleko, ma ostro 
pokarhal a poučil ma, že je potrebné, aby muž zostal 
v presnej polohe, v akej bol, kým všetci duchovia 
nevyjdú von. Vyhovel som tejto požiadavke, pretože 
oslobodzovanie toho muža bolo dôležitejšie ako debata 
s tým bratom. Ale toto je v úplnom rozpore so všetkými 
mojimi skúsenosťami. Osoba, ktorá prijíma službu, 
môže byť v pohodlnej polohe. 
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17 Tím vyslobodzovania 
 
Ježiš ustanovil pre svojich učeníkov model tímovej 
spolupráce. Keď poslal dvanástich na misijnú službu, 
poslal ich po dvoch. Keď poveril sedemdesiatich, poslal 
ich tiež po dvoch. Ďalšie misijné tímy nájdeme v knihe 
Skutky apoštolov. Na prvej misijnej ceste boli Pavol, 
Barnabáš a Ján Marek. Neskôr to boli Pavol a Silas. 
Barnabáš si vybral Jána Marka. Akvila a Priscilla boli 
manželský tím. Tímová služba je princípom Písma. Je 
obzvlášť vhodná a účinná v službe vyslobodzovania. 
 

Veľkosť a zloženie 
 
Koľko ľudí by malo ideálne tvoriť tím vyslobodzovania? 
Na túto otázku nie je možné odpovedať jednoznačne. 
Situácie, v ktorých dochádza k vyslobodzovaniu, sa 
líšia. Pre službu jednotlivcovi je zvyčajne vhodný tím 
pozostávajúci z dvoch až šiestich osôb. Tím by mal byť 
zložený z mužov aj žien. 
 
Vzhľadom na nezvyčajné aspekty tejto služby by muž 
nemal slúžiť sám žene a žena mužovi. Najlepšou 
kombináciou je, ak manželia slúžia ako tím, kedykoľvek 
je to možné. Keďže počas služby môže byť použité 
„kladenie rúk“, je najlepšie, ak sú v tíme obe pohlavia. 
Muži a ženy by nemali klásť ruky na opačné pohlavie 
bez rozmyslu. Okrem toho osoba, ktorej sa slúži, musí 
byť niekedy fyzicky obmedzovaná. Hoci nebojujeme 
proti telu a krvi, démoni sa môžu niekedy prejavovať 
násilne, takže osoba, ktorá prechádza 
vyslobodzovaním, musí byť obmedzovaná, aby 
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nezranila seba alebo iných. 
 

Tímová súdržnosť 

 
Jednota je pre vyslobodzovací tím absolútne 
nevyhnutná. Satan využije akúkoľvek nejednotnosť. 
Bude sa snažiť vytvoriť nejednotnosť pomocou 
zákerných metód. Buďte neustále na pozore pred touto 
taktikou. Dobrým príkladom je moja skúsenosť 
z druhého zapojenia sa do služby oslobodzovania. Šesť 
alebo sedem z nás z modlitebnej skupiny sa zapojilo do 
pokusu oslobodiť ženu od démonického útlaku. Keď 
boli démoni vyzvaní, začali cez ženu ochotne hovoriť. 
Jeden démon povedal: „Len jeden z vás skutočne 
nasleduje Pána, ostatní sa len pripájajú.“ Účelom tohto 
vyhlásenia bolo narušiť našu jednotu – a to sa podarilo. 
Každý z nás okamžite začal uvažovať, že je jediný, kto 
nasleduje Pána, a začal podozrievať oddanosť 
ostatných. V dôsledku toho sme stratili zo zreteľa 
nepriateľa a pozornosť každého z nás sa sústredila na 
seba samého a na ostatných. 
 
Každá skupina, ktorá spolupracuje, sa musí naučiť 
pôsobiť v Duchu a dôverovať jeden druhému. Keď ste 
uprostred boja s démonickými silami, nie je čas na 
riešenie vzájomných rozdielov. Ak jeden z členov tímu 
rozlišuje duchov, mal by svedčiť v duchu ostatných. Je 
však lepšie pokračovať a vyzvať rozpoznaného ducha, 
ako diskutovať o správnosti rozlišovania. Občas sa pri 
rozoznávaní môže stať chyba, ale to nemá ohroziť 
celkovú službu. 
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Úlohy členov tímu 
 

Je potrebné zdôrazniť, že nie je možné stanoviť žiadne 
striktné pravidlá. Každý člen tímu musí byť citlivý 
a poslušný vedeniu Ducha. Zvyčajne je najlepšie, ak 
duchom rozkazuje len jedna alebo dve osoby. Ostatní 
sa budú modliť, čítať Písmo, chváliť alebo spievať. 
Piesne zdôrazňujúce Ježišovu krv sú obzvlášť účinné 
a vhodné. Nie je nezvyčajné, že sa „vedúci“ 
niekoľkokrát zmení, najmä ak služba trvá hodinu alebo 
viac. Tento prechod vo vedení sa dá uskutočniť veľmi 
hladko. 

 
Pre jednu osobu môže byť ťažké zostať v pozícii vodcu 
po dlhú dobu. Pozerali ste niekedy na letiaci kŕdeľ 
husí? Potom máte predstavu o tom, ako sa 
zodpovednosť za vedenie môže striedať medzi 
jednotlivými členmi. Vodcovský vták niekoľko minút 
bojuje s vetrom a potom sa vráti do formácie, aby si 
„odpočinul“, zatiaľ čo iný vták zaujmú jeho miesto. Tím 
vyslobodzovania môže spolupracovať podobným 
spôsobom. Cieľom je vyslobodiť zajatcov a vzdávať 
slávu Ježišovi, takže by nemalo záležať na tom, kto 
vedie boj. Každá pozícia v tíme je dôležitá. 
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18 Mal by som byť služobníkom 
vyslobodzovania? 

 
„Ako si sa dostal k službe oslobodzovania?“ Túto 
otázku mi kladú pomerne často. Určite to nebolo niečo, 
po čom som túžil a čo som hľadal. Často ľuďom 
hovorím: „Ak sa pozriete von na zem, uvidíte brázdy, 
ktoré som zanechal svojimi prstami, keď ma vtiahli do 
tejto služby.“ Pán ma do tejto služby nezavolal – vtlačil 
ma do nej! V Matúšovi 9:38 Ježiš hovorí svojim 
učeníkom, aby sa modlili, aby Pán žatvy „poslal“ 
robotníkov. Doslovný výklad je, že ich „vtlačil“ alebo 
„vytlačil“. Takto som zažil „povolanie“. Pán ma 
nepožiadal, ale mi to prikázal! 
 
Bolo to vzrušujúce zistenie, keď som sa dozvedel, že 
Ježiš je „ten istý včera, dnes a naveky“ (Hebrejom 
13:8). Keď som zažil krst v Duchu Svätom, zistil som, 
že zázraky neskončili smrťou Dvanástich apoštolov ani 
dokončením kánonu Písma. Zázraky sú aj dnes. Šiel 
som si vypočuť Kathryn Kuhlmanovú a bol som 
svedkom mnohých zázrakov uzdravenia počas tej 
bohoslužby. Moja viera bola oživená a začal som 
myslieť na priateľov, ktorí potrebovali uzdravenie. 
 
Môj kolega pastor mi veľmi ležal na srdci. Chcel som, 
aby sa uzdravil viac ako ktokoľvek iný. Šestnásť rokov 
trpel neustálymi bolesťami hlavy. Bolo to následkom 
vážneho poranenia hlavy. Lekári neponúkli žiadne 
riešenie. Navrhli exploratívnu operáciu mozgu, ale 
Fred nesúhlasil s takou nebezpečnou operáciou, ktorá 
sľubovala len malú nádej na úspech. Kvôli bolesti 
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nemohol spať a jeho nervy boli na pokraji zrútenia. 
Nemohol študovať a primerane sa pripravovať na svoje 
kázania. Neustála bolesť ho robila podráždeným 
a nevrlým. Jeho rodina bola pod veľkým tlakom. Deti 
nemohli robiť žiadny hluk. Všetko sa točilo okolo 
Fredovho utrpenia. 
 
Povedal som Fredovi, že sa za neho budem modliť, kým 
neuvidím, že je uzdravený. Celý týždeň som sa každý 
deň modlil za neho. Potom jedného rána, keď som sa 
modlil, mi Pán povedal, že Fredov problém je 
spôsobený zlým duchom. Naozaj som počul Boží hlas? 
Ako som mohol takéto zjavenie zdieľať so svojím 
priateľom? Čo si bude myslieť? Veď čo som vedel 
o démonoch? Počul som o nich pár zmienok 
na niekoľkých stretnutiach, na ktorých som bol, ale 
nikdy som o tejto téme nič nečítal. Ako som si mohol 
byť istý? Čo som mal robiť? Pocit, že by som sa mal 
o svoje zjavenie podeliť s Fredom, nezmizol, naopak, 
stal sa silnejším. Jedného dňa, keď sme boli spolu, 
opatrne som túto tému nadhodil. „Fred, sľúbil som ti, 
že sa za teba budem modliť, kým ťa Boh neuzdraví,“ 
pripomenul som mu. „Modlil som sa za teba každý deň. 
Pred pár dňami mi Pán povedal, aký je tvoj problém.“ 
Počkal som na Fredovu reakciu. Mal som jeho 
pozornosť. „Chvála Pánu,“ povedal, „čo ti Pán 
povedal?“ „Fred, neviem, čo si o tom budeš myslieť,“ 
začal som a starostlivo volil slová, „ale Pán mi povedal, 
že tvoje bolesti hlavy spôsobuje démon.“ Zadržal som 
dych a sledoval jeho tvár, či neprejaví nejakú reakciu. 
Nevedel som, že Fred vie o démonoch viac ako ja. Prijal 
to bez problémov. „Chvála Pánu!“ zvolal a dokonca 
vyzeral radostne. „Nehovorí Biblia, že démonov možno 
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vyháňať? Chcem, aby si ho zo mňa vyháňal.“ 
 
„Počkaj chvíľu,“ namietol som. „O vyháňaní démonov 
neviem nič, ale myslím, že by som mohol nájsť niekoho, 
kto to vie. Daj mi pár dní, aby som sa pomodlil za to, 
kto by ti mohol pomôcť. Hneď ako niekoho nájdem, 
dám ti vedieť.“ 

 
Hneď som sa modlil a prosil Boha, aby ma viedol 
k služobníkovi vyslobodzovania. Pán mi povedal: 
„Urob to ty.“ Tak som sa modlil znova. Starostlivo som 
Pánovi vysvetlil, aký som nekvalifikovaný. Musel som 
znieť horšie ako Mojžiš pri horiacom kríku, keď sa 
vyhováral, prečo nemôže vyviesť svoj ľud z Egypta. Pán 
mi nedal inú možnosť. Musím vykonať túto službu. 

 
V hlave sa mi začali premietať mnohé myšlienky. Čo by 
sa so mnou stalo, keby som sa pustil do priameho útoku 
proti démonickým duchom? Nestali by sa zo mňa ich 
špeciálny cieľ? Určite by som mal problémy. Vyhliadky 
boli desivé. 
 
O týždeň neskôr som sa znovu rozprával s Fredom. 
Povedal som mu výsledky modlitieb. Nezdalo sa mu 
rozumné, aby som to bol práve ja, kto mu bude slúžiť, 
ale bol úplne ochotný s tým súhlasiť. Dohodli sme sa, 
že sa budeme modliť ďalší týždeň a študovať, čo o tejto 
téme hovoria Písma. Potom sa stretneme s našimi 
manželkami a uvidíme, čo sa stane. 
 
Nastal deň, keď sme mali začať s pokusom o službu. 
Fred a jeho manželka mali prísť k nám na večeru 
a potom sme mali ísť do zborovej budovy na 
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modlitebné stretnutie – alebo čokoľvek to malo byť. Bol 
som celkom rád, že sme mali taký nabitý deň. Museli 
sme odísť na služobnú cestu mimo mesta. Vrátili sme 
sa domov asi dve hodiny predtým, ako mali Fred a jeho 
manželka prísť. Na prahu dverí som našiel malú 
brožúrku, zaťaženú kameňom. Priateľ prechádzal 
mestom a keď ma nenašiel doma, nechal mi túto 
brožúrku. Nemohol som uveriť vlastným očiam, keď 
som prečítal názov – „Úvod do vyháňania démonov“ od 
Dereka Princa. Môj priateľ nevedel o blížiacej sa 
službe. Načasovanie bolo perfektné. Musel to byť Boh! 
 
Za pár minút som prečítal celý obsah brožúry. Bola 
veľmi praktická a plná užitočných informácií. Mohli 
sme očakávať nejaký prejav, keď démon vyjde von. 
Aspoň som sa cítil o niečo istejší v celej veci. Keď 
prišiel Fred, dal som mu a jeho žene prečítať brožúru, 
než sme sa pustili do služby. 
 
Predtým, ako sme sa postavili démonovi, strávili sme 
nejaký čas v modlitbe. V tom čase som uvažoval len 
o jednom démonovi. Moje chápanie nebolo väčšie ako 
to. Fred bol stále na kolenách, keď som navrhol, aby 
sme sa začali zaoberať démonom. Moja žena a ja sme 
položili ruky na jeho hlavu a obaja sme povedali: 
„Prikazujem démonovi, aby z neho vyšiel v mene 
Ježiša.“ Potom, čo som dal tento príkaz a moja žena ho 
zopakovala, čakali sme, čo sa stane. Nakoniec som sa 
spýtal: „Cítil si niečo, Fred? Myslíš, že sa niečo stalo?“ 
Fred zavrtel hlavou, že nie, nič necítil. Krátko sme sa 
poradili a rozhodli sme sa to skúsiť znova. 
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Príkaz bol daný ešte niekoľkokrát. Čo sa to dialo 
s Fredom? Jeho tvár sa krútila! Snažil sa hovoriť, ale 
nedokázal vydať ani slovo. Vyzeralo to, ako keby sa 
dusil. Teraz nebolo čas na oddych. Pokračovali sme 
v prikazovaní démonovi, aby z neho vyšiel. Fred začal 
silno kašľať. Trvalo to asi minútu. Potom sa zosunul 
na bok na podlahu a ležal nehybne. „Je to vonku, 
Fred?“ opýtal som sa. „Myslím, že áno,“ zašepkal. 
Sotva dokázal hovoriť. „Som taký slabý, že nemôžem 
vstať,“ vysvetlil. Modlili sme sa za Freda a ďakovali 
Bohu za jeho oslobodenie. Trvalo najmenej päť minút, 
kým sa Fred dokázal posadiť. 
 
Fredova manželka celú dobu sedela a modlila sa. Teraz 
som ju počul ticho spievať. Spoznal som melódiu 
známej hymny... „Amazing Grace“ ("Úžasná milosť"). 
Chcel som sa k nej pripojiť, ale keď som počúval, aby 
som zachytil slová, zistil som, že spieva v jazykoch. 
Pred pár týždňami som sa modlil, aby prijala krst 
v Duchu Svätom, a ona bola schopná povedať len jednu 
krátku vetu v jazykoch. Teraz spievala s úplnou 
slobodou. Všetci štyria sme boli radostní. 
 
O týždeň neskôr som Freda opäť stretol. Bol som 
zvedavý, ako sa má s bolesťami hlavy. Bol som 
presvedčený, že mi povie, že už sú preč. „Frank, 
neviem, čo si o tom mám myslieť,“ začal Fred, „ale 
stále ma bolí hlava. Nie je to o nič lepšie.“ Prepadol ma 
nepríjemný pocit sklamania. Ako je možné, že služba 
bola taká dramatická a napriek tomu nebola účinná? 
Obaja sme boli zmätení. 
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Fred mi povedal, že prijal pozvanie stať sa pastorom 
cirkvi v inom štáte. Mal sa hneď presťahovať. Ubehlo 
šesť mesiacov, kým sme ho znovu videli. Boli sme 
na výlete, ktorý nás zaviedol blízko jeho nového miesta 
pôsobenia, tak sme išli pár kilometrov navyše, aby sme 
ho navštívili a strávili tam noc. Keď sme sa toho večera 
modlili, rozhodli sme sa, že by sme mali Fredovi opäť 
slúžiť. Za posledné mesiace sme sa naučili viac 
o démonoch. Mohlo ich byť viac ako jeden. Možno sme 
nedostali toho, ktorý spôsobil bolesť hlavy. Budeme 
vytrvalejší. 
 
Fred sedel na stoličke a my sme sa zhromaždili okolo 
neho. Bol veľmi ochotný spolupracovať. Bol ochotný 
urobiť čokoľvek, čo mu ponúkalo nádej na zbavenie sa 
neustálej bolesti, ktorá ho ničila. V tom čase sme 
nevedeli, ako rozoznať rôzne druhy duchov, a nikdy 
sme nemali žiadne nadprirodzené rozlišovanie 
konkrétnych démonov. Tak sme dali všeobecný príkaz, 
aby všetci démoni, ktorí boli v ňom, vyšli von. 
Zakaždým, keď sme dali príkaz, Fred dostal záchvat 
kašľa. Cítil tlak v krku, ktorý sa kašľom uvoľnil. Stalo 
sa to asi šesťkrát. „Už ťa nebolí hlava?“ spýtal som sa. 
„Nie, bolí ma viac ako kedykoľvek predtým,“ vysvetlil 
Fred. Vedeli sme, že vo Fredovi stále niečo je. 
Spomenul som si, že som počul nahrávku o oslobodení, 
na ktorej pastor prikázal démonom, aby sa predstavili. 
Rozhodli sme sa, že to skúsime. 
 
„Ako sa voláš?“ spýtal som sa démona, o ktorom som 
bol presvedčený, že je stále vo Fredovi. „V mene Ježiša 
ti prikazujem, aby si mi povedal svoje meno.“ Jeho tvár 
sa začala krčiť, rovnako ako počas prvého 



- 126 - 

modlitebného stretnutia. Naďalej sme tej veci 
prikazovali, aby sa predstavila. Fredove pery sa 
vystrčili a jeho ústa sa skrútili do škaredého úsmevu. 
Veľmi pomaly a hlasom, ktorý bol sotva počuteľný, 
vyslovil jedno slovo – „P..a..i..n“ („B..o..l..e..s..ť“). 
 
Znie to tak jednoducho. Prečo sme na to neprišli skôr? 
„Démon bolesti, vyjdi z Freda!“ Naše slová boli 
naliehavé. „V mene Ježiša, vyjdi z neho!“ Fredova 
manželka musela vo svojom duchu vycítiť, čo sa chystá 
stať. Chytila noviny z konferenčného stolíka a hodila 
ich na podlahu medzi Fredove nohy. Fred okamžite 
zakašľal a vyvrátil na papier dve veľké hrudky hlienu. 
Démon bol vonku! A bolesť bola preč! Uplynulo takmer 
päť rokov a Fred je stále uzdravený. Boh vyslyšal naše 
modlitby!  

 
Prekonávanie strachu 

 
Strach bráni mnohým ľuďom stať sa služobníkmi 
vyslobodzovania, a to ako strach z démonov, tak aj 
strach z ľudí. Moja pôvodná teória o diablovi bola, že 
ak ho nechám na pokoji, on nechá na pokoji mňa. Nič 
nemohlo byť ďalej od pravdy. Nechať diabla na pokoji 
znamená dovoliť mu, aby pôsobil bez prekážok. 
Nemáme dôvod báť sa diabla a jeho démonov, pretože 
Ježiš ich porazil. V 1. Jánovom liste 3:8 nám je 
pripomenuté, že Ježiš prišiel na svet s jasným zámerom 
zničiť dielo diabla. V Kolosanom 2:15 je ukázané, že 
prostredníctvom kríža Ježiš odzbrojil kniežatstvá 
a mocnosti, verejne ich vystavil na posmech a úplne 
nad nimi triumfoval. 
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Aby sme mohli bez strachu bojovať proti zlým 
kniežatstvám a mocnostiam, musíme pochopiť, že 
Satan už nemá žiadnu skutočnú moc. Je to luhár, 
podvodník, uzurpátor, narušiteľ a zlodej. Ježiš už nad 
ním vyniesol rozsudok (pozri Jn 16:11). TERAZ JE 
ZODPOVEDNOSŤOU CIRKVI VYKONAŤ TENTO 
ROZSUDOK. Keď povstaneme proti démonom 
s autoritou mena Ježiša a silou Jeho preliatej krvi, 
démoni nemajú inú možnosť, ako sa podriadiť. 
Nemusíme sa báť žiadneho nepriateľa, ktorý je 
zbavený svojej výzbroje (pozri Lk 11:22). Je absolútne 
bezbranný. 
 
Satan, ten starý klamár a podvodník, sa bude snažiť 
presvedčiť vás, že sa vám pomstí. Bude vám hovoriť, že 
vás a vašu rodinu napadne chorobou, úrazom alebo 
niečím zlovestným. Ale vy ho pošliapete pod nohami 
a „nič vám v žiadnom prípade neublíži“ (Lk 10:19). 
 
Keď nepočúvame lži, ktoré nám démoni šepkajú do uší, 
zaútočia na nás klamstvami v ústach ľudí. Niekto sa ma 
neustále pýtal: „Počul si o doktorovi XY a bratovi XY 
(významných mužoch v službe oslobodzovania)? Počul 
som, že zničili svoju službu tým, že sa zaplietli 
s démonmi. Už nedostávajú pozvánky na službu 
nikde.“ Ale ja viem, že títo Boží muži majú viac žiadostí 
o službu, ako môžu kedykoľvek splniť. Sú to lži diabla, 
ktoré majú vyvolať strach. 
 
Niekoľko pastorov, ktorých poznám, začalo pôsobiť 
v službe oslobodzovania a diabol im povedal, že stratia 
členov alebo že potenciálni členovia budú vystrašení. 
Nepochybne, diabol spôsobí, že niektorí budú urazení 
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alebo vystrašení, ale keď pastor začne strážiť svoje 
malé kráľovstvo na úkor neposlušnosti Kristovmu 
povereniu, stratí oveľa viac, ako dúfal, že získa. 
 
„Počuli ste, že pastor XY vyháňa démonov 
z kresťanov?“ Ak vás diabol nedokáže poraziť strachom 
a lžami, uchýli sa ku kritike v ústach iných. Dvaja 
služobníci sa rozprávali; prvý povedal: „V dnešnej dobe 
musíme byť veľmi opatrní, čo sa týka falošných doktrín 
a falošných učiteľov. Počuli ste, že nejaký kazateľ 
menom Hammond chodí po našej oblasti a vyháňa 
démonov z kresťanov?“ (Druhý pastor nevyužil 
príležitosť povedať: „Hammond práve teraz slúži 
oslobodením v mojej štvrti.“) „Hammond myslí len 
na diabla. Verím, že by sme sa mali sústrediť len 
na Ježiša.“ Bože, diabol sa musí naozaj tešiť, keď 
niekoho presvedčí, aby sa k tomu pripojil. Diabol 
vyskúša akýkoľvek trik, aby zabránil Božiemu ľudu 
viesť duchovný boj... môže tým získať všetko. 
 
Ježiš radil svojim nasledovníkom, aby zvážili cenu 
učeníctva. Slúžiť Pánovi vyžaduje osobné obete. Ak nie 
je človek ochotný zaplatiť túto cenu, nemal by sa nikdy 
zaviazať. Zamyslite sa nad niektorými požiadavkami, 
ktoré sa kladú na osobu služobníka vyslobodzovania. 
 
1. Čas. Vyslobodzovanie je veľmi časovo náročné. Platí 
to z hľadiska množstva času stráveného s jednou 
osobou aj z hľadiska veľkého počtu osôb, ktorým možno 
slúžiť. Dnes je taký veľký dopyt po vyslobodzovaní, že 
ten, kto sa venuje tejto službe, čoskoro pochopí, prečo 
sa o Ježišovi hovorilo... 
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Vošiel do domu, no nechcel, aby sa to niekto 
dozvedel, ale nedalo sa to utajiť (Mk 7:24. 

 
2. Energia. Niekedy sa stáva, že služba 
vyslobodzovania trvá dlhé hodiny. Naše 
vyslobodzovacie tímy mnohokrát slúžili až hlboko po 
polnoci a stále boli ľudia, ktorí čakali, aby sa s nami 
stretli. V niekoľkých prípadoch sme slúžili až šestnásť 
hodín denne po celý týždeň alebo aj dlhšie. V takýchto 
chvíľach sme dostali dodatočnú silu od Pána. Ale 
služobníci vyslobodzovania môžu mať potrebu 
oddýchnuť si, tak ako Ježiš a jeho učeníci. 
 

Povedal im: „Poďte vy sami do ústrania na pusté 
miesto a trochu si odpočiňte!“ Stále tam totiž 
prichádzalo a odchádzalo množstvo ľudí, takže sa 
nemali kedy ani najesť (Mk 6:31). 

 
3. Trpezlivosť. Vždy sa nájdu ľudia, ktorí si neudržia 
svoje vyslobodenie. Učia sa pomaly a je potrebné ich 
opakovane učiť a povzbudzovať. Existuje pokušenie 
tráviť čas s tými, ktorí sú sľubnejší, ale Pán chce, aby 
sme boli trpezliví s tými, ktorí sa učia pomaly. 
 

Služobník musí byť oddaný 
 
Ak sa už venujete tejto službe alebo o nej uvažujete, 
majte jasný cieľ a buďte úplne oddaní. Venujte sa 
Kristovi a ostatným. Keď sa Ježišovým učeníkom 
nepodarilo oslobodiť námesačného chlapca 
od démonov, hľadali odpoveď na svoj neúspech. Ježiš 
im dal odpoveď, keď povedal... 
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Ach, neveriace a skazené pokolenie! Dokedy ešte 
budem s vami? Dokedy vás budem znášať?! Priveďte 
mi ho sem ku mne!“ (Mt 17:17). 

 
Ježiš povedal, že sú “bez viery“. Toto slovo doslovne 
znamená „neverní“ alebo „neustáli“. Boli obvinení 
z toho, že nie sú úplne oddaní Kristovi. Okrem toho ich 
nazval „skazenou (pokrivenou) generáciou 
(pokolením)“. Slovo „pokrivená“ tu znamená 
„odvrátená“. Učeníci sa viac zaujímali o iné veci ako 
o Božie kráľovstvo. V paralelnom texte v Markovom 
evanjeliu čítame v kontexte, že učeníci medzi sebou 
diskutovali, ktorý z nich by mal byť najväčší. Niet divu, 
že Ježiš ich považoval za neveriacich a odvrátených. 
Niet divu, že boli bezmocní. 
 

1. Milujúci a múdry 
 
Človek musí mať tiež úprimný súcit s ostatnými. 
Služobník vyslobodzovania bude mať mnoho 
príležitostí ukázať pravú povahu svojej lásky. Musí byť 
vždy pripravený urobiť niečo navyše a nastaviť druhú 
tvár. V našej vlastnej službe sme často zistili, že je 
potrebné pozvať ľudí, aby zostali na určitý čas v našom 
dome, aby mohli zažiť primeranú službu. To vyžaduje 
lásku, ale aj múdrosť. Zažil som, ako sa démoni 
v takýchto ľuďoch pokúšali prevziať kontrolu nad 
mojim domovom, ovládať môj život a útočiť slovami 
obviňovania a odsudzovania. Láska k človeku sa 
nevyjadruje podliehaním tlaku, ktorý vyvíjajú démoni. 
Po oslobodení človek ocení, že ste rozpoznali rozdiel 
medzi ním a démonmi, ktorí cez neho hovorili alebo 
konali. 



- 131 - 

2. Bez viny 
 
To nás vedie k záveru, že služobník vyslobodzovania 
musí byť sám oslobodený od démonického vplyvu, aby 
bol spôsobilý slúžiť iným. Ak sa nepodrobí potrebnému 
vyslobodzovaniu, bude v sebe pociťovať vnútorný 
odpor a boje, ktoré vážne obmedzia jeho účinnosť. Túto 
lekciu som sa naučil sám, keď som sa pokúšal slúžiť 
svojej žene. Uvedomili sme si, že za určité napätie 
medzi nami boli zodpovední démoni. Jedného dňa, keď 
sme boli sami doma, rozhodli sme sa, že si navzájom 
pomôžeme v týchto oblastiach. Keď som vyzval 
démonov, aby ju oslobodili, bola hodená na zem a zlí 
duchovia začali hovoriť cez ňu. Jeden démon ma 
priamo obvinil. Vedel som, že som vinný z toho, z čoho 
ma démon obvinil. To ma tak odsúdilo, že som nemohol 
pokračovať v jej oslobodzovaní. Musel som vyznať svoj 
hriech, požiadať ju o odpustenie a nechať ju vyhnať 
démona zo mňa, než som mohol pokračovať v jej 
službe. To nás spojilo láskou a odpustením a zavrelo 
dvere pred akýmkoľvek ďalším zasahovaním 
nepriateľa. 

 
3. Nesenie bremien druhých 

 
Služobník vyslobodzovania bude počúvať mnoho 
odporných príbehov o hriešnych činoch a postojoch. 
Môže slúžiť tým, ktorí sú rešpektovanými vodcami 
v cirkvi a ktorí nikdy nezdieľali svoje vnútorné 
konflikty a zlyhania s ostatnými. V takýchto prípadoch 
bude slúžiť dôverne a v láske... nesúc bremená 
druhých a tak napĺňajúc Kristov zákon. To, čo počul, 
neovplyvní jeho vzťah s danou osobou. Nedovolí si 
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spomínať na hriechy, ktoré Kristus odpustil, ani 
premýšľať o ohavnostiach, ktoré boli očistené 
vyslobodením. 
 
Služobník oslobodzovania musí byť ako starozákonný 
kňaz, ktorý jedol obety za previnenia a hriechy. Podľa 
Numeri 18:8n, len Áron a jeho synovia mali jesť mäso 
z týchto obiet. „Každý muž to bude jesť.“ Ostatné obety 
mohli jesť členovia kňazovej domácnosti, ale len 
mužskí kňazi mohli jesť obety za hriechy a previnenia. 
Bolo ich POVINNOSŤOU jesť ich. „Muž“ predstavuje 
silu. Na vykonávanie tejto služby je potrebná silná 
osobnosť. Podľa Nového zákona sú všetci veriaci 
kňazmi. Ako kňazi je našou povinnosťou „jesť“ obety za 
hriechy a previnenia iných. To, čo nám je prinášané 
v duchu spovede a pokánia, je spotrebované a nie je 
zdieľané... ani s vlastnou rodinou! 
 

Bratia, keby aj niekoho pristihli pri nejakom 
priestupku, vy, čo ste vedení Duchom, napravte ho 
v duchu miernosti a každý daj si pozor sám na seba, 
aby si i ty nebol pokúšaný. Neste si navzájom 
bremená, a tak naplníte Kristov zákon (Gal 6:1-2). 

4. Modlitbou a pôstom 

Ježiš jasne povedal, že niektoré druhy démonov sú 
silnejšie ako iné, lebo povedal ... 

„Tento druh nemožno vyhnať ničím, iba modlitbou 
a pôstom“ (Mk 9:29). 

Učeníci zlyhali v pokuse oslobodiť mladého muža 
od nemého ducha. Ježiš v podstate pripísal ich zlyhanie 
nedostatku duchovnej oddanosti. Aj my môžeme zlyhať 
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z toho istého dôvodu. Ježiš odporučil modlitbu a pôst 
ako liek na ich duchovný stav. Koncepcia pôstu sa dnes 
v cirkvi obnovuje. Pôst nie je spôsob, ako vyjednávať 
o Božej moci, ale spôsob, ako ukrižovať telo, aby sa 
naša úplná láska upriamila na veci hore a nie na veci 
na zemi. Bez pôstu a modlitby človek nevyvinie 
duchovné zdroje, ktoré sú potrebné na každé 
stretnutie s nepriateľom. 

Požehnania a benefity 

Nemali by sme mať dojem, že služba vyslobodzovania 
je len utrpením a obetovaním. Prináša mnoho 
požehnaní a prínosov. Je v nej veľa príležitostí 
na radosť. Aj samotná služba vyslobodzovania je 
príležitosťou na uctievanie a chválu. Slovo Božie má 
významné miesto, lebo je to „meč Ducha“, ktorý 
prebodáva nepriateľa. Mnoho veršov sa používa aj 
na vyučovanie, napravovanie, poučovanie 
a napomínanie. Potom je tu modlitba porozumenia a 
modlitba v Duchu... modlitby prosby, príhovoru, vďaky 
a chvály. Je tu spev, ktorý oslavuje Krista a Jeho obetu, 
a piesne uctievania. Je tu radosť nad oslobodenými 
zajatcami, keď sa vzrušenie z víťazstva prejavuje 
v crescendo chvály. Keď sa oslobodzovanie vykonáva 
v takejto duchovnej atmosfére, vytvára sa sila, ktorá 
prelomí odpor nepriateľa, v nadradenosti, a služobníci 
Pána sú posilnení a povzbudení. 

 
Prostredníctvom tejto služby som stretol niektorých 
z najkrajších ľudí v Božej rodine. Je povzbudivé zistiť, 
koľko kresťanov hľadá čo najplnšie vyjadrenie 
duchovného života. Všetka pretvárka a falošnosť je 
odložená stranou a rýchlo spoznáte ľudí. Nikdy by som 
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nemohol oceniť hodnotu priateľstiev, ktoré som 
nadobudol prostredníctvom kontaktov nadviazaných 
v rámci služby oslobodzovania. 

 
A aká radosť je vidieť, ako množstvo ľudí dosahuje 
víťazstvo. Najfrustrujúcejšou časťou mojej pastorálnej 
služby bolo poradenstvo. Bol som ochotný počúvať, 
ponúkať rady a povzbudzovať, ale väčšinou 
neexistovalo žiadne riešenie. Teraz sa dostávame ku 
koreňom problémov a existujú odpovede tam, kde 
predtým neboli. Kresťania sú zachraňovaní zo života 
plného skazy a porážok a privádzaní k stabilite 
a plodnosti. 

 
Často som hovoril, že jedným z najväčších požehnaní, 
ktoré som prostredníctvom tejto služby dostal, je 
pohľad, ktorý som získal do duchovnej ríše. Objavil som 
ostrú demarkačnú líniu medzi sférou svetla a sférou 
tmy. Duchovné vedomie je oživené. Satanove úskoky 
sa dajú oveľa ľahšie rozoznať. Cesta spravodlivosti 
pred Bohom je jasnejšia ako kedykoľvek predtým. Je 
ľahšie vyhnúť sa vťahovaniu do telesných konfliktov 
s ostatnými a viesť boj v nebeských sférach. 
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19 Praktické návrhy pre 
služobníka vyslobodzovania 

 
Ako vlastne oslobodiť človeka od démonických 
duchov? Toto je praktická stránka oslobodenia. Návrhy 
uvedené v tejto kapitole nie sú ponúkané ako konečný 
postup. Naším cieľom je podeliť sa o to, čo sme získali 
štúdiom, zjavením a skúsenosťami. Naliehavo žiadame 
každého, kto sa venuje službe oslobodzovania, aby 
zostal otvorený učeniu a vedeniu Ducha Svätého. 
 

SLUŽOBNÁ MIESTNOSŤ A VYBAVENIE 
 
Keď sa služba plánuje vopred, treba nájsť vhodné 
miesto. Malo by to byť miestnosť, ktorá je umiestnená 
tak, aby ostatných nerušili ani nerozrušovali vydávané 
zvuky. Samozrejme, malo by to byť miesto, kde službu 
nebudú rušiť cudzí ľudia. Pre každého prítomného by 
mali byť pripravené stoličky. Pre záujemcu o službu je 
najvhodnejšia stolička bez opierok. Mal by byť 
umiestnený v miestnosti tak, aby sa ostatní mohli 
zhromaždiť okolo neho. Keďže sa niekedy stáva, že 
démoni vychádzajú spolu s vracaním alebo 
vykašliavaním hlienu, malo by byť k dispozícii 
vybavenie na riešenie tejto situácie. Plastová nádoba, 
ako je odpadkový kôš alebo vedro, je ľahko dostupná. 
Mal by byť k dispozícii zásoba papierových utierok 
alebo vreckoviek. Na zaznamenávanie poznámok by 
mal byť po ruke zošit a pero. 
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KONFERENCIA PRED SLUŽBOU 
 
Predpokladáme, že záujemca o službu nie je 
pod tlakom rodiny alebo priateľov a je pripravený 
a otvorený pre oslobodzovanie. Vysvetlíme mu, že 
úprimnosť a pokora sú kľúčom k účinnej službe. Osoba 
musí vedieť, že všetko, čo sa zdieľa, je dôverné a že 
„jeho príbeh“ nebude zverejnený. Tých, ktorí zažívajú 
oslobodenie, by sme však mali povzbudiť, aby podali 
svoje vlastné svedectvo ako svedkovia lásky a moci 
Pána. Ježiš takto povzbudil posadnutého z gerazského 
kraja: 
 

„Choď domov k svojim a porozprávaj im, čo všetko ti 
urobil Pán a ako sa nad tebou zmiloval.“ Nato odišiel 
a začal v Dekapole (Desaťmestí) rozhlasovať, aké 
veľké veci mu vykonal Ježiš. A všetci sa čudovali (Mk 
5:19-20). 

 
Cieľom konferencie je zistiť prítomnosť duchov 
a odhaliť ich povahu. To sa dosiahne stanovením toho, 
aké problémy má alebo mal žiadateľ v živote (pozri 
kapitolu 6 „Sedem spôsobov ako určiť potrebu 
vyslobodenia“). Démoni vstupujú do nášho života cez 
otvorené dvere. Cieľom konferencie je zistiť, kedy 
a ako sa takéto dvere otvorili. 
 
Niekto z oslobodzovacieho tímu bude pôsobiť ako 
zapisovateľ. Na hornú časť stránky napíšte meno 
osoby, adresu a dátum služby. Poznámky majú trojaký 
účel. (1) Umožnia oslobodzovaciemu tímu postupovať 
systematicky a dôkladne. (2) Oslobodená osoba môže 
chcieť kópiu poznámok, aby lepšie pochopila, s akými 
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démonmi sa zaoberali, aké boli ich kolónie alebo 
zoskupenia, a aby vedela, pred čím sa musí chrániť, 
aby si zachovala svoje oslobodenie. (3) Oslobodzovací 
tím si záznamy uchováva aj pre prípad, že by boli 
potrebné pre následnú službu. Keď tím slúži desiatkam 
ľudí, nie je možné zapamätať si všetky tieto informácie. 
 
Nechajte osobu začať tým, že si spomenie na zážitky 
a postoje z raného detstva, ktoré mohli otvoriť dvere 
démonom, aby vošli. Satan nekoná podľa žiadnych 
etických pravidiel a nemá žiadne výčitky svedomia, 
keď využíva okolnosti detstva. V skutočnosti sa bude 
snažiť vytvoriť okolnosti, prostredníctvom ktorých 
môže pôsobiť a vstúpiť. Tento postup odhalí veci ako 
odmietnutie, neistota, osamelosť, menejcennosť, zášť, 
vzbura, strachy, nenávisť, sebaľútosť, fantázie, 
žiarlivosť a klamstvo. 
 
Žiadateľ môže trvať na tom, že niektoré z týchto vecí 
už nie sú v jeho živote skutočnými problémami. To 
môže byť pravda. Avšak mnohé skúsenosti dokazujú, 
že keď sa raz otvorili dvere pre určitý druh démona, 
aby vošiel, zostáva tam, kým nie je vyhnaný. Keď sa 
človek stane kresťanom a rozvíja svoj duchovný život, 
získava silu nad vplyvom démonov, ktorí v ňom 
prebývajú. To však nutne neznamená, že zlí duchovia 
sa znechutia a odídu. Ježiš nikdy neučil iný spôsob, ako 
sa zbaviť démonov, ako ich vyhnať v jeho mene. Počuli 
sme démonov sťažovať sa, že už nemajú pohodlný 
domov v osobe, v ktorej prebývajú, a že ich moc nad 
touto osobou sa zmenšila. Napriek tomu démon radšej 
zostal tam, ako riskoval, že sa nebude môcť dostať 
do niekoho iného. Žije tam v nádeji, že zachytí osobu 
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v slabom momente, keď bude môcť znovu získať 
kontrolu. 
 
Súčasné problémy s danou osobou majú zvyčajne 
korene v jej skoršom živote. Napríklad medzi manželmi 
môže existovať napätie a konflikty. Môže to vyplývať 
z ducha rebélie, ktorý vstúpil do manželky, keď bola 
malým dievčatkom, a z ducha nevraživosti, ktorý 
vstúpil do manžela, keď bol ešte malým chlapcom. 
Tieto skutočnosti môžu byť na konferencii odhalené. 
 
Keď zistíte prítomnosť jedného démona, začnite hľadať 
jeho spoločníkov (pozri kapitolu 20 „Skupiny 
démonov“). Napríklad, osoba vám môže povedať, že 
má problém s plachosťou. Spriaznenými duchmi môžu 
byť neistota, menejcennosť, plachosť a sebaľútosť. Keď 
zistíte kolónie duchov, zapíšte ich do zoznamu a pri 
vyháňaní duchov sa zaoberajte celou kolóniou. Ak 
zostane nejaký duch, pokúsi sa otvoriť dvere, aby sa 
ostatní mohli vrátiť. 
 
Existuje niekoľko vecí, ktoré bránia človeku v tom, aby 
bol oslobodený. Najčastejšou z nich je neodpustenie 
iným. Tí, ktorí nedokážu odpustiť nikomu inému, či už 
živému alebo mŕtvemu, nemôžu byť oslobodení. Dôvod 
je uvedený v Matúšovi 18:21-35. Keďže Boh nám 
odpustil, musíme odpustiť aj my iným. Trestom 
za neodpustenie je „vydanie mučiteľom“... 
démonickým duchom. Toto sa dá ľahko vyriešiť, ak sa 
človek pomodlí modlitbu odpustenia voči všetkým, 
ktorí ho mohli uraziť. Zapojenie sa do okultných 
praktík je druhou prekážkou alebo prekážkou 
v službe. Tieto veci sa týkajú Satanovho kráľovstva 
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a sú vážnymi urážkami voči Bohu. Akýkoľvek kontakt 
s okultnou sférou, bez ohľadu na to, aký je malý, by sa 
nemal brať na ľahkú váhu. Mal by sa jednoznačne 
odmietnuť a požiadať Boha o odpustenie. To isté platí 
pre zapojenie sa do akejkoľvek formy náboženského 
kultu alebo falošného náboženstva. 

Ďalšou vecou, ktorá bráni službe, je potrat. Ak žena 
podstúpila potrat, musí to vyznať ako hriech vraždy 
a prijať Božie odpustenie. Akýkoľvek muž, ktorý bol 
svedkom potratu, musí tiež vyznať svoju účasť na ňom. 
Raz som slúžil žene, ktorú som poznal celkom dobre. 
Jej služba bola blokovaná a démoni odmietali odísť. 
V tú noc ma Boh zobudil a dal mi slovo poznania – 
„potrat“. Cítil som, že tú ženu poznám dostatočne 
dobre na to, aby som vedel, že nikdy nemala potrat, ale 
na druhý deň som sa jej spýtal, či mala niečo spoločné 
s potratom. Chcela vedieť, ako to viem, a ja som jej 
povedal, že mi to zjavil Pán. Potom mi povedala, že 
pred tromi mesiacmi ju prišla navštíviť suseda. Suseda 
bola tehotná so štvrtým dieťaťom. Nechcela ďalšie 
dieťa a spýtala sa mojej priateľky na názor ohľadom 
potratu. Poradila susede, aby išla na potrat. Keď 
pochopila, že to bolo zlé, priznala to a zvyšok démonov 
začal z nej vychádzať. 

Niektorí ľudia, ktorí majú bohaté skúsenosti so službou 
oslobodzovania, svedčia o tom, že nevyznané 
cudzoložstvo blokuje službu. Hovorí sa, že previnenie 
musí byť vyznané tomu, voči komu bolo spáchané, 
napríklad manžel musí vyznať svoju neveru manželke 
a naopak. Moja vlastná skúsenosť mi ukázala, že to nie 
je pevná podmienka oslobodenia, pretože démoni 



- 140 - 

žiadostivosti a cudzoložstva boli vyhnaní z ľudí, ktorí 
sa nevyznali svojim partnerom. Všetci vieme, že 
akýkoľvek hriech musí byť pred oslobodením vyznaný 
Bohu, a je mojim osobným presvedčením, že človek by 
mal byť úplne otvorený a vyznať cudzoložstvo svojmu 
partnerovi, ako to prikazuje Pán. Partner nemusí byť 
pripravený počuť takéto vyznanie. Je potrebná 
múdrosť. Naším cieľom je „nedávať miesto diablovi“, či 
už tým, že sa nevyznáme, alebo tým, že sa vyznáme 
v evhodnom čase. 

 
MODLITBA ZA VYSLOBODENIE 

Modlitba je obzvlášť vhodná v čase oslobodzovania. 
Ktokoľvek z prítomných môže viesť modlitbu. Ale 
predtým, ako sa začne samotné oslobodzovanie, mal by 
sa modliť aj záujemca. Na tento účel sme zistili, že 
veľmi účinná je napísaná modlitba. Každý člen tímu má 
kópiu tejto modlitby v zadnej časti svojej Biblie. 
Konkrétna modlitba, ktorú sme použili, je modlitba, 
ktorú sme získali prostredníctvom služby Dr. Dereka 
Princa. 
 
Pane Ježišu Kriste, verím, že si zomrel na kríži 
za moje hriechy a vstal si z mŕtvych. Vykúpil si 
ma svojou krvou a ja patrím Tebe a chcem žiť 
pre Teba. Vyznávam všetky svoje hriechy, 
známe aj neznáme, a ľutujem ich všetky. 
Vzdávam sa ich všetkých. Odpúšťam všetkým 
ostatným, tak ako chcem, aby si mi odpustil Ty. 
Odpusť mi teraz a očisti ma svojou krvou. 
Ďakujem ti za krv Ježiša Krista, ktorá ma teraz 
očisťuje od všetkých hriechov. A prichádzam 
k Tebe ako k svojmu osloboditeľovi. Ty poznáš 
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moje osobitné potreby – to, čo ma viaže, trápi, 
znečisťuje; ten zlý duch, ten nečistý duch – 
vyhlasujem sľub Tvojho slova: „Každý, kto vzýva 
meno Pána, bude oslobodený.“ Vzývam Ťa teraz. 
V mene Pána Ježiša Krista, osloboď ma a uvoľni 
ma. Satan, zriekam sa teba a všetkých tvojich 
skutkov. Oslobodzujem sa od teba v mene Ježiša 
a prikazujem ti, aby si ma hneď opustil, v mene 
Ježiša. Amen! 

 
PREVZATIE MOCI NAD DUCHOVNÝMI SILAMI 

V kapitole 2 „Naši duchovní nepriatelia“ sme už 
ukázali, že démonické sily sú usporiadané 
do hierarchického usporiadania. Satan má svojich 
zástupcov, ktorí majú na starosti národy, mestá, cirkvi, 
domácnosti a životy jednotlivcov. Písmo nás učí, aby 
sme sa zapojili do duchovného boja proti tejto 
mocenskej štruktúre. Preto prevezmite autoritu 
nad všetkými vyššími silami, ktoré majú autoritu nad 
démonmi prebývajúcimi v oslobodzovanej osobe. 
Zviažte tieto vyššie sily, aby nijakým spôsobom 
nezasahovali do služby. Potom zviažte „silného muža“ 
alebo vládnuceho ducha, ktorý je nad nižšími démonmi 
prebývajúcimi v osobe. 

 
Veď ako môže niekto vojsť do domu silného muža 
a zmocniť sa jeho vecí, ak najprv toho silného muža 
nespúta? Iba potom môže vylúpiť jeho dom (Mt 2:29) 

 
Prikážte všetkým prebývajúcim duchom, aby sa 
od seba odpojili. Zakážte im, aby si navzájom 
akýmkoľvek spôsobom pomáhali alebo sa 
povzbudzovali. 
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PRIKÁZAŤ DÉMONOM, ABY ODIŠLI 

Keď jeden zo služobníkov začne prikazovať 
konkrétnym démonom, aby odišli v mene Ježiša, 
ostatní v miestnosti sa budú venovať modlitbe, chvále, 
spevu a/alebo čítaniu Písma. To by sa malo 
vo všeobecnosti robiť tichým hlasom. V počiatočných 
fázach mojej služby vyslobodzovania som za pár hodín 
vyčerpal svoj hlas. Nie je to hlasitosť, s akou hovoríme, 
čo démonov desí a prinúti ich poslúchať, ale autorita, 
s akou hovoríme v mene Ježiša! 
 
Zvyčajne hovorím démonom takto: „Démoni, viem, že 
ste tu. Viem o vašej prítomnosti a o vašich zlých 
skutkoch. Hovorím vám, že nemáte právo zostať v tejto 
osobe. Táto osoba patrí Ježišovi Kristovi. Ježiš ju 
vykúpil svojou vlastnou krvou. Toto telo je chrámom 
Ducha Svätého. Všetko, čo ho znečisťuje, je vyhnané. 
Ste votrelci a musíte odísť. Prikazujem vám, aby ste 
teraz odišli v mene Ježiša.“ 
 
Ten, kto je oslobodzovaný, by mal spolupracovať 
nasledovným spôsobom: Mal by sa zdržať hlasnej 
chvály, modlitby a hovorenia v jazykoch (môže sa 
modliť srdcom). To sú spôsoby, ako prijať Ducha 
Svätého, ale ústa a dych musia zostať voľné pre odchod 
zlých duchov. Mal by byť povzbudený, aby vstúpil 
do boja so svojou vôľou. Môže osloviť duchov sám a dať 
démonom najavo, že je rozhodnutý, aby odišli, lebo 
s nimi už nechce mať nič spoločné. 

 
Ďalej by osoba, ktorá je oslobodzovaná, mala 
niekoľkokrát silno vydýchnuť. Keďže duchovia 
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vychádzajú cez dych, toto ich pomôže vyhnať. Alebo 
môže niekoľkokrát silno zakašľať. Zvyčajne to stačí na 
„naštartovanie čerpadla“ a démoni sa začnú ľahko 
vytláčať, pričom prejav sa udrží bez vedomého úsilia. 
Dobrovoľná manifestácia nemusí byť manifestáciou, 
ktorá bude prevládajúca počas celého služobného 
pôsobenia. Osoba môže silno zakašľať a démoni potom 
začnú sami vychádzať. 
 
Pokračujte v prikazovaní démonom, kým nedosiahnete 
výsledky. Sebavedomie rastie so skúsenosťami. 
Démoni sa zdajú byť citliví na akýkoľvek nedostatok 
sebavedomia u služobníka, ktorý vykonáva 
oslobodzovanie. Ako rastie autorita viery, démoni budú 
reagovať ochotnejšie. 
 
Ak sa do štyroch alebo piatich minút žiadne duchy 
neuvoľnili, môže to znamenať, že existuje nejaká 
prekážka. Jeden mladý muž prišiel, aby sme ho 
oslobodili. Prikázali sme démonom, aby vyšli von. 
Okamžite začali prejavovať svoju prítomnosť tým, že 
triasli jeho telom. Boj trval takmer hodinu. Bolo 
zrejmé, že démoni tam boli a rozrušili sa, ale žiadny 
nevyšiel von. Zastavili sme sa, aby sme hľadali vedenie 
Ducha. Keď sme sa modlili, chlapec sa stal veľmi 
nervóznym a začal vzrušene prehľadávať svoje vrecká. 
Spýtal som sa ho, čo hľadá. Povedal mi, že hľadá malú 
medailu svätého Krištofa, ktorú nosil pre šťastie 
a ochranu. Nakoniec ju našiel na retiazke okolo krku 
a vo vnútri košele. Vysvetlili sme mu, že to je modla, 
ktorá nahradila jeho závislosť od Boha. Bol kresťanom 
len pár dní a bol otvorený učeniu. Súhlasil, že odstráni 
modlu, zriekne sa jej a požiada Boha, aby mu odpustil, 
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že sa na ňu spoliehal. Démoni ho okamžite začali 
uvoľňovať. Nemali už žiadne zákonné právo. 
 
Písmo, piesne a odkazy na Ježišovu krv sú plné sily. 
Niektorí ľudia nerozumejú pojmu „prosba o krv“. 
Nejde o to, aby sa neustále opakovalo slovo „krv“ alebo 
frázu „prosím o krv“. Skôr ide o svedectvo o tom, čo 
krv robí pre veriaceho. Krv Ježiša vykupuje, očisťuje, 
ospravedlňuje a posväcuje veriaceho. 
 
Prostredníctvom Ježišovej krvi sú všetky naše hriechy 
odpustené. Keď sme slúžili mladej žene, démoni ju 
ovládli a ona sa váľala po podlahe po celej miestnosti. 
Hovorili sme démonom o Ježišovej krvi a démoni nás 
prosili, aby sme nehovorili a nespievali o krvi. Jeden 
démon povedal: „Nemôžem zniesť počuť to slovo.“ 
Prikázal som démonovi, aby mi povedal, prečo nemôže 
zniesť počuť o Ježišovej krvi. (Plne chápem, že našu 
teológiu nezískavame od démonických duchov, ale 
tento démon hovoril pravdu.) Povedal: „Pretože je taká 
červená, pretože je taká teplá, pretože je živá 
a pokrýva všetko.“ Po krátkom zamyslení mi napadlo, 
že červená krv je živá krv. Krv, ktorá je teplá, je tiež 
živá krv. Ježišova krv je živá. Preto je dnes stále taká 
mocná, ako bola v okamihu, keď vytekala z Jeho žíl. Je 
to krv zmierenia. Zmieriť znamená „zakryť“. Démoni sú 
porazení zakrývajúcou krvou Ježiša. Amen! 
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20 Skupiny démonov 
 
Démoni sú identifikovaní podľa svojej povahy. Démon 
nenávisti sa nazýva „nenávisť“. Každý démon je 
špecialista. Démon nenávisti nepodporuje žiadostivosť 
– podporuje iba nenávisť. Keď sa démonom prikáže, 
aby sa predstavili, zvyčajne sa predstavia podľa svojej 
povahy, napr. vzbura, preklínanie, ľahostajnosť atď. 
Občas démon uvedie osobné meno, napr. „Jim“ alebo 
„Shirley“. Niekedy uvedú cudzie mená. Je to klamlivý 
spôsob, ako zabrániť služobníkovi, ktorý ich 
oslobodzuje, aby spoznal ich skutočnú povahu. 
Služobník by mal démonom prikázať, aby odhalili svoju 
povahu, a povedať: „Aká je tvoja povaha, démon?“ 
 
Prebývajúci démoni sa zriedka vyskytujú samostatne; 
sú spolu v skupinách. Takéto zoskupenia možno 
označiť ako kolónie, klany alebo rodiny. Keď je jeden 
démon odhalený alebo rozpoznaný, treba ihneď začať 
hľadať jeho spoločníkov. Skupina démonov sa 
zoskupuje s cieľom ovládať určitú oblasť života 
človeka. Preto existuje veľmi logický vzorec duchov, 
ktoré sa nachádzajú v akejkoľvek konkrétnej skupine. 
Určité typy duchov sa vyskytujú stále v rovnakých 
kombináciách; nesmieme však predpokladať, že 
kombinácia bude vždy rovnaká. MOŽNOSTI 
ZOSKUPENIA SÚ NEOBMEDZENÉ. 

 
V každej skupine bude „silný muž“ alebo vládnuci 
duch. Často sa počas služby vládnuci duch konkrétne 
identifikuje. Nie je vždy nutné, aby bol identifikovaný 
ako vládnuci duch, aby sa dosiahlo oslobodenie. Takáto 
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identifikácia bude zvyčajne odôvodnená. Po prvé, Duch 
Svätý môže riadiť postup. Služobník oslobodzovania 
bude chcieť byť ostražitý voči akémukoľvek bojovému 
plánu, ktorý Pán môže dať. Existujú situácie, keď Pán 
nariadi, aby sa najprv zaobchádzalo s vládnucim 
duchom a potom s jeho spoločníkmi. Inokedy bude 
vedenie Pána spočívať v tom, že najprv vyženie 
menších duchov a vládnuceho ducha až nakoniec. Zdá 
sa, že nemá zmysel spochybňovať, prečo Pán vedie 
najprv jedným spôsobom a potom iným. Dobrý vojak je 
vycvičený, aby plnil rozkazy bez spochybňovania 
svojho veliteľa. Niekedy môže mať veľkú voľnosť pri 
výbere vlastnej cesty útoku, inokedy sú jeho rozkazy 
celkom konkrétne. To isté platí aj v bojoch duchovnej 
vojny. 

 
Druhým dôvodom, prečo je možné identifikovať 
vládnuceho ducha, je to, že je to v prospech osoby, 
ktorá prijíma vyslobodenie. Môže byť veľmi užitočné 
vedieť, pred ktorým duchom sa v budúcnosti treba 
zvlášť chrániť. Niektorí duchovia sú osobitne spojení 
so zvykmi, ktoré je potrebné zmeniť, a s oblasťami 
telesného človeka, ktoré je potrebné ukrižovať. 
Po vyslobodení bude osoba musieť sama bojovať 
niektoré bitky, aby si udržala svoje vyslobodenie. Je 
veľmi užitočné vedieť presne, proti čomu bojujeme, čo 
je telo a čo je démonický duch. Na základe skúseností 
získaných počas stoviek oslobodzovacích sedení a pri 
zaobchádzaní s démonickými skupinami som 
presvedčený, že vládnuci duch je prvý duch, ktorý 
napadne určitú oblasť. Pretože je prvý, kto získa vstup, 
môže sa etablovať ako vládca. Potom sa stáva kľúčom, 
ktorý otvára cestu pre vstup iných duchov. Keď sa 
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démoni vyháňajú, nie je nezvyčajné dať vládnucemu 
duchovi príkaz: „Vyjdite von a priveďte so sebou 
všetkých svojich spoločníkov!“ alebo „Vyjdite von 
a priveďte všetky svoje korene!“ Ak nie je vyhnaná 
nejaká časť skupiny, zostáva otvorená cesta pre návrat 
skupiny späť. Z tohto dôvodu by oslobodenie malo byť 
čo najdôkladnejšie. 
 
V danej skupine sa môže nachádzať viac ako jeden 
duch určitého typu. Napríklad kolónia horkosti môže 
obsahovať niekoľko démonov zášti. Tiež určitý typ 
démona môže byť prítomný vo viac ako jednej skupine. 
Napríklad démon hnevu sa môže nachádzať v klane 
horkosti a ďalší démon hnevu v klane dokonalosti. Pri 
jednom oslobodení bolo vyhnaných niekoľko skupín 
duchov. V každej skupine bol duch depresie. Iba 
prostredníctvom nadprirodzeného daru rozlišovania je 
možné zistiť, či boli všetky takéto kombinácie duchov 
vyriešené. 
 
Nasledujúci zoznam skupín démonov predstavuje 
vzorce, s ktorými sme sa stretli počas skutočných 
vyslobodzovacích stretnutí. 
 
Tieto skupiny sú len orientačné a nemusia zodpovedať 
skutočnosti. Zoznam nie je v žiadnom prípade 
vyčerpávajúci a skupiny nie sú nemenné. Niektoré 
zo skupín sú vysvetlené, aby bolo možné lepšie 
pochopiť problémy, ktoré spôsobujú konkrétne 
skupiny duchov. Väčšina skupín je pomerne 
zrozumiteľná. 

 
Autori veria, že informácie uvedené v tejto kapitole 
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budú mať veľký praktický význam pre tých, ktorí sa 
venujú službe vyslobodzovania. Pomôžu každému 
lepšie pochopiť, ako sa démoni zoskupujú do skupín. 
Roky štúdia a skúseností sú zhrnuté na niekoľkých 
stranách.  
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SPOLOČNÉ ZOSKUPENIA DÉMONOV 
 

1. HORKOSŤ 
Zášť 
Nenávisť 
Neodpustenie 
Násilie  
Výbušnosť 
Hnev 
Odplata 
Vražda 

 

2. VZBURA 
Zanovitosť („Ja“) 
Tvrdohlavosť 
Neposlušnosť 
Neochota podriadiť 

sa 
 
3. ZVADA 
Hádka  
Hašterenie 
Presviedčanie 
Roztržka 
Boj 

 
4. KONTROLA 
Majetníctvo 
Dominancia 
Čarodejníctvo 

5. ODPLATA 
Ničenie 
Zloba 
Nenávisť 
Sadizmus 
Ubližovanie 
Krutosť 

 

6. OBVIŇOVANIE 
Posudzovanie  
Kriticizmus 
Hľadanie chýb 

 

7. ODMIETNUTIE 
Strach z odmietnutia  
Seba odmietnutie 

 
8. NEISTOTA 
Menejcennosť 
Sebaľútosť  
Osamelosť  
Plachosť 
Hanblivosť 
Nedostatočnosť 
Neschopnosť 
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9. ŽIARLIVOSŤ 
Závisť 
Podozrievavosť 
Nedôvera  
Sebectvo 

 
10. STIAHNUTIE 

SA 
Fňukanie 
Snívanie 
Fantázie 
Predstieranie 
Nereálnosť 

 
11. ÚTEK 
Ľahostajnosť 
Stoicizmus 
Pasivita 
Ospalosť 
Alkohol  
Drogy 

 
12. PASIVITA 
Uhýbanie 
Ľahostajnosť 
Apatia 
Letargia 

 

13. DEPRESIA 
Zúfalstvo  
Sklesnutosť 
Odradzovanie 
Porazenectvo 

Skleslosť 
Beznádej 
Samovražda 
Smrť 
Nespavosť 
Chorobnosť 

 
14. ŤAŽKOSŤ 
Smútok  
Záťaž  
Znechutenie 

 
15. STAROSTI 
Úzkosť 
Strach 
Hrôza 
Obavy 

 
16. NERVOZITA 
Napätie  
Bolesti hlavy  
Nervózne návyky  
Nepokoj  
Vzrušenie 
Nespavosť 
Túlanie sa 

 
17. PRECITLIVELOSŤ 
Sebauvedomenie  
Strach z človeka 
Strach z nesúhlasu 
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18. PRENASLEDOVA-
NIE 

Nečestnosť 
Strach zo súdenia 
Strach z odsúdenia 
Strach z obviňovania 
Strach z pokarhania 
Precitlivenosť 

 

19. DUŠEVNÁ 
PORUCHA 

Šialenstvo 
Bláznovstvo 
Mánia  
Retardácia 
Senilita 
Schizofrénia 

 
20. SCHIZOFRÉNIA 
(pozri kapitolu 21) 

 
21. PARANOIA 
Žiarlivosť 
Závisť  
Podozrievavosť 
Nedôvera  
Prenasledovanie 
Strachy 
Konflikt 
 
22. ZMÄTOK 
Frustrácia 
Nesúrodosť  

Zabúdanie 
 

23. POCHYBNOSTI 
Nedôvera 
Skepticizmus 

 

24. NEROZHODNOSŤ 
Prokrastinácia (Odkladanie) 
Kompromisy  
Zmätok  
Roztržitosť 
Indiferentnosť 

 
25. SEBAKLAM 
Seba oklamanie 
Seba zvod 
Pýcha 

 
26. POVIAZANIE MYSLE 
Zmätok 
Strach z človeka  
Strach zo zlyhania  
Okultní duchovia 
Duchovia špiritizmu 

 
27. MODLOSLUŽBA 

MYSLE 
Intelektualizmus 
Racionalizácia  
Pýcha 
Ego 

 
28. STRACHY (všetky 
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druhy)  
Fóbie (všetky druhy) 
Hystéria 
 

29. STRACH Z 
AUTORITY 

Klamstvo  
Podvod 
 
30. PÝCHA 
Ego 
Namyslenosť 
Sebeckosť 
Povýšenosť  
Dôležitosť  
Arogancia 

 

31. PRETVÁRKA 
Teatrálnosť 
Herectvo  
Sofistikovanosť 
Predstieranie 

 
32. CHAMTIVOSŤ 
Kradnutie  
Kleptománia  
Materiálna žiadostivosť 
Baženie 
Nespokojnosť 

 
33. PERFEKCIONIZ-

MUS 
Pýcha  

Márnivosť  
Ego 
Frustrácia  
Kriticizmus 
Podráždenosť 
Neznášanlivosť  
Hnev 

 

34. SÚPERENIE 
Vedenie 
Dohady 
Hrdosť 
Ego 

 
35. NETRPEZLIVOSŤ 
Rozrušenie  
Frustrácia  
Neznášanlivosť  
Zášť 
Kriticizmus 

 
36. FALOŠNÁ ZÁŤAŽ 
Falošná zodpovednosť 
Falošný súcit 

 
37. SMÚTOK 
Žiaľ  
Trápenie  
Zármutok 
Plač 
Smútok  
Hrôza 
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38. ÚNAVA 
Vyčerpanosť 
Vysilenie 
Lenivosť 
 

39. CHORLAVOSŤ 
(akákoľvek choroba 
alebo ochorenie) 

 
40. SMRŤ 

 
41. DEDIČSTVO 
(Fyzické) 
(Emocionálne) 
(Duševné) 
(Prekliatia) 

 
42. HYPERAKTIVITA 
Nepokoj  
Hnanie 
Tlak  

 

43. KLIATBY 
Rúhanie 
Vulgárne vtipkovanie 
Klebety  
Kritizovanie 
Ohováranie 
Posmešky 
Znevažovanie  
Nadávky 

 
 

44. ZÁVISLOSTI 
A NUTKAVÉ 
SPRÁVANIE  
Nikotín  
Alkohol  
Drogy  
Lieky 
Kofeín 
Obžerstvo  

 
45. OBŽERSTVO 
Nervozita  
Nutkavé jedenie  
Rozhorčenosť 
Frustrácia  
Záhaľčivosť 
Sebaľútosť  
Seba odmeňovanie 

 
46. SEBAOBVIŇOVANIE 
Nenávisť voči sebe 
Seba odcudzovanie 

 
47. VINA 
Odsúdenie 
Hanba 
Nehodnosť 
Zahanbenie 

 

48. SEXUÁLNA 
NEČISTOTA 

Žiadostivosť 
Fantázie sexuálne 



- 154 - 

Masturbácia  
Homosexualita 
Lesbizmus 
Cudzoložstvo  
Smilstvo  
Incest 
Prostitúcia 
Znásilnenie 
Odhaľovanie sa  
Frigidita 

 

49. KULTY 
Svedkovia Jehovovi  
Scientológia 
Rosenkruciánstvo 
Teozofia  
Urantia 
Subud  
Latihan  
Unity  
Mormonizmus 
Bahaizmus 
Unitarianizmus 
(lóže, spolky a sociálne 
agentúry, ktoré 
používajú Bibliu a Boha 
ako základ, ale 
vynechávajú zmierenie 
skrze krv Ježiša Krista) 

 

50. OKULTIZMUS 
Ouija tabuľa 
Chirotomantia 

Grafológia 
Hypnotizmus  
Horoskopy 
Astrológia 
Levitácia  
Veštenie  
Prútikárstvo 
Tarotové karty  
Kyvadlo  
Čarodejníctvo  
Čierna mágia  
Biela mágia  
Kúzelníctvo 
Zaklínadlá  
Amulety  
Fetiše atď. 

 

51. NÁBOŽENSKOSŤ 
Ritualizmus  
Formalizmus 
Doktrinálna posadnutosť 
Zvod 
Falošné učenie  
Strach z Boha 
Strach z pekla 
Strach zo stratenia spásy 
Nábožnosť atď. 
 
52. SPIRITIZMUS 
Seansy  
Duchovní sprievodcovia 
Nekromancia atď. 
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53. FALOŠNÉ NÁBOŽENSTVÁ 
Budhizmus  
Taoizmus  
Hinduizmus  
Islam  
Šintoizmus 
Konfucianizmus atď. 

 

HORKOSŤ 

 
V Liste Hebrejom 12:15 zaznieva varovanie: „aby 
nevyrástol nijaký koreň horkosti čo by spôsobil 
trápenie a mnohých nakazil.“ Koreň horkosti je 
zodpovedný za mnohé „problémy“. Horkosť, ktorá sa 
v srdci udržiava akúkoľvek dobu, otvorí dvere pre 
inváziu démonov. Toto je pravdepodobne najčastejší 
vstupný bod pre činnosť démonov. Vo väčšine prípadov 
je horkosť namierená voči niekomu z najbližšej rodiny. 
 
Duchov horkosti udržujú v pamäti bolestivé udalosti. 
Veci, ktoré sa stali pred rokmi, sú v pamäti stále 
čerstvé a živé, ako keby sa stali len dnes. Takto človek 
nielenže rieši súčasné problémy, ale stále čelí 
nahromadeným bolestiam. Duch neodpustenia udržuje 
v pamäti každý detail bolesti a neustále ich 
prehodnocuje v mysli človeka. Najbanálnejšia bolesť 
nie je odpustená ani zabudnutá. Kedykoľvek sa objaví 
postoj horkosti, možno očakávať, že sa objavia démoni 
zatrpknutosti, zášti a nenávisti. V niektorých 
prípadoch reťaz duchov pokračuje a zahŕňa ďalšie 
alebo všetkých duchov v skupine. 
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VZBURA 

 
Vzbura je duchom antikrista – neposlušnosti a neúcty 
k autorite. Boh ustanovil autoritu v domácnosti, cirkvi 
a civilnej vláde. Boh sám je našou najvyššou autoritou. 
Presadzovať vlastnú vôľu nad akúkoľvek úroveň 
autority v Božom božskom poriadku znamená prijímať 
démonov vzbury. Aby sme zostali oslobodení v tejto 
oblasti, je potrebné úplné podriadenie sa všetkým 
autoritám ustanoveným Bohom. 
 

KONTROLA 

 
Duchovia kontroly sa vyskytujú v takýchto prípadoch: 
(1) rodič, ktorý vykazuje neprirodzenú kontrolu nad 
dospelým dieťaťom, (2) manžel alebo manželka, ktorí 
dominujú nad druhým, (3) pastor, ktorý je skôr 
diktátorom ako pastierom, (4) člen modlitebnej 
skupiny, ktorý kontroluje skupinu alebo ostatných 
členov skupiny. Metódy kontroly môžu zahŕňať falošné 
vízie, zjavenia, proroctvá a podobne. Takáto kontrola 
sa rovná čarodejníctvu, ktoré sa snaží ovládať inú 
osobu (donútiť ju robiť to, čo chcete, aby robila) 
vedomým alebo nevedomým využívaním sily zlého 
ducha. 
 
Služobník oslobodzovania musí byť tiež pripravený 
slúžiť obetiam ovládajúcich duchov. Nech sa ovládaná 
osoba zriekne všetkej démonickej kontroly, vyhlási 
svoje oslobodenie z otroctva na základe slobody 
v Kristovi Ježišovi a nekompromisne odmietne 
akúkoľvek ďalšiu kontrolu. Oslobodená osoba sa musí 
naučiť uplatňovať svoju vlastnú vôľu a robiť vlastné 
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rozhodnutia. Môže potrebovať osobné oslobodenie 
od duchov neistoty, menejcennosti a strachu. 
Duchovia odsúdenia sa môžu pokúsiť presvedčiť ju, že 
ubližuje druhej osobe, ku ktorej mala taký blízky vzťah. 
Môže potrebovať pomoc, aby bola schopná odlíšiť 
osobu od démonov v nej. Keď sa to podarí, môže 
milovať osobu, ale nenávidieť démonov, ktorí sa ju 
snažia ovládať. 
 

ODPLATA 
 
Táto skupina zvyčajne vychádza z koreňa horkosti. Títo 
duchovia presadzujú odplatu zlom za zlo. Zaujímavý 
prejav bol pozorovaný, keď boli malé deti oslobodené 
od tohto typu ducha. Keď rodič držal dieťa počas 
oslobodenia, videli sme, ako dieťa štípalo, hrýzlo alebo 
udieralo rodiča. Povaha dieťaťa sa okamžite zmenila, 
keď boli démoni vyhnaní. Dospelí majú väčšiu 
tendenciu odplácať sa prostredníctvom zlomyseľných 
činov alebo slov. 
 

ODMIETNUTIE 
 

Dvere, ktorými vstupuje duch odmietnutia, sa 
najčastejšie otvárajú v detstve, a dokonca aj keď je 
dieťa ešte v matkinom lone. Keď je dieťa nežiaduce, 
plod je otvorený pre vstup démona odmietnutia. Zistil 
som, že niektorí ľudia sú takýmto tvrdením rozhodne 
odpudzovaní. Považujú za strašne nespravodlivé, že 
niečo také je možné. Musíme si pamätať, že diabol nie 
je gentleman a neriadi sa pravidlami fair play. Je 
naopak mimoriadne zlý a ani na okamih neváha využiť 
situáciu, ktorá podporí jeho zlé úmysly. Satan sa teší, 
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keď nájde Achillovu pätu svojho cieľa, a vyberá si 
najslabšie momenty v živote, aby zaútočil. Kedy je 
človek najbezbrannejšie? Pred narodením a počas 
detstva. 

 
O Jánovi Krstiteľovi sa pred jeho narodením hovorilo: 
„Bude naplnený Duchom Svätým už od matkinho 
lona“ (Lukáš 1:15b). Keďže Duch Svätý vstúpil do Jána 
Krstiteľa ešte pred jeho narodením, nemáme 
pochybovať o schopnosti démonského ducha vstúpiť do 
človeka ešte pred jeho narodením. 
 
Prišla za mnou slobodná matka, aby som jej poskytol 
duchovnú službu. Vzhľadom na okolnosti počatia 
dieťaťa priznala, že ho nechce a uvažovala o potrate. 
V čase duchovnej služby bola v ôsmom mesiaci 
tehotenstva. Z plodu bolo vyhnaných niekoľko 
démonov, vrátane ducha odmietnutia. Keď boli títo 
duchovia napadnutí, nastávajúca matka pocítila ostré 
bolesti v oblasti maternice. Tieto bolesti úplne zmizli, 
keď démoni vyšli z matkiných úst. 
 
Služobník oslobodzovania urobí dobre, ak sa všetkých, 
ktorí prichádzajú za službou, opýta na možnosť 
odmietnutia. Je to veľmi bežné a často veľmi silné. 
Väčšina adoptovaných detí má ducha odmietnutia. 
Práve okolnosti, ktoré si vyžiadali adopciu dieťaťa, 
poskytli priestor pre vstup ducha odmietnutia. 
 
Odmietnutie sa zvyčajne stane trojhlavým monštrom. 
Okrem základného ducha odmietnutia sa objaví aj 
duch strachu z odmietnutia a duch seba odmietnutia. 
Prítomnosť týchto démonov sa ľahko prejavuje 



- 159 - 

v neschopnosti človeka prijímať lásku alebo dávať 
lásku druhým. Pretože bol odmietnutý, bojí sa blízkych 
vzťahov, prostredníctvom ktorých by mohol zažiť ďalšie 
zranenie. Bojí sa prijať lásku druhých a drží sa stranou. 
Otvára sa tak cesta strachu z odmietnutia. 
 
K utrpeniu sa pridáva aj seba odmietanie. Človek, 
ktorý cíti, že ho ostatní odmietajú, sa rozhodne, že 
s ním niečo nie je v poriadku, čo spôsobuje, že ho 
ostatní nemajú radi. Zameriava svoje myšlienky 
dovnútra a začína sa nenávidieť za to, aký je. To je seba 
odmietanie. 
 

NEROZHODNOSŤ 

 
Sú to mentálni duchovia. Sú pomerne bežní. Človek by 
mal byť normálne schopný zvážiť všetky faktory a 
dospieť k rozhodnutiu, ale títo duchovia môžu človeka 
trápiť aj pri najmenšom rozhodnutí. 
 
Každé rozhodnutie sa javí ako veľká kríza. Keď sa 
nedokáže rozhodnúť, odkladá to. Nerozhodnosť vedie 
k prokrastinácii. Čím dlhšie zvažuje vec, tým je 
zmätenejší. V zúfalstve alebo frustrácii robí 
kompromisy vo svojom rozhodnutí a uspokojí sa 
s menej ako najlepším riešením. Alebo sa môže vyhnúť 
zodpovednosti za rozhodnutie tým, že naň zabudne. 
 
V niektorých prípadoch prokrastinácia predchádza 
nerozhodnosti a je hlavným motívom. Známkou 
odkladania u dieťaťa je, keď často počujete, ako hovorí: 
„Za chvíľu.“ Napríklad matka povie dieťaťu, aby 
upratalo svoju izbu. Dieťa odpovie: „Za chvíľu, mami.“ 
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Naozaj chce byť poslušné, ale duch zabudnutia mu to 
vytlačí z hlavy. Keď mu to pripomenú, vysvetlí: „Ach, 
zabudol som.“ Matka musí potom uplatniť svoju 
autoritu. Keď sa takáto situácia opakuje, dieťa sa môže 
stať tvrdohlavým a spurným. 
 

SEBAKLAM 
 
„Zvedení a zvodca sú jeho“ (Jób 12:16). Pán nám dal 
tento verš počas služby, aby sme identifikovali hlboký 
problém pána P. Viac ako dvadsať rokov sa sám klamal, 
keď veril, že je na pokraji veľkého duchovného zjavenia 
týkajúceho sa Trojice. Veril, že toto zjavenie ohromí 
celý kresťanský svet. Ukázal nám, ako veril, že toto 
zjavenie príde. Starostlivo zložil list papiera 
na niekoľko spôsobov a odtrhol z neho malé kúsky. Keď 
sa každý kúsok papiera rozložil, ukázalo sa, že je to 
symbol alebo písmeno. Veril, že jedného dňa bude 
schopný odtrhnúť a interpretovať symboly inšpirované 
Duchom, ktoré raz a navždy odhalia tajomstvo Božstva. 
Sebaoklamanie, sebazvod a pýcha (sprievodní 
duchovia) ho presvedčili, že on, neznámy človek, sa 
stane svetoznámym. 

 
Celý jeho problém vyplynul z odmietnutia. Jeho otec, 
minister (služobník), ho odmietal už od detstva. 
V snahe získať otcovo uznanie a lásku sa otvoril 
duchom klamu, ktoré ho presvedčili nielen o tom, že sa 
stane slávnym, ale aj o tom, že jeho sláva príde 
prostredníctvom duchovného zjavenia, ktoré mu získa 
obdiv otca. 
 
Vzdanie sa klamu nebolo pre pána P. ľahké. Mal veľký 
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strach, že zlyhá voči Bohu. V takýchto prípadoch 
sebaklamu musí byť človek konfrontovaný s omylom 
a musí sa vzdať klamu. Keď človek prestane súhlasiť 
s lžami démonov, je schopný udržať si svoje 
oslobodenie. 
 

PERFEKCIONIZMUS 
 
Je tu miesto pre organizovanosť, poriadok a dobre 
odvedenú prácu. Perfekcionizmus z týchto vlastností 
robí otroctvo. Napríklad, človek si naplánoval svoj deň. 
Rozhodol sa, čo všetko urobí, a zapracoval to do svojho 
harmonogramu. Zaviazal sa dodržiavať tento 
harmonogram. Nenechal žiadny priestor na zmeny. Je 
to perfektný plán. Je hrdý na to, že vie tak dobre 
plánovať a vykonávať. Potom však niečo alebo niekto 
zasiahne do tohto plánu. Stáva sa podráždeným. Teraz 
nie je schopný dodržať svoj harmonogram. 
 
Nedokáže sa prispôsobiť prerušeniu. Nastáva 
frustrácia. Vzrastá hnev voči osobe alebo veci, ktorá 
narušila jeho plán. Tak sa spustí celý rad démonov. 
Konflikt je vnútorný aj vonkajší. 
 
Za dokonalosťou sa často skrýva odmietnutie. 
Odmietnutá osoba sa snaží o dokonalosť, aby si získala 
rešpekt a prijatie. V iných prípadoch je dokonalosť 
kompenzáciou za menejcennosť. 
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FALOŠNÉ BREMENO 
 
Diabol sa teší z toho, keď môže svätých vyčerpať. 
Na rozdiel od Boha, diabol kladie na Božie deti väčšie 
bremeno, ako sú schopné uniesť. Ježiš vyhlásil, že Jeho 
jarmo je ľahké a Jeho bremeno príjemné. Falošné 
bremeno je ťažké niesť a zvyčajne si ho človek naloží 
sám. Aj zbožné bremeno za duše môže byť satanské. 
Boh má svoj čas, spôsob aj účel. Prúdenie s Duchom 
odstraňuje všetko napätie. Mnohí veriaci potrebujú 
oslobodenie od falošných bremien, zodpovedností 
a súcitu – tých, ktoré nepochádzajú od Boha. 

NÁBOŽENSKÝ BLUD 
 
Náboženský blud (chyba) je široký pojem, ktorý zahŕňa 
falošné náboženstvá, kresťanské sekty, okultné 
praktiky a falošné doktríny. Zapojenie sa 
do akéhokoľvek z týchto zdrojov bludu môže otvoriť 
dvere zlým duchom. Spojenie alebo kontakt nemusí byť 
rozsiahly. 
 
Každý kresťan, ktorý sa zaplietol do akéhokoľvek 
náboženského omylu, by sa ho mal zriecť. Vo väčšine 
prípadov je potrebné oslobodenie, aby sa zbavil útlaku. 
Zistilo sa, že tieto náboženské bludy spôsobujú: 
duševnú zmätenosť, zviazanosť mysle, otupenosť 
chápania, depresiu, strachy, fyzické bolesti, fyzické 
choroby, falošnú pýchu, neochotu učiť sa, odpor voči 
biblickej pravde a duchovné prekážky (voči modlitbe, 
čítaniu Biblie, počúvaniu kázní, darom Ducha a viery). 
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21Schizofrénia 
 
Schizofrénia je veľmi častým problémom. Niektoré 
autority v oblasti duševných chorôb odhadujú, že v 
Spojených štátoch môže byť až päťdesiat miliónov ľudí, 
ktorí trpia schizofréniou v rôznej miere. „...odhaduje 
sa, že pacienti so schizofréniou tvoria asi 50 % 
hospitalizovaných v štátnych psychiatrických 
nemocniciach, pričom každý rok pribúda 300 000 
nových prípadov.“ Niektoré prípady sú akútne, zatiaľ 
čo iné sú pomerne mierne a nevyžadujú odbornú 
liečbu. Schizofrénia zostáva pre odborníkov v oblasti 
duševného zdravia veľmi záhadným problémom. 
Príčina a liečba zostávajú zahalené neistotou. 
 
Narušenie, deformácia a dezintegrácia osobnosti 
známa ako schizofrénia alebo dementia praecox sa 
často vyskytuje pri službe vyslobodzovania. Takmer 
každý, kto k nám prichádza na oslobodenie, má v 
rôznej miere sieť démonických duchov, ktoré 
spôsobujú schizofréniu. Pán nám milostivo dal 
osobitné zjavenie o tomto probléme, ktoré nám 
umožňuje obnoviť mnohým celistvosť osobnosti. Keďže 
zjavenie dostala moja manželka Ida Mae, požiadal som 
ju, aby napísala zvyšok tejto kapitoly. 
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ZJAVENIE O SCHIZOFRÉNII 
 

Veľmi úzko sme spolupracovali pri oslobodzovaní 
osoby, ktorá po opakovaných službách nevykazovala 
veľké zlepšenie. Táto osoba veľmi úprimne túžila po 
oslobodení. Veľmi milovala Pána, celým srdcom verila, 
že oslobodenie je odpoveďou na jej problémy, a v 
zúfalstve volala k Pánovi. Pri službe úplne 
spolupracovala. Napriek tomu boli celkové výsledky 
sklamaním. 
 
Zakaždým sme mali pocit, že sme dosiahli víťazstvo. 
Niekoľko dní sa jej osobnosť javila stabilná, potom sa 
však zrazu všetko zmenilo. Boli sme späť na začiatku. 
 
Potom jednej noci, po obzvlášť násilnom záchvate, som 
sa zobudila zo spánku. Pán hovoril v mojom duchu. Pán 
povedal: „Chcem ti dať zjavenie o tom, aký je problém 
Sarah. Problémom je schizofrénia.“ Ja som o tejto téme 
nemala žiadne vedomosti. Na vysokej škole som 
študovala psychológiu – dosť na to, aby som bola 
oboznámená s takými všeobecnými pojmami, ako sú 
mániodepresia, schizofrénia, paranoja, psychóza a 
neuróza. V spomienkach som sa vrátila k tomu, že 
schizofrénia sa niekedy označuje ako „rozštiepená 
osobnosť“. Pán mi dal túto definíciu: „Schizofrénia je 
porucha, deformácia alebo rozpad vývoja osobnosti. Už 
ju nebudeš volať Sarah, ale „Sarah jedna“ a „Sarah 
dve“, lebo má viac ako jednu osobnosť.“ 
 
Ešte som ležala v posteli – mala som ešte ospalé oči – 
keď Pán pokračoval v zjaveniach. Nariadil mi, aby som 
dala ruky k sebe, dlaňami k sebe a prstami pevne 



- 165 - 

prepletenými. Povedal, že to predstavuje 
schizofrenickú povahu. Každá ruka predstavovala 
jednu z dvoch osobností človeka so schizofréniou, z 
ktorých ani jedna nebola skutočné ja. Boli pevne 
prepletené. Pán povedal: „Tvoje ruky predstavujú 
hniezdo démonických duchov, ktoré tvoria 
schizofréniu. Chcem, aby si vedela, že je to démonické. 
Je to hniezdo démonických duchov, ktoré vstúpili do 
života tejto osoby, keď bola ešte veľmi, veľmi mladá. 
Ukážem ti, ako to funguje.“ 
 
Pán mi prikázal, aby som VEĽMI POMALY roztiahla 
ruky. Keď som pomaly roztiahla prsty, Pán mi ukázal, 
že tieto démonické duše v človeku trpiacim 
schizofréniou musia byť oddelené, vypudené a musíme 
sa ich vzdať. Tento proces si vyžaduje čas. Pre človeka 
je šokom zistenie, že veľká časť jeho osobnosti nie je 
jeho skutočné ja. Môže sa báť zistiť, aká je jeho 
skutočná osobnosť. Potrebuje čas, aby sa prispôsobil a 
aby sa krok za krokom prestal stotožňovať s falošnými 
démonickými osobnosťami. Musí začať nenávidieť 
schizofrenickú osobnosť a prestať sa s ňou stotožňovať. 
Pán mi pripomenul Amosa 3:3. „Ako môžu dvaja kráčať 
spolu, ak sa nezhodnú?“ 
 
Jeden po druhom sa moje prsty oddelili, čo 
znázorňovalo oddelenie démonických osobností. 
(Neskôr bol každému prstu pridelený démonický 
názov). Posledné dva prsty, ktoré sa oddelili, boli 
prostredníky na oboch rukách. Pán ukázal, že tieto 
prsty predstavujú jadro schizofrenického odmietania 
a vzbury (rebélie). Keď sa tieto prsty konečne oddelia, 
človek sa môže považovať za uzdraveného – 
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oslobodeného a vedomého si toho, kto je jeho skutočné 
ja. 
 
Kontrolujúci démon sa nazýva „schizofrénia“ alebo 
„rozpoltenosť“. Biblia hovorí: „Človek s rozpoltenou 
mysľou je nestály vo všetkých svojich cestách“ (Jak 
1:8). Takto sa v Biblii označuje človek so schizofréniou. 
V anglickom preklade Amplified sa píše: [Pretože je 
taký, aký je] človek s rozpoltenou mysľou – váhavý, 
pochybujúci, nerozhodný – [je] nestály, nespoľahlivý 
a neistý vo všetkom (čo si myslí, cíti, rozhoduje). 
 
Výraz preložený ako „dve mysle“ pochádza z gréckeho 
zloženého slova, ktoré doslovne znamená „dve duše“. 
Ďalšia fáza zjavenia prišla o niekoľko týždňov neskôr. 
Pán mi prikázal, aby som nakreslila obrysy svojich rúk 
na papier. Potom pomenoval prsty ako rôzne 
démonické duše a ukázal mi, ako sa každý démon usadí 
v človeku so schizofréniou. Démon ovládajúci 
schizofréniu pozýva ďalších démonov, aby spôsobili 
deformáciu osobnosti. Schizofrénia VŽDY začína 
„odmietnutím“. Zvyčajne sa začína v detstve alebo 
v ranom veku a niekedy ešte v maternici. Existuje 
mnoho príčin odmietnutia. Možno dieťa nebolo 
žiadané. Alebo mohlo mať nesprávne pohlavie, ktoré si 
želal jeden alebo obaja rodičia. Situácia v domácnosti 
mohla byť nestabilná. Existuje mnoho „dverí“, ktoré 
vedú k odmietnutiu. 
 
Schizofrénia môže byť démonicky zdedená. Všimnite 
si, že som povedal „démonicky“. Tým mám na mysli, že 
nie je v krvnom systéme, nie je v génoch – je 
v démonoch! Inými slovami, démoni sa snažia zachovať 



- 167 - 

svoj druh. Najľahšie je to pre nich v rámci rodiny. 
Predpokladajme napríklad, že schizofrénia je v matke. 
Démoni si vyberú jedno alebo viac jej detí, cez ktoré sa 
budú živiť. Schizofrenická matka pociťuje odmietnutie. 
Ona je tá, ktorá je primárne zodpovedná za vlievanie 
lásky do rodiny. Ona je tá, ktorá sa dotýka, zaobchádza 
a hladká dieťa. Odmietnutie v nej samej vytvára 
problémy vo vzťahoch s dieťaťom. Dieťa je tak otvorené 
odmietnutiu kvôli nestabilite matky. Opakujem, 
schizofrénia VŽDY začína odmietnutím. 
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DOVNÚTRA 
 

1. Zabraňuje človeku dávať a 

prijímať obidve lásky, Božiu 

aj ľudskú 

2. Pripúta sa k svetu kvôli 
láske. 

3. Všetko vyrozpráva, hľadá 
pozornosť, trest a nápravu. 

4. Zahŕňa nadmernú lásku 
k zvieratám. 

5. Poctivosť za každú cenu. 
Hľadanie dôkazov pre 
podozrenie. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NAVONOK 
 

6. Bráni človeku pozerať sa na 
seba samého. 

7. Neposlušnosť a proti-
podriadenosť. 

8. Privádza človeka k 
sebeckým túžbam. 

9.  Spolu duševné a duchovné. 
Zvod: lákať, zavádzať, 
oklamať.  
Blud: klamlivá predstava, 
falošná viera, utkvelá 
mylná predstava (ako 
lipnúť na blude).  
V psychiatrii: Falošná 
dôvera týkajúca sa 
vlastného ja – bežná pri 
paranoji.  



- 170 - 

Človek môže mať odmietavého ducha a nemusí mať 
schizofréniu. Inými slovami, je to všetko otázka 
formovania osobnosti. Môžete mať odmietavého ducha 
a napriek tomu si vytvoriť vlastnú osobnosť a byť si istý 
sám sebou. Naopak, človek so schizofréniou sa 
neustále trápi otázkou: „Kto som?“ Identita 
skutočného JA je zmätená alebo stratená. 
 
Odmietnutie (na obrázku znázornené na ľavej strane) 
je kontrolujúci démon v jednej z osobností 
schizofrenika. Odmietnutie predstavuje uzavretý typ 
osobnosti. (Je to vnútorný pocit – je to vnútorná 
agónia... je to hlad po láske... je to neistota... je to 
menejcennosť... je to fantázia... je to nereálnosť – je to 
všetko vo vnútri – „Ja sa na tom nepodieľam.“). Toto je 
jedna z osobností, ktoré vytvorili démoni. 
 
Druhou osobnosťou, ktorú vytvorili démoni, je 
„Vzbura“ (pozri prostredný prst na pravej ruke na 
obrázku). Keď dieťa nemá v živote uspokojivé láskyplné 
vzťahy, vyrastie tak, že nie je schopné cítiť a zdieľať 
lásku. Nastáva vzbura. Začne bojovať o lásku. Alebo 
útočí na tých, ktorí ho pripravili o lásku. Vzbura sa 
prejavuje tvrdohlavosťou, sebeckosťou a egoizmom. Tu 
je ďalšia osobnosť. Táto nie je introvertná a uzavretá. 
Je agresívna a útočí v hneve, horkosti, zášti, nenávisti 
a pomste. Človek so schizofréniou je doslova pod 
vplyvom týchto dvoch protikladných síl. Môže prejsť 
z jednej osobnosti na druhú v priebehu okamihu. 
 
Pán mi ukázal, že mám schizofrenickú osobu označovať 
ako „Sarah jedna“ a „Sarah dve“ – „Sarah jedna“ 
je skutočná osoba (SKUTOČNÉ JA) a „Sarah dve“ 
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je schizofrenická osobnosť, ktorá má dve stránky. 
V skutočnosti sa tu teda jedná o tri osobnosti – 
skutočnú osobnosť, odmietavú osobnosť a vzbúrenú 
osobnosť. Za tridsať minút sa môžu prejaviť všetky tri 
osobnosti. To samozrejme spôsobuje veľký zmätok 
nielen samotnej osobe, ale aj jej okoliu. 
 
Skutočná osoba nie je ani jedna z „rúk“. „Skutočné ja“ 
je znázornené na obrázku medzi rukami, v spodnej 
časti. Démoni nedovolili, aby sa SKUTOČNÉ JA 
rozvinulo. Človek so schizofréniou nepozná svoje 
SKUTOČNÉ JA. Keď sa schizofrenik začne 
oslobodzovať, SKUTOČNÉ JA musí mať Ježiša. Ježiš 
musí začať rásť v osobe, rozvíjať túto osobnosť a robiť 
z nej to, čo chce, aby bola. Preto oslobodenie človeka 
so schizofréniou vyžaduje čas – niekedy niekoľko 
mesiacov alebo dokonca rok, alebo aj dlhšie. 
Oslobodenie musí prebiehať v rovnováhe s rozvojom 
SKUTOČNÉHO JA. Nemôže sa uponáhľať, lebo osoba 
sa nemá o čo opierať. Ak by boli všetci démoni 
v človeku so schizofréniou náhle vyhnaní, cítil by sa 
úplne stratený. Identifikácia s „skutočným ja“ vyžaduje 
čas. Keď je schizofrenická povaha porazená, musí sa 
objaviť skutočná osobnosť, aby ju nahradila. 
 
Dovoľte mi ilustrovať, čo sa môže stať, keď je človek 
trpiaci schizofréniou v procese oslobodzovania. Možno 
sa učí podriadenosti autorite. Stojí pred skúškou. 
Nachádza sa v situácii, v ktorej sa od neho vyžaduje 
podriadenosť. Nie je zvyknutý byť podriadený. Čo 
urobí? Vráti sa k odmietaniu... pôjde do svojej izby? 
...zakryje si tvár? ...odmietne s kýmkoľvek hovoriť? 
Alebo sa vráti k rebélii... vyjadrí hnev? ...stane sa 
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vzdorovitým? ...prejaví tvrdohlavosť? 
 
Alebo dovolí, aby sa prejavila povaha Ježiša... aby 
spolupracoval? ... aby sa podriadil autorite? ... aby sa 
stal poslušným? Rozhodnutie je na ňom. Musí byť 
ochotný prestať spolupracovať s démonmi a zlomiť 
staré návyky. SKUTOČNÉ JA musí byť v Kristovi 
dostatočne silné, aby dokázalo uskutočniť správne 
rozhodnutie. 
 
Na obrázku vidíte vír v hornej časti medzi dvoma 
rukami. Ten predstavuje „hurikán“. Človek 
so schizofréniou neustále vytvára okolo seba „búrky“. 
Je uväznený v týchto búrkach a ostatní sa musia 
stotožniť s tým, čo sa deje. Všimnite si, že niektoré 
šípky tiež nesú víry alebo „hurikány“. Ak je osoba, 
ktorá sa snaží reagovať, tiež nestabilná, vnesie svoju 
búrku do búrky osoby so schizofréniou. Vznikne tak 
búrka v búrke. Ostatné šípky sú rovné. Tie znázorňujú 
osoby, ktoré sú stabilné a dokážu reagovať na 
„hurikán“ stabilným spôsobom. Takáto osoba sa môže 
zapojiť do búrky bez toho, aby bola poškodená alebo 
poznačená. Nie je uväznená v zmätku. Služobník, ktorý 
ju pomáha vyslobodiť, musí byť schopný vstúpiť ako 
rovná šípka. 
 
Teraz sa pozrime, čo predstavujú ostatné prsty na ľavej 
ruke. „Prstenník“ symbolizuje žiadostivosť (chtíč). Pán 
mi ukázal, že tento démon „spája“ človeka so svetom 
pre lásku. Žiadostivosť má korene v odmietnutí. Ak 
človek nedostal uspokojivú lásku prostredníctvom 
bežných kanálov života, telesná povaha začne hľadať 
svoj druh lásky – zmyselnú lásku. Tak sa otvárajú dvere 
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pre démona žiadostivosti, aby vošiel. Spoluprácou 
v tejto skupine je fantazijná žiadostivosť, ktorá môže 
spôsobiť, že si človek predstavuje, že je veľkým 
milovníkom filmového sveta, alebo fantazíruje 
o sexuálnych zážitkoch ako predohre k otvoreným 
činom. Duch smilstva (zmyselnosti) u žien sa môže 
najskôr prejaviť v oblečení a provokatívnosti. Sexuálne 
perverzie predstavujú extrémne pokusy prekonať 
odmietnutie. 
 
Sexuálne zážitky, skutočné alebo vymyslené, nikdy 
nemôžu uspokojiť potrebu skutočnej lásky. Sú to 
diablove náhrady za skutočnú lásku a zanechávajú 
človeka plného frustrácie a pocitu viny. 
 
Malíček na ľavej ruke predstavuje neistotu 
a menejcennosť. Ide o ďalší prejav odmietnutia. 
Človek, ktorý má hlboký pocit odmietnutia, sa cíti 
neistý a menejcenný. 
 
Ukazovák na ľavej ruke symbolizuje 
„sebaobviňovanie“. Tento démon spôsobuje, že sa 
človek obráti proti sebe samému a zničí svoje pocity 
osobnej hodnoty. Vo väčšine prípadov sme zistili, že 
„sebaobviňovanie“ je spojené s „nutkaním vyznávať 
sa“. Napríklad, ak človek upadol do nemorálnosti, 
nemôže nájsť pokoj, kým sa neprizná k svojmu 
previneniu. Zvyčajne sa priznáva tým, ktorí by mu mali 
preukazovať najväčšiu lásku. Je k tomu poháňaný 
snahou „šokovať“ ostatných, aby mu venovali nútenú 
pozornosť, a tým nájsť náhradu za lásku. 
 
Prejdime teraz k pravej ruke na obrázku. Prostredný 
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prst na obrázku je označený ako „vzbura“. Ako sme 
videli, vzbura identifikuje jednu z falošných osobností 
vytvorených démonmi. Táto skupina démonov môže 
byť považovaná za kompenzačné duchy 
za „odmietnutie“. Vzbura je opakom odmietnutia. 
Jedna je expresívna a búrlivá, druhá je uzavretá 
a neistá. 
 
Prstenník na pravej ruke predstavuje vlastnú vôľu. 
Tento démon „zasnúbi“ človeka so sebeckými túžbami. 
To otvára cestu tvrdohlavosti, sebeckosti 
a nepoučiteľnosti. Opäť vidíme kompenzáciu za 
odmietnutie. Keďže človek bol odmietnutý alebo sa bojí 
odmietnutia, je nútený rozmaznávať seba samého... 
presadzovať sám seba. Tým sa snaží prekonať pocity 
odmietnutia. 
 
Ukazovák sa nazýva obviňovanie. Aj on je 
kompenzačným démonom. Odvádza pozornosť 
od odmietnutia. Snaží sa eliminovať sústredenie sa 
na seba tým, že upriamuje pozornosť na ostatných. 
Ľavý ukazovák ukazuje na seba – „Ja som na vine“, 
zatiaľ čo pravý ukazovák ukazuje na ostatných – „Vy 
ste na vine“. Démon obviňovania otvára dvere 
sprievodným duchom odsudzovania. 

 
Malíček na pravej ruke je sebaklam. Jeho spoločníkmi 
sú ilúzia, sebazvod a pýcha. Táto trojica duchov „ja“ 
nafukujú pýchu. Pýcha je ďalšia kompenzácia za 
odmietnutie. Ten, kto sa cíti odmietnutý, sa chce cítiť 
dôležitý. Príde duch klamu a hovorí: „Ty si NAOZAJ 
niekto!“ „Si duchovný velikán!“, alebo nejaký iný druh 
velikána. Zdá sa, že zranené ego dostalo povzbudenie. 
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Ale je to všetko démonické. Vedie to len k väčšej 
frustrácii a sklamaniu. 

 
V jednom prípade duchovnej služby presvedčil duch 
sebaklamu trinásťročnú dievčinu, že má devätnásť 
rokov. Prijala si iné meno, aby zodpovedalo jej novej 
osobnosti. Snažila sa myslieť, hovoriť a správať sa ako 
staršia dievčina. Bola tlačená za hranice svojich 
schopností a normálnej zrelosti. To výrazne prispelo 
k jej útlaku. 

 
Prostredníctvom zjavenia Pán ukázal, ako palce 
predstavujú „paranoidnú“ fázu schizofrénie. Časť 
z toho je reprezentovaná v ľavom palci, pretože má 
korene v odmietaní. Na strane odmietania sú duchovia 
žiarlivosti a závisti. Tí, ktorí majú nedostatok 
vzájomných láskyplných vzťahov, začínajú žiarlivo 
a závistlivo hľadieť na tých, ktorí zažívajú uspokojujúcu 
lásku. Na strane vzbury sú duchovia nedôvery, 
podozrenia, strachu a prenasledovania. V tejto druhej 
skupine je ešte jeden démon, ktorý sa nazýva 
“konfrontácia s úprimnosťou za každú cenu”. 
Podozrenie a nedôvera sa v človeku hromadia, až kým 
nie je nútený konfrontovať druhú osobu. 
Po konfrontácii tlak v ňom na chvíľu ustúpi. Ale 
napadnutá osoba sa musí vyrovnať so svojimi ranami. 
Osoba konajúca pod vplyvom paranoidných démonov 
je celkom necitlivá voči tomu, koľko rán spôsobuje, ale 
je mimoriadne citlivá na každé ublíženie voči sebe 
samej. Zjavenie znázornené na prstoch a palcoch sa 
ukázalo ako spoľahlivé, ako to posúdili mnohí 
služobníci, ktorí pracujú s osobami so schizofréniou. 
Nie je v ňom žiadna chyba. 
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Démoni uvedení v ľavom stĺpci predstavujú ostatných 
duchov, ktorí sa bežne vyskytujú na strane odmietania 
v rámci schizofrenického vzorca. Títo duchovia sa 
môžu u jednotlivých osôb líšiť. Zoznam je skôr 
orientačný ako vyčerpávajúci. Vo väčšine prípadov je 
zrejmé, že démoni uvedení v ľavom stĺpci sú určitým 
spôsobom spojení s trojicou duchov typu odmietania... 
odmietanie, strach z odmietania a sebaodmietanie. 
 
Zoznam démonov na pravej strane zahŕňa kontrolu 
a majetníctvo. Sú priamo spojené so vzburou. 
 

Lebo vzbura je ako hriech čarodejníctva 
a tvrdohlavosť je ako neprávosť a modlárstvo (1 Sam 
15:23a). 

 
Tento verš možno interpretovať dvoma spôsobmi. 
Po prvé, interpretujem ho tak, že pre Boha je vzbura 
rovnako ohavná ako samotné čarodejníctvo. 
Interpretujem ho tiež tak, že ten, kto má vzdorovitú 
povahu, má povahu čarodejníka. Účelom čarodejníctva 
je ovládanie. Je to ovládanie inej osoby vedomým alebo 
nevedomým využívaním sily zlých duchov. Vzbura 
často vedie k ovládaniu (kontrole). 
 
Teraz pokračujme ďalej po pravej strane. Je tu „koreň 
horkosti“. V živote každého človeka dochádza ku 
konfliktom. Stávajú sa veci a vyslovujú sa slová, ktoré 
si vyžadujú odpustenie. Tu leží problém človeka 
so schizofréniou. Nie je schopný odpustiť. Má ducha 
neodpustenia. Veci, ktoré sa stali pred tridsiatimi 
rokmi, sú stále rovnako živé ako v okamihu, keď sa 
stali. Koreň horkosti je stále živý a z neho vychádza 
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zášť, nenávisť, hnev, pomsta, násilie a vražda. 
K takémuto koreňu horkosti sa môže viazať mnoho 
ďalších démonov. 

 
Ako sa človek so schizofréniou dostane z tohto 
zamotaného chaosu? Tri hlavné oblasti, ktoré je 
potrebné prekonať, sú ODMIETNUTIE, VZBURA 
a KOREŇ HORKOSTI. Ako sa tieto oblasti 
prekonávajú, „dom“ (život) musí byť naplnený dávaním 
a prijímaním lásky, podriadením sa každej oprávnenej 
autorite a odpustením všetkým ľuďom bez ohľadu na 
okolnosti. Keď sú tieto tri oblasti prekonané, ostatní 
súvisiaci duchovia strácajú svoju silu. Je potrebná 
odhodlanosť. Človek, ktorý dokáže vytrvalo hovoriť: 
„BUDEM INÝ! NEDOVOLÍM, ABY DEMONI VLÁDLI 
MÔJMU ŽIVOTU!“, nakoniec dosiahne víťazstvo. 

 
Medzi rukami v spodnej časti ilustrácie je malá 
postavička nazývaná SKUTOČNÉ JA. Keďže 
oslobodenie prebieha v priebehu určitého času, 
SKUTOČNÉ JA sa musí pozdvihnúť (znázornené 
šípkami) a oddelí falošné schizofrenické osobnosti tým, 
že sa prestane stotožňovať s ich vplyvom a všetkým, čo 
reprezentujú. „Skutočné ja“ sa musí prijať povahu 
samotného Ježiša. Duchovné praktiky, ako je štúdium 
Biblie, modlitba, pôst, chvála a spoločenstvo s inými 
veriacimi, sú nevyhnutné pre úspešné oslobodenie. 
Tieto duchovné praktiky tiež urýchlia proces 
oslobodzovania, keďže život človeka je naplnený 
pozitívnymi vecami Ježiša Krista. 

 
Je to ťažká práca ako pre pacientov so schizofréniou, 
tak aj pre služobníkov, ktorí ich oslobodzujú. Veľmi 
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obdivujem ľudí so schizofréniou, ktorí bojujú až 
do víťazstva. Tieto víťazstvá obdivujem viac ako všetky 
ostatné oslobodenia. Oslobodenie od schizofrénie je 
najhlbšie, najkomplexnejšie a najnáročnejšie 
oslobodenie, s akým sme sa stretli. 
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22 Problémy a otázky 
 
Existujú niektoré veci týkajúce sa démonov 
a oslobodenia, o ktorých by nebolo múdre dogmaticky 
hovoriť. Existujú niektoré otázky, na ktoré nie je možné 
nájsť úplné odpovede. Existujú úprimné rozdiely 
v názoroch medzi osobami, ktoré sú uznávanými 
autoritami v tejto oblasti. Namiesto toho, aby som tieto 
otázky a problémy úplne ignoroval, spomeniem 
niekoľko z nich, ktoré sú pre mňa dôležité, a pridám 
niekoľko komentárov. 
 
1. Nie sme menej efektívni ako Ježiš? 

 
Možno argumentovať, a ja verím, že správne, že Nový 
zákon svedčí o tom, že Ježiš oslobodzoval ľudí 
od démonických duchov s väčšou autoritou 
a rýchlosťou, ako sme toho svedkami dnes. 
Neutekajme pred touto službou, pretože ju 
nedokážeme vykonávať dokonale, a nečakajme, kým sa 
vyrovnáme príkladu Ježiša. Je to ako keby sa človek, 
ktorý nevie plávať, rozhodol, že nevstúpi do vody, kým 
to nedokáže ako olympijský šampión! 
 
Zažil som niečo, čo považujem za vážnu chybu v tejto 
oblasti. Keď výsledky nie sú viditeľné okamžite, 
niektorí vedome vyhlásili, že je to všetko otázka viery. 
V dôsledku toho praktizujú prikazovanie všetkým 
démonom, aby opustili človeka, a spoliehajú sa 
na „vieru“, že sa tak stalo. Ale domnienka nie je viera. 
Keď človek nie je oslobodený v dôsledku tejto takzvanej 
viery, malo by sa priznať, že niečo nevyšlo podľa plánu. 
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Niektorí, ktorí boli údajne oslobodení týmto spôsobom, 
upútali moju pozornosť. Trpeli ilúziami a sklamaním. 
Bolo im povedané, že boli oslobodení, ale nič sa 
nezmenilo. Bol služobník oslobodenia naozaj úprimný? 
Nebol ochotný venovať potrebný čas, aby dosiahol 
účinnú službu? Hľadal skratku k účinnosti? Ako to 
môžeme posúdiť? 
 
Jedného dňa sme s jedným služobníkom diskutovali 
o tejto citlivej otázke. Počas rozhovoru mi Duch Svätý 
prehovoril do srdca a povedal, že cirkev nakoniec získa 
väčšiu moc v oblasti oslobodzovania. Duch mi povedal, 
že mi dá predpoveď toho, čo nás čaká. 

 
Manželka druhého služobníka bola s nami v miestnosti 
a požiadala o službu oslobodzovania. Duch ma viedol, 
aby som dal jeden príkaz, aby ju znepokojujúci démoni 
opustili. Nikto z nás sa nepohol zo svojho miesta. 
Ukázal som prstom na ženu na druhej strane 
miestnosti a prikázal démonom, aby ju opustili. 
Nastala minúta ticha a potom sa rozkašľala. Keď si 
uvedomila, že bola oslobodená, vstala a zdvihla ruky 
na chválu Bohu. Okamžite padla na zem pod silou 
pomazania, ktoré bolo na nej. 
 
Nie som spokojný s pomazaním, ktoré som zažil alebo 
bol svedkom vo všeobecnosti v službe iných. Verím 
Bohu, že prídu lepšie dni. 
 
Napriek tomu som určite zaznamenal určitý nárast 
autority. Kde duchovné boje predtým trvali hodiny, 
teraz trvajú len minúty. Démoni určite rozpoznávajú 
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zvýšenú autoritu a reagujú ochotnejšie a s menej 
častými a menej dlhotrvajúcimi prejavmi. V niekoľkých 
prípadoch démoni v ľuďoch, ktorí boli s nami v tej istej 
miestnosti, vykríkli, keď jednoducho rozpoznali, že sme 
pre nich nebezpečenstvom a hrozbou. Zdá sa, že to 
zodpovedá skúsenosti Ježiša, keď vošiel do synagógy a 
nečistý duch v človeku vykríkol (pozri Mk 1:23.26). 
Zostaňme otvorení vyučovaniu Ducha. Problém 
nepochybne spočíva v človeku a nie v Bohu! 
 
2. Ako môže mať kresťan démonov? 

 
Ako môže démonský duch prebývať v tom istom tele 
v rovnakom čase ako Duch Svätý? Zdá sa logické 
predpokladať, že to nie je možné, ale nie každá logika 
je pravdou a niektoré logické úvahy sú založené 
na falošných predpokladoch. 
 
V tomto texte sme zaujali stanovisko, že kresťania 
môžu byť a bývajú posadnutí démonmi. Vysvetlenie 
toho, ako je to možné, je podľa môjho názoru založené 
predovšetkým na jasnom pochopení rozdielu medzi 
dušou a duchom. Novozákonné slovo pre „ducha“ je 
„pneuma“. Na rozdiel od prirodzeného alebo 
„duševného“, duch je tá časť človeka, ktorá má 
schopnosť chápať a vnímať veci. 

 
Ale prirodzený (t. j. telesný) človek neprijíma veci 
Božieho Ducha, lebo sú mu bláznovstvom, a nemôže 
ich ani poznať, lebo sa posudzujú duchovne (1 Kor 
2:14). 

 
Slovo pre „dušu“ je „psyché“. Tento svet definuje 
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vlastný život – emócie, intelekt a vôľu. Pavol nám 
ukazuje, že človek je bytosť trojitej povahy. 

 
A samotný Boh pokoja nech vás celkom posvätí; 
a modlím sa k Bohu, aby celý váš DUCH, DUŠA a 
TELO zostali bezúhonné až do príchodu nášho Pána 
Ježiša Krista (1 Tes 5:23). 

 
Písmo nás učí, že pred spasením je človek „mŕtvy 
v priestupkoch a hriechoch“ (pozri Ef 2:1). Takýto 
človek nie je fyzicky mŕtvy – jeho srdce stále bije. Je 
mŕtvy duchovne, nemá žiadnu komunikáciu s Bohom, 
nemá žiadne vnímanie božských tajomstiev. Nové 
narodenie (spasenie) napravuje stav ducha človeka – 
jeho duch je prebudený – oživený. Je prebudený 
prítomnosťou Božej prítomnosti. Ježiš vstupuje 
do ľudského ducha a prináša svoj život. 
 

A toto je svedectvo, že Boh nám dal večný život, 
a tento život je v jeho Synovi. Kto má Syna, má život; 
kto nemá Božieho Syna, nemá život (1 Jn 5:11-12). 

 
Z toho vidíme, že Boží Duch prebýva v ľudskom duchu 
v čase spasenia. Démonické duchy sú uväznené v duši 
a tele veriaceho. Démoni sužujú emócie, myseľ, vôľu 
a fyzické telo, nie ducha kresťana. 
 
Cieľom vyslobodenia je odstrániť démonických duchov 
z duše a tela, aby Ježiš mohol vládnuť aj nad týmito 
oblasťami. Ježiš zabezpečil všetko potrebné pre celého 
človeka, ale časť zodpovednosti teraz spočíva na nás, 
ako je uvedené v nasledujúcom verši Písma: 
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S úctou a bázňou pracujte na svojom spasení. Lebo 
Boh je ten, ktorý vo vás pôsobí, aby ste chceli i konali 
podľa jeho vôle (Flp 2:12b.13). 

 
O veriacom človeku sa hovorí, že Boh pôsobí „vo vás“, 
ale spása, o ktorej sa hovorí, nie je dokončená. Je 
potrebné na nej „pracovať“. Slovo „spása“ v tomto 
úryvku je soteria. Thayers Lexicon uvádza ako 
primárny význam tohto slova „oslobodenie 
od prenasledovania nepriateľov“. Obraz sa stáva 
jasným. Ježiš oslobodil nášho DUCHA od moci Satana; 
teraz nám hovorí: „Vykonajte svoje vlastné 
oslobodenie od prenasledovania nepriateľov, kým 
neoslobodíte DUŠU aj TELO.“ 

 
3. Môže byť nekresťan vyslobodený? 

 
Je zrejmé, že odpoveď na túto otázku je áno. Démoni 
musia poslúchať tých, ktorí vykonávajú autoritu 
v mene Ježiša. Nikdy som neposkytoval službu 
oslobodenia v prospech neveriaceho, ale 
nepochybujem, že démoni by reagovali a poslúchali. 
Napriek tomu vážne pochybujem o múdrosti takéhoto 
oslobodenia z dvoch dôvodov. Po prvé, aká by bola 
nádej, že démoni zostanú vonku? Nevrátili by sa 
čoskoro? Človek musí osobne odolávať diablovi a nemá 
na to žiadny dôvod, pokiaľ sa nepodriadi Pánovi. 
Hriech otvára dvere démonom, aby vošli, a neobrátený 
hriešnik, ktorý sa nekajal zo svojich hriechov, je ľahkou 
korisťou pre diabla. Po druhé, podľa Písma by ste mu 
mohli urobiť viac škody ako úžitku. Podľa Matúša 
12:43-45, keď je nečistý duch vyhnaný, bude sa snažiť 
vrátiť. Ak nič Božie nenahradí prázdnotu, nečistý duch 
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sa môže vrátiť a priviesť so sebou iných, ešte horších 
duchov, takže „posledný stav človeka je horší ako 
prvý“. 
 
Nevidím žiadny dôvod na to, aby som poskytoval 
oslobodzovanie neveriacemu, okrem priameho slova 
od Pána. Len Boh pozná budúcnosť a vie, či by prijal 
Krista ako svojho Spasiteľa. Okrem toho, aký motív by 
mal neveriaci na to, aby chcel oslobodenie? Pokiaľ 
zostáva vo svojej nevere, jeho motív nemôže byť 
na slávu Boha. Jeho motív by bol úplne sebecký. 
Oslobodenie nie je hra. Je to vážna vec. Je to pre tých, 
ktorí to s Bohom myslia vážne. Otázka teda nie je, ČI 
môže byť nekresťan oslobodený, ale ČI by mal byť 
oslobodený? Normálne by mal byť najskôr oslobodený 
jeho duch, a to prostredníctvom znovuzrodenia. 

 

4. Čo sa stane s démonmi, ktorí sú vyhnaní? 
 
Biblia sa k tejto téme príliš nevyjadruje. Našim 
hlavným zdrojom je Matúš 12:43. Čítame: Keď nečistý 
duch vyjde z človeka, blúdi po vyschnutých miestach, 
hľadá odpočinok, ale nenachádza ho. 
 
Náš problém spočíva v tom, ako doslovne interpretovať 
tento verš. Keďže démoni sú duchovné bytosti, ako by 
na nich mohla pôsobiť doslovná pustatina alebo púštna 
krajina? Možno sú tieto slová myslené obrazne. 
Zobrazujú tak démonov, ktorí kráčajú alebo blúdia 
na mieste vzdialenom od ľudského obydlia. Démon je 
nepokojný a nespokojný mimo ľudského tela, pretože 
len tým, že prebýva v ľudskom tele a ovláda ho, je 
schopný uskutočňovať svoje zlé túžby. 
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V knihe Jób sa nachádza zaujímavý úryvok, ktorý 
najlepšie opisuje tých, ktorí blúdia vo vyprahnutých 
miestach. Keďže kniha Jób je o mužovi, ktorý bol 
napadnutý Satanom, tento opis je o to výstižnejší. 
Počas oslobodzovania som tento úryvok použil proti 
démonom. Pripomenul som im, že sa chystajú odísť do 
vyschnutých miest. Démoni boli určite mučení 
počúvaním tejto pasáže. Zdá sa, že lepšie ako my 
chápu, že opisuje to, čomu čelia. Čitateľ by si mal 
prečítať celú tridsiatu kapitolu knihy Jób, z ktorej 
citujeme niekoľko veršov. 
 
V nedostatku a v hlade sú zmorení tí, ktorí ohlodávajú 
vyprahnutú zem, stíha ich dávna skaza a spúšť [jedna 
pohroma za druhou]. Trhajú slanú bylinu v kroví a ich 
pokrmom je koreň púštneho kra. Z údolia sú vyháňaní, 
kričí sa na nich ako na lupičov. Prebývajú v korytách 
vyschnutých potokov, v dierach prachu a skalných 
jaskyniach. Vyjú medzi tŕňmi [ako divé zvieratá]; pod 
pichľavým krovím sa zhlukujú. Synovia prázdneho 
muža a synovia bezmenného sú vypudení zo zeme (Job 
30:3-8). 
 
5. Môžeme démonom povedať kam majú ísť? 

 
Táto otázka súvisí s predchádzajúcou. Okrem toho, že 
nám hovorí, že vyhnaní démoni „chodia po suchých 
miestach“, nie je tu žiadna zmienka o tom, čo sa s nimi 
stane. Nikde sa neuvádza, že by Ježiš alebo učeníci 
niekedy vyniesli nad démonmi rozsudok tým, že by ich 
poslali do pekla, priepasti alebo na podobné miesto. 
Démoni zrejme chápu, že ich konečný rozsudok je ešte 
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v budúcnosti. Naznačili to, keď hovorili 
prostredníctvom posadnutého z gerazského kraja. 
 

„Čo ťa do nás, Syn Boží? Prišiel si nás sem mučiť 
pred určeným časom [predčasne]?“ (Mt 8:29) 

 
Písmo nás neoprávňuje ukladať démonom predčasné 
muky. Tento čas je stanovený podľa Božej múdrosti. 
 
Môžeme ich poslať do inej krajiny alebo lokality? 
Démon, ktorý sa predstavil ako „Légia“, prosil Ježiša, 
aby ich neposielal na iné miesto. 
 

A úpenlivo ho (Légia) prosil, aby ich z toho kraja 
neposielal preč (Mk 5:10) 

 
Vyplýva z toho, že démoni môžu byť posielaní do iných 
častí sveta. Malo by sa to robiť vo všetkých prípadoch 
alebo len v určitých prípadoch? 
 
Boli časy, keď ma Duch Svätý viedol, aby som prikázal 
démonom, aby odišli do určitých krajín sveta. 
V takýchto prípadoch som počul démonov, ako 
protestovali. Jeden démon prosil, aby nebol poslaný do 
Afriky, sťažujúc sa, že tam je príliš teplo. Z nejakého 
dôvodu zrejme uprednostňujú zostať na jednom 
mieste. 
 
Prečo démoni v gerazskom kraji požiadali, aby mohli 
vstúpiť do svíň, a prečo im Ježiš také povolenie udelil? 
Ježiš určite nemal s démonmi žiadne sympatie. Jeho 
dôvod musel vychádzať z blaha posadnutého muža. 
Podľa mojej vlastnej teórie by muža ťažko trápila légia 
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duchov, ktorí sa bránili vyhnaniu. (Ježiš nikdy nebránil 
démonom, aby trápili človeka, keď z neho vychádzali). 
Keďže démonom bolo dovolené ísť na isté miesto, 
nekládli odpor. Ako sa ukázalo, ošípané čoskoro 
zahynuli a démoni opäť zostali bez „domova”. 
 
Démoni uprednostňujú ľudské telá. Ich druhou voľbou 
sú zvieratá. Nie je to príliš lichotivé pre moju hrdosť, 
keď si uvedomím, že ak ma démon nemôže posadnúť, 
jeho druhou voľbou je prasa! Démoni môžu posadnúť 
zvieratá a aj to robia. 
 
6. Môžeme démonom zakázať, aby znovu vstúpili 

do človeka? 
 
Len v jednom prípade sa dozvedáme, že Ježiš zakázal 
démonovi vrátiť sa. Išlo o prípad chlapca posadnutého 
nemým a hluchým duchom, ktorého k Ježišovi priviedol 
jeho otec. 
 

Ježiš si všimol, že sa zbieha zástup. Pohrozil 
nečistému duchu slovami: Duchu nemoty a hluchoty, 
prikazujem ti: Vyjdi z neho a nikdy viac sa doňho 
nevracaj“ (Mk 9:25). 

 
Zdá sa, že ide o výnimočný postup. Ako sme videli 
V Matúšovi 12, 43-45, démon sa pokúsi vrátiť a podarí 
sa mu to, ak vyslobodená osoba neurobí všetko 
potrebné, aby ho udržala mimo. V prípade detí sú 
duchovnými strážcami rodičia. Otec v danom prípade 
prejavil slabosť vo viere, keď povedal: „Verím, pomôž 
mojej nevere.“ Ježiš povzbudzoval vieru tohto muža, 
keď ich vyrušil zhromaždený dav. Mohlo sa stať, že 
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Ježiš konal suverénne v prospech dieťaťa, ktoré nemalo 
dostatočnú duchovnú ochranu zo strany svojho otca. 
 
V tomto prípade sa jeden príklad nezdá byť 
dostatočným dôkazom, na ktorom by sa dal postaviť 
precedens. Ak by sme mali právomoc vo všetkých 
prípadoch zakázať démonom, aby sa vrátili, 
zjednodušilo by to vyslobodzovanie, ale eliminovalo by 
to úsilie zostať slobodný, ktoré slúži na posilnenie 
veriaceho. Pán nám určite dá usmernenie v každej 
situácii, keď chce obmedziť činnosť démona tým, že mu 
zabráni v ďalšom prístupe k človeku. Boh JE schopný 
obmedziť Satanovu moc voči človeku. Satan musel 
získať povolenie od Boha, kým mohol vystúpiť proti 
Jóbovi. 
 

Vtedy povedal Hospodin Satanovi: Hľa, je v tvojej 
ruke, len zachovaj jeho život (Jób 2:6). 

 
Ak Boh prostredníctvom slova poznania ukáže, že 
démonovi je zakázané, aby sa v človeku znova usadil, 
môžeme mu povedať: „Na základe autority Pána Ježiša 
Krista, už nikdy do neho nevstupuj!“ 
 
7. Mali by sa domy očistiť od zlých duchov? 

 
Vzhľadom na to, že som sa zaoberal démonmi 
prostredníctvom služby vyslobodzovania, počul som 
mnoho správ o nezvyčajných aktivitách démonov 
v súvislosti domami a predmetmi. Často ma žiadajú, 
aby som vyhnal démonov z domov. Je známe, že knihy 
a predmety, ktoré sú spojené s čímkoľvek, čo súvisí 
so Satanovým kráľovstvom, priťahujú démonov. 
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Hriešne aktivity bývalých obyvateľov spôsobujú, 
že niektoré domy je potrebné očistiť. Mnohí rozprávali, 
že vo svojich domoch počuli hlasy alebo zvuky. Takéto 
prejavy sa niekedy nazývajú „poltergeist“, čo je 
nemecké slovo označujúce „klopkajúcich alebo 
hlučných duchov“. 
 
Keď sme slúžili deväťročnému dievčatku, matka nám 
povedala, že sa dievčatko budí uprostred noci 
a odohráva sa to každú noc. Bolo veľmi vystrašené. 
Nevedeli si to vysvetliť. Počas služby dievčaťu sa 
neobjavilo nič podozrivé. Požiadali sme, aby sme mohli 
skontrolovať spálňu dievčaťa. V izbe sa našli tri veci, 
o ktorých sme zistili, že by mohli priťahovať zlých 
duchov. Bola tam kniha o čarodejnici, ktorú si dievča 
zaobstaralo prostredníctvom verejnej školy. Potom 
tam bola veľká plyšová žaba a nad posteľou dievčaťa 
visel mobil, z ktorého viselo pol tucta malých sov, ktoré 
v tme svietili. Rodina súhlasila s odstránením týchto 
predmetov a ich zničením. Všetkým démonom, ktorí sa 
skrývali v miestnosti, sme prikázali, aby okamžite 
odišli v mene Ježiša, a prisľúbili sme, že dievča 
prikryjeme Ježišovou krvou. Dievča odvtedy pokojne 
spí. 
 
A čo sovy a žaby? Tie sú zaradené medzi tvory, ktoré 
sú v Dt 14,7-19 uvedené ako nečisté a ohavné. 
Predmety, ktoré ich zobrazujú, môžu byť vstupnou 
bránou pôsobenia démonov. Moja služba ma zaviedla 
do mnohých domácností a uvedomil som si, koľko 
týchto nečistých tvorov sa vyrába ako umelecké 
predmety a používa sa ako dekorácie. To platí najmä 
pre sovy a žaby. Je viac ako náhoda, že obidve tieto 
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bytosti sú stvoreniami temnoty. Vychádzajú v noci 
a lovia svoju korisť. Démoni sú tiež stvorenia temnoty. 
Nemôžu pôsobiť vo svetle! 
 
V inom dome sme našli dvanásťročného chlapca, ktorý 
mal problémy so spánkom. Bol veľmi nervózny 
a bojazlivý. Domov bol plný mnohých predmetov, ktoré 
boli prinesené z misijných polí v Afrike. Bola tam 
maska čarodejnice a fetiše, ktoré používali šamani 
a pri pohanskom uctievaní. Niekedy ekonomická alebo 
sentimentálna hodnota takýchto predmetov znamená 
pre ľudí viac ako blaho rodiny. Počúvajte, čo Boh 
povedal svojmu ľudu, Izraelu, o takýchto veciach: 
 

Vyrezávané sošky ich bôžikov spáľte. Po striebre 
alebo zlate, ktoré je na nich, nebudeš túžiť 
a nevezmeš si ho, aby sa ti to nestalo osídlom, lebo je 
to ohavnosť pred Hospodinom, tvojim Bohom. 
Nedonesieš tiet ohavnosti d svojho domu, aby si 
neupadol do kliatby ako ony. Nech sa ti zošklivia 
a zhnusia, lebo sú prekliate (Dt 7:25-26).  

 
Démonov do domov určite priťahujú predmety 
a literatúra, ktoré sa týkajú falošných náboženstiev, 
kultov, okultizmu a špiritizmu. Všetky takéto materiály 
by sa mali spáliť alebo inak zničiť. Domy alebo budovy, 
ktoré sú podozrivé zo zamorenia démonmi, by sa mali 
očistiť autoritou Ježišovho mena. Tí, ktorí na takýchto 
miestach žijú, by mali stáť na pôsobení Kristovej krvi. 
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8. Je potrebné nazývať démonov konkrétnymi 
menami? 

 
V priebehu služby vyslobodzovania sa objavujú 
zaujímavé veci, pokiaľ ide o mená alebo označenia 
démonov. Sú prípady, keď démoni vyjdú bez toho, aby 
boli označení. Takéto vyslobodenie môže trvať aj 
hodinu bez toho, aby boli konkrétni duchovia oslovení. 
V iných situáciách je presne naopak. Žiadny démon 
nevyjde, kým nie je pomenovaný. 
 
Pri jednom vyslobodení som vyvolal démona 
odmietnutia. Neskôr bol rozpoznaný strach 
z odmietnutia. Pýtal som sa: "Prečo si stále tam? Prečo 
si nevyšiel, keď som vyzval odmietnutie?" Démon 
odpovedal: „Pretože si ma nevyzval mojím menom. Ja 
nie som 'odmietnutie', ja som 'strach z odmietnutia'.“ 
 
Démoni zvyčajne reagujú na opis toho, čo spôsobujú. 
Napríklad: „Ty démon, ktorý spôsobuješ, že táto osoba 
má v noci zlé sny.” Väčšina démonov akceptuje tento 
prístup namiesto konkrétneho pomenovania a vyjde 
von. 
 
Osobne zastávam názor, že naliehanie démona, aby bol 
nazývaný konkrétnym menom, je taktika zdržiavania. 
Stalo sa mi, že démoni sa bránili vyjsť von vyhlásením: 
„Ale to nie je moje meno.“ V takýchto prípadoch 
zvyčajne hovorím: „No, aj tak musíš vyjsť von.“ A oni 
vyjdú. 
 
Hlavný prínos poznania mien alebo označení démonov 
spočíva v tom, že oslobodený človek vie, čo bolo 
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vykonané. Keď sa niektorý z démonov pokúsi vrátiť, je 
dôležité vedieť, ktorý z nich to bol. Týmto spôsobom 
môže byť človek v strehu a môže sa s danou oblasťou 
vysporiadať aj vo svojom tele, aby zavrel dvere pred 
opätovným vstupom démonov. 
 
Niektorí démoni sa veľmi chvastaví. Zdá sa, že ich baví 
hovoriť svoje mená. Jeden takýto démon hovoril 
vznešene: „Zostal som len ja,“ čím tvrdil, že je 
posledným démonom, ktorý bol vyhnaný. Pokračoval: 
„Ja som pýcha. Všetka pýcha prichádza cezo mňa.“ 
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23 Záverečný konflikt 
 
Všetci vieme, že v priebehu biblickej histórie Boh 
občas hovoril so svojimi služobníkmi prostredníctvom 
videní a snov. V deň Letníc Peter citoval proroka Joela: 
 

V posledných dňoch, hovorí Boh, vylejem svojho 
Ducha na každé telo. Vaši synovia a vaše dcéry budú 
prorokovať, vaši mladíci budú mať videnia a vašim 
starcom sa budú snívať sny (Sk 2:17). 

 
9. júla 1970 mi Pán prehovoril v duchovnom sne. Dal 
mi jasne najavo, že mám hlásať pravdu, ktorú mi ukázal 
prostredníctvom tohto sna. Modlím sa, aby bol pre vás 
požehnaním a inšpiráciou, tak ako bol pre mnohých 
iných, s ktorými som sa oň podelil. 
 

SEN 
 
Keď sa sen začal, ocitol som sa na veľkom štadióne. 
Tribúny boli úplne zaplnené ľuďmi a vo vzduchu viselo 
napätie a očakávanie toho, čo sa malo stať. Mal to byť 
baseballový zápas a ja som mal byť jedným z hráčov. 
Už som mal na sebe dres. Dres môjho tímu bol červeno-
biely. Videl som členov súperovho tímu a oni mali 
na sebe čierno-biele dresy. 

 
Keď som vošiel na ihrisko, zistil som, že všetci moji 
spoluhráči stoja na postrannej čiare a vedú búrlivú 
diskusiu so všetkými členmi súperovho tímu. Nechcel 
som sa do toho miešať, tak som vošiel na ihrisko 
a dúfal, že ostatní sa ku mne čoskoro pridajú. Keď som 
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vošiel na ihrisko, jeden z členov súperovho tímu ma 
nasledoval. Moja myseľ bola plná obáv, aby som 
pokračoval v zápase. Podľa polohy slnka som vedel, že 
zostávajú asi dve hodiny denného svetla. Zápas sa 
musel čoskoro začať. 

 
Nakoniec sa hádka na okraji ihriska skončila a tímy 
začali zaujímať svoje pozície. Náš tím mal byť v poli a 
súper na pálke. Vyšiel som na ľavé pole a uvedomil som 
si, že mi ešte nebola pridelená pozícia, na ktorej budem 
hrať. Hľadal som svojho trénera a videl som, že je 
uprostred ihriska. Dal mi znamenie, aby som kryl tretiu 
métu, a ja som sa okamžite postavil na svoju pozíciu. 

 
Náš tím začal „rozprávať“, ako sa hovorí. Všetci sme si 
navzájom kričali povzbudzujúce slová a dostávali sa 
do správnej nálady. Potom sme začali s rozcvičkou – 
pretiahli sme si ruky, pokrčili kolená a ohli chrbát. 
Teraz už bol čas začať hru. 

 
Hráč hodil prvú loptu cez dosku. Súperov odpaľovač 
do nej udrel zo všetkých síl. Odpálil veľmi vysokú loptu. 
Sledoval som, ako letela vysoko nad mojou hlavou a 
späť, späť, späť, až spadla mimo ihrisko. Strach mi 
zovrel srdce. Pomyslel som si: „Ak sú všetci ich hráči 
takí silní, akú máme šancu?“ Uvedomil som si, že 
musím byť veľmi ostražitý. Presúval som váhu z nohy 
na nohu. Ak by ďalšia lopta letela mojím smerom, 
musel by som byť agilný ako mačka, pripravený skočiť 
v akomkoľvek smere, aby som loptu chytil a vyradil 
hráča. V tomto momente sa sen skončil. Keď som sa 
prebudil a začal si spomínať na sen, moja prvotná 
reakcia bola sklamanie. Milujem baseball a bol som 



- 195 - 

sklamaný, že som sen nedokončil. 
 

INTERPRETÁCIA 
 
Duchovný sen nemožno pochopiť – musí sa 
interpretovať. Keď mi Svätý Duch na druhý deň ráno 
pripomenul ten sen, začal mi dávať jeho výklad. Chytil 
som ceruzku a papier a začal som písať výklad tak 
rýchlo, ako som len mohol. Celá vec sa vyjasnila za pár 
okamihov. Napísal som to bez prerušenia, presne tak, 
ako mi to Duch podával. 
 

Preto aj my, obklopení takým veľkým 
zástupom svedkov, odhoďme všetku príťaž a hriech, 
čo nás opantáva a vytrvajme v behu, ktorý máme pred 
sebou (Hebr 12:1).  

 
Pretože aj my sme obklopení takým veľkým oblakom 
svedkov... Pán mi povedal, že tí na tribúne sú veľký 
oblak svedkov. Boli to všetci kresťania, ktorí kedy žili 
a teraz sa z nebeských výšok pozerali na svet. 
Na tribúne boli všetci patriarchovia a svätí zo Starého 
a Nového zákona. Bol tam Abrahám, Jakub, Izák, Jozef, 
Dávid, Daniel, Jeremiáš, Izaiáš, Peter, Jakub a Ján a 
všetci ostatní. Boli to tí, ktorí sa v predchádzajúcich 
generáciách zúčastnili „závodov o vlajku“. Mnohí 
z nich si počínali dobre a boli v „sieni slávy“, ako je 
zaznamenané v jedenástej kapitole Listu Hebrejom. 
S najväčším napätím sledovali, ako si povedú tí z nás, 
ktorí sú v tejto generácii na ihrisku. 
 
Potom mi Pán povedal: „TO JE SVETOVÁ SÉRIA! TOTO 
JE ZÁVEREČNY KONFLIKT MEDZI SILAMI ZLA A 
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SILAMI SPRAVODLIVOSTI. TOTO MÁ ROZHODNÚŤ 
O SVETOVOM ŠAMPIONÁTE!“ 
 
Potom mi vysvetlili význam uniforiem. Naše uniformy 
boli červené a biele. Červená farba symbolizuje 
Ježišovu krv. Označuje nás ako tých, ktorí patria 
Pánovi. Krv hovorí o našej sile v Kristovi Ježišovi. „Oni 
ho (Satana) premohli krvou Baránka...“ (Zjv 12:11). 
Biela farba hovorí o čistote. Tí, ktorí sú dnes 
v Pánovom tíme, musia byť označení čistotou. Duch 
kladie silný dôraz na osobnú svätosť a praktickú 
spravodlivosť. Nie je čas kráčať jednou nohou vo svete 
a druhou v Božom kráľovstve! 
 
Súperov tím bol oblečený v čiernej a bielej farbe. 
Čierna je symbolom zla. Charakterizuje Satana a jeho 
zlé skutky. Súperov tím bol jasne identifikovaný ako 
diabol a jeho armáda démonických duchov. Bol som 
zmätený. Diablov tím mal vo svojich dresoch aj bielu 
farbu. Čo to mohlo znamenať? Kým sa mi táto otázka 
formovala v hlave, Duch mi dal odpoveď... Čierna 
a biela farba predstavujú zmiešaninu zla a dobra. 
Satan na nás nikdy neútočí len čiernou farbou a zlom. 
Prichádza k nám aj s bielou farbou. Čierna a biela farba 
predstavujú zmiešaninu pravdy a omylov. Toto je jedna 
z najväčších strategických kombinácií Satana. Dnes, 
ako nikdy predtým, existuje zmiešanina dobra a zla, 
pravdy a omylov. 
 

Duch však výslovne hovorí, že v posledných časoch 
niektorí odpadnú od viery a budú sa pridŕžať 
bludných duchov a náuk démonov (1 Tim 4:1).  
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Prečo som sa ocitol v tomto konflikte? Pán mi ukázal, 
že moja prítomnosť v tomto stretnutí bola 
prítomnosťou zástupcu. Bol som zástupcom mnohých 
kresťanov, ktorí vstupujú do duchovného boja, aby 
viedli ofenzívu proti silám pekla. Spýtal som sa: „Ale 
Pane, prečo sú všetci moji spoluhráči na bočnej čiare 
a hádajú sa s protivníkmi?“ Pán mi vysvetlil, že je to 
len ďalšia taktika nepriateľa. Snaží sa dostať Boží ľud 
na bočnú čiaru, mimo hlavného diania, a udržať ho 
tam. Ukázal mi, že to predstavuje rozdelenie 
kresťanstva na jednotlivé denominácie. Diabol má 
kresťanov na strane, kde bránia svoje vlastné doktríny 
a tradície, pričom si ani neuvedomujú, že ich diabol 
oklamal. Je čas, aby Boží ľud dosiahol jednotu a pustil 
sa do práce, ktorá je pred ním! V skutočnosti sa to deje 
v dôsledku veľkého vylievania Ducha Svätého po celom 
svete. 
 
Moja obava bola, že deň sa chýli ku koncu. Zostávalo 
už len pár hodín denného svetla. Naozaj, blíži sa noc, 
keď nikto nebude môcť pracovať. Žijeme v posledných 
hodinách ľudskej histórie. Musíme využiť každú 
minútu. Musíme si uvedomiť, že ako kresťania musíme 
vyjsť na bojisko a poraziť Satana a jeho vojská. 
 
Nakoniec sa tímy začali presúvať na ihrisko. Jeden 
človek netvorí tím! Fáza cirkevného života, do ktorej 
vstupujeme, vyžaduje tímovú prácu... jednotu! Pán mi 
potom pripomenul, že v bejzbalovom tíme je deväť 
hráčov. Číslo deväť symbolizuje deväť darov Ducha a 
deväť plodov Ducha. Tí, ktorí sú v Pánovom tíme 
v tomto záverečnom konflikte so silami Satana, budú 
pôsobiť pod vedením Ducha Svätého. Dary Ducha – 
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slovo múdrosti, slovo poznania, viera, dary 
uzdravovania, konanie zázrakov, proroctvo, 
rozlišovanie duchov, rozličné jazyky a výklad jazykov 
(pozri 1 Kor 12:8-10) – budú pôsobiť v ich službe. Plody 
Ducha – láska, radosť, pokoj, zhovievavosť, láskavosť, 
dobrota, vernosť, miernosť, sebaovládanie – budú 
zrejmé (pozri Gal 5:22,23). Chvála Pánu! On privádza 
svoj tím na ihrisko v našich dňoch. Je to tím naplnený 
Duchom. Dary Ducha sa vracajú do cirkvi. Plody sú 
medzi Božím ľudom viditeľné ako nikdy predtým. 
Prekážky, ktoré nás tak dlho oddeľovali a držali 
na okraji, sú prekonávané. Prekážky medzi 
denomináciami sa rúcajú. Rozdeľujúce doktrinálne 
otázky sú pochované. Ježiš je Pán! Zažívame prúd 
lásky. Stojíme na spoločnej pôde. Môžeme spoločne 
uctievať a slúžiť pod vedením Ducha Svätého. 
 
Keď som vstúpil na ihrisko, člen súperovho tímu sa 
presunul so mnou. V skutočnosti som vstúpil na ihrisko 
konfliktu, keď som zakúsil Svätého Ducha. Vtedy som 
bol naplnený silou a stal som sa hrozbou pre diabla. 
Po tejto skúsenosti začali v mojej službe pôsobiť dary 
Ducha a väčšina získanej sily bola nasmerovaná 
na diabla. Krst v Duchu Svätom určite neznamenal 
koniec mojich problémov – v skutočnosti sa moje 
problémy zdali väčšie ako kedykoľvek predtým. Zo dňa 
na deň sa väčšina mojich priateľov stala nepriateľmi, 
ktorí ma odmietli a obvinili ma z pýchy a podvodu. 
Strach mi zovrel srdce a premýšľal som, čo so mnou 
bude. Sily démonov sa presunuli na bojisko, aby mi 
čelili! 
 
V tom momente som stál v ľavom poli. Viete, čo to 
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znamená byť v ľavom poli? Tento výraz sa používa 
na opis osoby, ktorá je zmätená a nevie, kde sa 
nachádza. Vedel som, že som v konflikte a na ihrisku, 
ale nemal som tušenie, aká je moja úloha. To 
adekvátne a názorne opisuje moje dilema po krste 
v Duchu Svätom. Neopisuje to mnohých kresťanov? Sú 
na ľavom poli. Nikdy naozaj nenašli Božiu vôľu pre svoj 
život. Blúdia bezcieľne. Nie sú skutočnou pomocou pre 
tím. Miesto, ktoré majú vyplniť, zostáva prázdne. 
V radoch je medzera. Ale tréner je pripravený dať 
pokyny! Kto je tréner? Je to Duch Svätý. A kde ho 
nájdeme? To bola zvláštna črta tohto sna. Zvyčajne je 
tréner na okraji ihriska alebo na lavičke. Ale tu bol 
tréner priamo uprostred ihriska. Kde je dnes Duch 
Svätý? Je priamo uprostred nás. Je tu, aby nám dal 
smer, keď sa na neho pozeráme. Ukázal mi, že mám 
byť na tretej méte. K významu toho sa dostaneme 
o chvíľu. 
 
Rôzni členovia tímu si rýchlo našli svoje pozície. Hra 
sa čoskoro začala. Začali sme si navzájom kričať slová 
povzbudenia. Ach, aký krásny obraz cirkvi.  
 

A pozorujme sa vospolok, aby sme sa povzbudzovali 
k láske a dobrým skutkom. Neopúšťajme svoje 
zhromaždenia, ako niektorí majú vo zvyku, ale 
napomínajme sa, a to tým viac, čím viac vidíme, že sa 
približuje ten deň (Hebr 10:24-25). 

 
Potom začali naše rozcvičky. Pán mi ukázal, že fyzické 
cvičenia hráčov s loptou sú podobné duchovným 
cvičeniam kresťanov. Ak chceme zostať v kondícii 
pre duchovný boj, musíme dodržiavať pravidlá a 
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disciplínu duchovných cvičení, ohýbať kolená 
v modlitbe, zdvíhať ruky v chvále, skláňať sa 
v uctievaní! Aleluja! Účastníci svetového šampionátu 
v boji budú vždy v najlepšej kondícii. Nech sa o nás 
nehovorí, že... 
 

Synovia tohoto sveta sú vo svojej generácii opatrnejší 
nad synov svetla (Lk 16:8b).  

 
Ak muži v športovej aréne dokážu disciplinovane žiť a 
udržiavať sa v najlepšej kondícii, aby dosiahli 
pozemskú slávu, o koľko viac by mal kresťan zaplatiť 
cenu, aby bol plne pripravený na najväčší konflikt 
zo všetkých. 
 
Teraz nastal čas, aby konflikt začal. Boh mi ukázal, že 
náš tím bol na ihrisku v obrane. Povedal mi, že Jeho ľud 
bol v tejto pozícii dosť dlho. Bol čas prevziať nadvládu 
nad diablom a prejsť do útoku. Dobrá obrana je 
dôležitá, ale body získava útočiaci tím. 
Prostredníctvom duchovného boja dnes cirkev 
prechádza do útoku. Démoni sú vyháňaní. Kniežatstvá 
a mocnosti duchovnej temnoty sú napádané 
a porážané. Ježiš raz povedal... 
 

Ale ak ja Božím prstom vyháňam démonov, potom 
k vám prišlo Božie kráľovstvo (Lk 11:20). 

 
Toto je deň duchovného boja a duchovného víťazstva. 
Než sa Božie kráľovstvo stane skutočnosťou vo vašom 
alebo mojom živote, musíme čeliť a prekonať sily pekla, 
ktoré nás obkľučujú. Než cirkev splní to, čo Pán 
prorokoval o svojej víťaznej cirkvi (Mt16:18), musí 
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prejsť do ofenzívy proti diablovi. Posolstvo a prax 
duchovného boja sa dnes rýchlo šíri po celej cirkvi. 
Diabol je zastavovaný a nútený utekať. Po prvýkrát 
vidíme chrbát diabla. Je to nádherný pohľad! 

 
Spomínam si na príbeh o chlapcoch, ktorí jedného dňa 
hrali futbal na ihrisku. Prechádzal okolo nich jeden 
muž. Spýtal sa jedného z chlapcov, ako im ide hra. 
Chlapec odpovedal, že dobre. Muž sa spýtal na skóre. 
Chlapec povedal, že je 35:0. Muž chcel vedieť, 
v prospech koho. Chlapec povedal, že v prospech 
druhého tímu. Potom muž poznamenal, že chlapcov 
tím dostáva poriadnu nakladačku. Chlapec sa tváril 
zmätene a povedal: „Nie, pane! My nedostávame 
nakladačku.“ Teraz bol zmätený muž. Chcel vedieť, ako 
chlapec prišiel na to, že nedostávajú nakladačku, keď 
prehrávajú 35:0. Načo chlapec vysvetlil: „Pane, my 
sme ešte nezačali hrať.“ 

 
Aký to obraz cirkvi! Diabol viedol na skóre. Ale teraz je 
čas, aby cirkev prešla do ofenzívy a porazila diabla. 
Amen! 
 
Potom bola odpálená prvá loptička. Súperov odpaľovač 
odpálil loptičku veľmi silno. Loptička letela veľmi 
vysoko a ďaleko, ale išla do autu. Pán povedal: „Chcem 
ti ukázať dielo nepriateľa. Je to ako tá odpálená 
loptička. Nepriateľ má určitú moc. A to, čo robí, je 
často veľmi vysoké a pôsobivé, ale je to aut.  

 
Strach, ktorý zasiahol moje srdce, je bežný u mnohých 
Božích služobníkov, keď vidia všetko, čo robí diabol. 
Pýtajú sa, či je nejaká šanca na víťazstvo? Hľadajú 
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rôzne úniky. Ale Boh nevytvára takýto druh cirkvi! On 
je Pánom bojujúcej cirkvi. Čakal na generáciu, ako je 
tá naša, aby vstúpila do boja. Pod jeho vedením sa to 
podarí. Nepriateľ bude porazený. Ste v tíme? 
Vstupujete do ofenzívy proti diablovi? 
 
V tomto momente sna som si uvedomil, že musím byť 
pripravený. Musím byť v najlepšej forme. Musím byť 
schopný pohybovať sa v akomkoľvek smere a vyradiť 
súpera. 
 

Dbajte teda dôkladne na to, ako si počínate; nie ako 
nemúdri, ale ako múdri. Vykupujte čas, lebo dni sú 
zlé (Ef 5:15-16). 

 
Zdalo sa, že sen skončil predčasne. Opýtal som sa 
Pána, prečo mi nebolo dovolené vidieť koniec hry. Pán 
sa ma na oplátku opýtal, prečo som to chcel vidieť až 
do konca. Vysvetlil som mu, že som túžil poznať 
výsledok. Pán mi potom povedal krásnu vec: „Synu,“ 
povedal, „nemusíš poznať výsledok; už ho poznáš. Moje 
Slovo ti sľúbilo, že si vo víťaznom tíme. Bude to tak, ako 
som povedal. Nie, nemusíš poznať výsledok, ale musíš 
vedieť, že ZÁVEREČNÝ KONFLIKT SA ZAČAL!“ 

 
Áno, drahý kresťanský priateľ, sme na konci vekov. 
Konečný konflikt medzi silami Satana a Božou 
armádou už prebieha. Dôkazy toho vidíme na každom 
kroku. Je to výzva do boja. Niet času na odkladanie. Boj 
začal! Zapojil si sa? 
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POKRAČOVANIE 

 
Výklad sna ešte neskončil. Bol mi vysvetlený význam 
jednotlivých mét. Prvá méta predstavovala sociálne 
vzťahy, druhá méta obchodné vzťahy a tretia méta 
cirkevné vzťahy. Preto som bol pridelený na tretiu 
métu. Mojou úlohou bolo vyhnať diabla, keď sa pokúšal 
dostať na tretiu métu – do cirkvi. 

 
Boh dnes kladie dôraz na správny rodinný život. 
Upratuje naše domovy. Obnovuje autoritu manžela 
a otca v domácnosti. Domov sa stáva centrom 
duchovného života. To je Boží poriadok. Nemôžeme 
mať správne vzťahy v živote, pokiaľ nemáme správny 
život v domácnosti. Diablov tím hádže rýchle a zákerné 
lopty do našich domov. Diabol musí byť porazený 
predovšetkým v jeho útoku na naše domovy. Každý 
člen rodiny musí prevziať úlohu, ktorú mu určil Boh: 
 

Ženy, podriaďte sa svojim mužom ako Pánovi... Muži, 
milujte svoje ženy, ako aj Kristus miloval cirkev 
a vydal seba samého za ňu... Deti, poslúchajte svojich 
rodičov v Pánovi, lebo tak je to správne (Ef 5:22.25; 
6:1). 

 
Prvá skúška kresťanského života prichádza doma. Ak 
láska, radosť a pokoj Ducha Svätého nevyžarujú 
z našich životov vo vzťahoch s členmi našej vlastnej 
domácnosti, potom Satan nad nami zvíťazil. Keď sa 
ukáže, že Satan už získal oporu v našom dome a 
prostredníctvom nás samých, je to výzva 
k duchovnému boju. Porazte diabla vo svojom 
vlastnom živote a vo svojej rodine a potom budete 
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schopní pokračovať v boji aj v iných oblastiach života. 
 
V podobenstve o trieske a brvne nám Ježiš ukázal, že 
musíme najprv dať do poriadku svoj vlastný život, než 
budeme môcť slúžiť druhým. Uistime sa, že v našich 
obývačkách nie sú žiadne ošípané. 
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Úvahy Franka Hammonda 
 
Vyslobodzovanie od zlých duchov bolo vždy dostupné 
Božiemu ľudu. Ježiš napríklad vykonával svoju misiu 
„oslobodiť zajatcov“, keď kráčal medzi nami. Pred 
svojím nanebovstúpením odovzdal pochodeň 
oslobodzovania svojim nasledovníkom. Počas celej 
histórie cirkev ako celok nikdy úplne nepopierala 
úlohu Satana a jeho kumpánov v životoch veriacich. Či 
už ide o formálnu úlohu exorcistu v katolíckej tradícii 
alebo o zápasy pútnika Johna Bunyana (Cesta pútnika), 
žiadny zbožný veriaci by nepoprel, že vždy existovala 
najtvrdšia opozícia a útlak. 
 
Čo sa však stratilo, je špecifická služba vyháňania 
démonov z trpiacich veriacich. Cirkvi je jasné, že 
koniec je blízko a spolu s nadchádzajúcimi udalosťami 
aj veľká Satanova aktivita. Satan vie, že jeho čas sa 
kráti. Nie je náhodou, že na konci 60. rokov začal Duch 
Svätý vybavovať svätých špecifickejšími znalosťami 
o oslobodzovaní. Tieto znalosti sa šírili veľmi pomaly, 
ale stále viac a viac. Pre tých, ktorí slúžia v službe 
vyslobodzovania, je zrejmé, že telo musí byť nielen 
ukrižované, ale aj démoni musia byť vyháňaní. Ako sa 
tento vek blíži ku koncu, cirkev vidí rastúci chaos 
v životoch ľudí. Či už ide o zlých duchov, generačné 
kliatby, deštruktívne duševné putá alebo územné 
nadvlády zla, Boh vyzbrojuje svoj ľud, aby sa vyrovnal 
s takými silami a kráčal vo víťazstve. 
 
Kniha Prasatá v obývačke bola prelomovým dielom a 
naďalej je zdrojom inšpirácie pre tisíce ľudí, ktorí túžia 
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po oslobodení z otroctva. Toto vydanie oslavuje viac 
ako 30 rokov od prvého vydania knihy Prasatá 
v obývačke. Keď bola kniha prvýkrát vydaná v roku 
1973, bolo na trhu len veľmi málo kníh o oslobodzovaní 
a duchovnom boji. V tom čase sa Dr. Derek Prince 
a Don Basham aktívne venovali oslobodzovaniu a hoci 
vydali knihy o démonológii, bolo k dispozícii len málo 
diel o službe oslobodzovania. Informovali ma, že 
nemajú v pláne napísať takúto knihu, a Dr. Prince mi 
navrhol, aby som ju napísal sám. Táto myšlienka bola 
smiešna, pretože som nikdy nenapísal knihu a nikdy mi 
nenapadlo, že by som mal – alebo mohol – napísať 
praktického sprievodcu vyslobodzovaním, aký sme si 
predstavovali. Veď moja manželka Ida Mae a ja sme sa 
venovali službe vyslobodzovania len päť rokov. 
 
Začal som rozvíjať rôzne témy týkajúce sa 
oslobodzovania, ktoré sa nakoniec stali kapitolami. 
Posledná napísaná kapitola bola „Zjavenie 
o schizofrénii“. Ida Mae dostala toto zjavenie len 
nedávno a my sme začínali vidieť, ako veľmi sa to 
vzťahuje na väčšinu ľudí, ktorí k nám prichádzali za 
účelom oslobodenia. Najprv som uvažoval o tom, že by 
som urobil výskum schizofrénie, keďže sme nemali 
vzdelanie v psychológii ani psychiatrii. Svätý Duch ma 
zastavil, keď som urobil prvé kroky smerom 
ku knižnici. Povedal: „Nechcem, aby sa to, čo som Ti 
dal ja, miešalo s tým, čo si myslí svet.“ Tak bola 
kapitola napísaná presne tak, ako ju Ida Mae dostala 
od Pána. 

 
Počas celého času, keď som pracoval na rukopise, mi 
diabol šepkal do ucha: „Márniš čas, nikto to nevydá. Aj 
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keby to vydali, nikto to nebude čítať.“ Božie slovo nám 
hovorí, že diabol je klamár a „v ňom niet pravdy“ (Jn 
8:44). Čas potvrdil, aká je táto pravda správna, pretože 
sa predalo viac ako milión výtlačkov knihy Prasatá 
v obývačke a bola vydaná v osemnástich jazykoch! 
Kniha Prasatá v obývačke sa dostala do rebríčka 
desiatich najpredávanejších kníh na trhu kníh 
s „charizmatickým“ obsahom. Niekoľko mesiacov bola 
na prvom mieste. 

 
Boh nás nadprirodzeným spôsobom priviedol k Billovi 
Banksovi a vydavateľstvu Impact Christian Books. 
Nemal som ani potuchy, ako postupovať pri vydávaní 
knihy, ale v časopise Aglow Magazine som čítal 
svedectvo o Billovom zázračnom uzdravení 
z nevyliečiteľnej rakoviny. V článku sa spomínalo, že 
má vydavateľstvo. Duch Svätý mi jasne povedal: „Pošli 
rukopis Billovi Banksovi.“ Nevedela som, že Bill Banks 
sa venoval aj službe oslobodzovania. Pri čítaní 
rukopisu dostal „kľúč“ k tomu, ako slúžiť niekomu, kto 
k nemu prichádzal, aby bol oslobodený 
od démonického útlaku; to bolo pre neho potvrdením, 
že má knihu vydať. Tak sa začalo úzke priateľstvo, 
ktoré trvá už viac ako tridsať rokov. Ako by povedal 
Paul Harvey: „Teraz už poznáte zvyšok príbehu.“ 
 
Naša vízia vždy presahovala individuálne 
oslobodzovanie; usilovali sme sa pomáhať pastorom a 
cirkvám zakladať služby oslobodzovania v miestnych 
cirkvách. Chválime Pána za rozšírenie zapojenia sa do 
tejto služby, ktorého sme boli svedkami. V súčasnosti 
je zaznamenaný nárast nového záujmu 
o oslobodzovanie, ktorý ovplyvňuje denominácie 
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cirkví, keďže sa uznáva biblický základ a praktická 
potreba oslobodzovania. Ďakujeme Bohu, že nás viedol 
na toto plodné pole. 
 
 

- Frank Hammond 
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Na počesť autorov knihy Prasatá 
v obývačke 

Frank & Ida Mae Hammond 
 
Frank Hammond osobne slúžil tisíckam ľudí po celom svete 
a mnohým ďalším prostredníctvom svojich pomazaných 
kníh. Ida Mae sa k nemu často pridávala v službe a bola 
pomazanou pracovníčkou pre Kráľovstvo. Ida Mae odišla 
domov k Pánovi 8. júna 1997. Frank odišiel domov k Pánovi 
a k svojej manželke 17. marca 2005. 
 
Ich štandardná kniha o oslobodzovaní, Prasatá v obývačke, 
oslovila viac ako 1 milión čitateľov. Prispela k oslobodeniu 
mnohých zajatcov a otvorila oči mnohým ľuďom, aby 
pochopili potrebu oslobodzovania v tele Kristovom. Ich 
práca ovplyvnila nespočetné množstvo ďalších ľudí 
prostredníctvom cirkví a služieb inšpirovaných ich 
vyučovaním. 
 
Chýba nám ich láskavá povaha a ich služobné srdcia. 
Tešíme sa tiež, že pravdy v ich knihách budú naďalej 
oslobodzovať mnohých zajatcov. 
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